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От составителей 
 

Русская книга гражданской печати, вышедшая в свет до 1830 г., 

уникальна. Период начала XVIII – первой половины XIX вв. в истории 

России является временем значительных преобразований, эпохой великих 

научных открытий и «золотого века» русской литературы. Этот период 

можно считать переломным и для отечественного книгопечатания. 

Впервые, в результате реформ Петра I, российские типографии начинают 

издавать книги, напечатанные новым гражданским шрифтом. Издания, 

вышедшие вплоть до 1830 г., в полной мере можно отнести к сфере 

ручного производства. В целом, книги этого периода рассматривают как 

старопечатные издания, которые требуют особого хранения, учета и 

описания. К таким книгам неприменимо понятие «тираж», в современном 

его понимании. Ведь для этих изданий «все экземпляры тиража являются 

оригиналами»1 – неповторимыми произведениями книжной культуры.  

Сегодня вопросам изучения, учета и сохранности этих уникальных 

изданий уделяется большое внимание. Работу по формированию единого 

распределенного фонда книжных памятников ведет Федеральный центр 

по работе с книжными памятниками (Российская государственная 

библиотека, г. Москва). Федеральный центр консервации библиотечных 

фондов (Российская национальная библиотека, г. С.-Петербург) курирует 

вопросы физической сохранности изданий для настоящих и будущих 

поколений. 

Иркутская областная государственная универсальная научная 

библиотека им. И. И. Молчанова-Сибирского в рамках Года библиотек 

Иркутской области подготовила настоящий каталог как результат одного 

из направлений деятельности Регионального центра по работе с 

книжными памятниками Иркутской области. Параллельно библиотекой 

ведется регистрация приведенных в каталоге изданий на сайте «Книжные 

памятники Иркутской области». Для данного каталога были подготовлены 

376 полных библиографических описаний книг гражданской печати, 

опубликованных на русском языке. 

Описания приведены в алфавите индивидуальных авторов или 

заглавий. Книги, не прошедшие идентификацию на момент составления 

каталога, а также периодические издания указанного периода, включены 

                                                           
1 Яцунок Е. И. Книжные памятники в культурном наследии России: современное 

состояние проблемы. – М., 2008. – С. 25. 
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не были. Библиографические описания даны в соответствии с «Правилами 

составления библиографического описания старопечатных изданий» (М., 

2003). В работе были использованы «Сводный каталог русской книги 

гражданской печати XVIII века, 1725–1800 : в 6 т.» (М., 1962–1975), 

«Сводный каталог русской книги. 1801–1825» (М., 2001–2013. – Т. 1–3). 

Основной принцип составления библиографического описания 

старопечатных изданий – сохранение формы и последовательности 

сведений с титульного листа. Однако сложная грамматическая структура 

этих сведений требует употребления условных разделительных знаков, 

учитывая смысловые связи в тексте. При описании используется 

современный алфавит, пунктуация и орфография оригинала сохраняются. 

Имена иностранных авторов даются в современной транскрипции, 

в соответствии с имеющимися записями в каталогах и отечественных 

энциклопедических изданиях. Документально-актовый материал (указы, 

грамоты) описывается под заглавием. Ограниченно применяется 

сокращение слов и словосочетаний (в области количественной 

характеристики и в области примечания). Издания, имеющие 

повреждения титульных листов, но прошедшие идентификацию, 

приводятся в квадратных скобках (в области сведений об ответственности 

и в области выходных данных). Объем издания дается с перечислением 

всех нумерованных и ненумерованных страниц (листов, столбцов), 

а также иллюстраций, таблиц, карт, схем. 

Описания дополнены краткими примечаниями (сведениями, 

отсутствующими на титульном листе, информацией об изданиях из 

личных коллекций, имеющимися экслибрисами). В тех случаях, когда 

принадлежность издания к личной коллекции определена путем 

исследовательских, в том числе архивных изысканий, информация дана в 

квадратных скобках, без ссылки на источник. Описание завершают 

сведения о справочниках, в которых описывается данное издание2. 

Структура каталога состоит из двух частей – основной части и 

приложения. В основной части приведены библиографические описания. 

Приложение заключает в себя вспомогательные указатели (авторов, 

заглавий, экслибрисов, хронологического), списки иллюстраций, 

использованной литературы, сокращений слов и словосочетаний. В него 

также включены иллюстрации, воспроизводящие титульные листы 

                                                           
2 См. список использованной литературы. 
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прижизненных изданий авторов. Всего в каталог вошло более 

140 описаний подобных изданий. 
Указатель экслибрисов унифицирован. Под единым заголовком 

объединены экслибрисы одного учреждения, относящиеся к различным 

хронологическим периодам. Так, например, экслибрисы Иркутской 

областной государственной универсальной научной библиотеки 

им. И. И. Молчанова-Сибирского разделены на 2 группы: дореволюционные 

– под заглавием «Иркутская городская библиотека», послереволюционные – 

«Иркутская областная библиотека». Унифицированные заголовки 

экслибрисов приведены после основного библиографического описания. 

В указателе экслибрисов они даны в полном соответсвии с оригиналом. 

По мнению составителей, благодаря введению в научный оборот 

новых данных, каталог может стать основой для последующих 

исследований и дальнейшей популяризации уникальных изданий периода 

ручной печати.  

Издание будет полезно ученым, библиотечным, архивным, музейным 

работникам и другим специалистам, работающим с редкими и ценными 

изданиями, а также культурной общественности, интересующейся 

историей книжной культуры. 

Составители выражают благодарность министерству культуры и 

архивов Иркутской области, НИО редких книг (Музей книги) Российской 

государственной библиотеки, а также сотрудникам подразделений 

Иркутской областной библиотеки, принявшим непосредственное участие 

в подготовке издания. 
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1. Августин, Аврелий (Augustinus, Aurelius; 354–430). Избранныя 

сочинения Блаженнаго Августина, епископа Иппонийскаго. – Москва : 

В Типографии Компании Типографической, 1786. – 8°. 

Ч. 2 : [О граде божием. Кн. 6–12]. – XII, 375, [1] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 16; Соп. 1750.  
 

2. Августин, Аврелий (Augustinus, Aurelius; 354–430). Избранныя 

сочинения Блаженнаго Августина, епископа Иппонийскаго. – Москва : 

Типография Компании Типографической, 1786. – 8°. 

Ч. 3 : [О граде божием. Кн. 13–18]. – XV, [1], 496 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 16; Соп. 1750.  
 

3. Агентов, Михаил Иванович (1740–1769). Открытие сокровенных 

художеств, : Служащее для фабрикантов, мануфактуристов, художников, 

мастеровых людей и для экономии. / Переведено с немецкаго языка из 

разных авторов переводчиком Михайлом Агентовым. – [М.] : Печатана 

при Императорском Московском университете, 1768–1771. – 8°. 

Ч. 1. – 1768. – [8], 296 с. : ил. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 57. 

 

4. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович; 1778–1827). История 

российской иерархии, / Собранная Новгородской семинарии префектом, 

философии учителем, соборным иеромонахом Амвросием. – В Москве : 

При Синодальной типографии, 1807–1815. – 8°. 

Ч. 1 : [Предуведомление; Всеобщее хронологическое обозрение начала, 

продолжения и настоящаго состояния, иерархии российской; 

О степенях российских епархий; О патриархах и митрополитах 

всероссийских; О ... епархиях; О соборах, относящихся к иерархии 

российской церкви; О святых мужах... ; О преимуществах... духовных 

особ. О духовных российских училищах / Евгений (Болховитинов)]. – 

1807. – [4], XI, [1], 643, [3], X, V, [1] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Библиотека Шадрина А. П.; Иркутская областная 

библиотека. 

СК (1801–1825) 158. 
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5. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович; 1778–1827). История 
российской иерархии, / Собранная Новгородской семинарии префектом, 
философии учителем, соборным иеромонахом Амвросием. – В Москве : 
При Синодальной типографии, 1807–1815. – 8°. 

Ч. 3 : [Полный имянный список всех грекороссийския церкви лавр 
и монастырей... ; : Словарь исторический, содержащий по азбучному 
порядку описание всех епархиальных... монастырей и пустынь 
грекороссийския церкви: А–Г]. – 1811. – [2], 761, [1] с. 
Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
СК (1801–1825) 158. 

 

6. Амвросий (Орнатский, Андрей Антипович; 1778–1827). История 
российской иерархии, / Собранная Новгородской семинарии префектом, 
философии учителем, соборным иеромонахом Амвросием. – В Москве : 
При Синодальной типографии, 1807–1815. – 8°. 

Ч. 6 : [Полный имянный список всех грекороссийския церкви лавр и 
монастырей... ; : Словарь исторический, содержащий по азбучному 
порядку описание всех епархиальных... монастырей и пустынь 
грекороссийския церкви: Д–К]. – 1815. – [2], 887, [1], V, [1] с. 
Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
СК (1801–1825) 158. 

 

7. Амио, Жозеф Мари (Amiot, Joseph Marie; 1718–1794). Житие Кунг-
Тсеэа или Конфуциуса, как именуют его европейцы, наиславнейшаго 
философа китайскаго, возстановлятеля древния учености. : Из Записок, 
надлежащих до истории, наук, художества, нравов обычаев и прочая, 
китайцев, сочиненных проповедниками веры христианской в Пекине. / На 
российский язык переложенное в 1789 году, губернии Московской, 
Клинской округи, сельце Михалеве [М. И. Веревкиным]. – 
В Санктпетербурге : В типографии Горнаго училища, 1790. – [2], 606 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 
областная библиотека; Иркутское техническое училище. 
СК XVIII (т. 1) 135; Соп. 4075.  
 

8. Арндт, Иоганн (Arndt, Johann; 1555–1621). Иоганна Арндта О 
истинном християнстве шесть книг, : С присовокуплением Райскаго 
вертограда и других некоторых мелких сочинений сего писателя. / 
Перевод с немецкаго. – Печатаны в Москве : В вольной Типографии 
И. Лопухина, 1784. – 12°. 

Ч. 2. – [2], 739, [5] с. 
Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 
монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 263; Соп. 4956. 
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9. Арндт, Иоганн (Arndt, Johann; 1555–1621). Иоганна Арндта О 

истинном християнстве шесть книг, : С присовокуплением Райскаго 

вертограда и других некоторых мелких сочинений сего писателя. / 

Перевод с немецкаго. – Печатаны в Москве : В вольной Типографии 

И. Лопухина, 1784. – 12°. 

Ч. 3. – XII, 612 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 
СК XVIII (т. 1) 263; Соп. 4956. 

 

10. Арндт, Иоганн (Arndt, Johann; 1555–1621). Иоганна Арндта О 

истинном християнстве шесть книг, : С присовокуплением Райскаго 

вертограда и других некоторых мелких сочинений сего писателя. / 

Перевод с немецкаго. – Печатаны в Москве : В вольной Типографии 

И. Лопухина, 1784. – 12°. 

Ч. 5. – III–XXXIV, 534 с. 

Без тит. л. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 263; Соп. 4956. 

 

11. Багуат-Гета, или Беседы Кришны с Аржуном, : С примечаниями, : 

Переведенныя с подлинника писаннаго на древнем браминском языке, 

называемом санскритта, на английской, а с сего на российской язык / 

[Перевел А. А. Петров]. – Москва : В Университетской типографии у 

Н. Новикова, 1788. – 213, [1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 359; Соп. 2095. 

 

12. Байрон, Джордж Гордон Ноэл (Byron, George Gordon Noеl; 1788–

1824). Манфред, драматическая поэма в трех действиях / Сочинение лорда 

Байрона ; Перевел с английскаго М. В. – Санктпетербург : В Типографии 

Медицинскаго департамента Министерства внутренних дел, 1828. – [8], 

64 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

13. Баррюель, Огюстен (Barruel, Augustin; 1741–1820). Волтерианцы. 

или История о якобинцах, открывающая все противу христианския 

злоумышления и таинства масонских лож, имеющих влияние на все 

европейския державы. : С французскаго. Последняго, исправленнаго и 



12 

вновь умноженнаго издания. : В двенадцати частях. – Москва : В Губернской 

типографии у А. Решетникова, 1805–1809. – 12°. 

Ч. 9. – 1807. – 204 с. 

Ч. 10. – 1808. – 192 с. 

Ч. 11. – 1808. – 240 с. 

Сплетены: ч. 9–11. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 445. 

 

14. Баррюель, Огюстен (Barruel, Augustin; 1741–1820). Записки о 

якобинцах, открывающия все противу християнския злоумышления и 

таинства масонских лож, имеющих влияние на все европейския державы. 

: С французского : В шести частях. – Москва : В Университетской 

типографии, 1806–1808. – 12°. 

Ч. 1. – 1806. – 142 с. 

Ч. 2. – 1806. – 88 с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 466; Соп. 4202. 

 

15. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова. / Переведено с французскаго П. Страховым. 

– Москва : В Университетской типографии, у Люби, Гария и Попова, 

1803–1819. – 8°. 

Т. 7. – В Университетской типографии, 1818. – [2], 398 с. 

На тит. л. указан переводчик: А. Рудольский. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 450; Смирд. 9315; Соп. 9158. 

 

16. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова. / Переведено с французскаго П. Страховым. 

– Москва : В Университетской типографии, у Люби, Гария и Попова, 

1803–1819. – 8°. 

Т. 8. – В типографии Августа Семена, 1818. – IV, 441, [1] с. 

На тит. л. указан переводчик: А. Рудольский. 
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Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 450; Смирд. 9315; Соп. 9158. 
 

17. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова. / Переведено с французскаго П. Страховым. 

– Москва : В Университетской типографии, у Люби, Гария и Попова, 

1803–1819. – 8°. 

Т. 9. – В Университетской типографии, 1819. – 342, [2] с. 

На тит. л. указан переводчик: А. Рудольский. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 450; Смирд. 9315; Соп. 9158. 
 

18. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова, / Переведено с французскаго Императорской 

Российской академии президентом Андреем Нартовым, и оною 

академиею издано. – В Санктпетербурге : при Императорской Академии 

наук, 1804–1809. – 8°. 

Т. 1. – При Императорской Академии наук, 1804. – [2], VI, 384, [2] с., 

[2] л. портр. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 451; Смирд. 9316; Соп. 9159. 
 

19. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова, / Переведено с французскаго Императорской 

Российской академии президентом Андреем Нартовым, и оною 

академиею издано. – В Санктпетербурге : при Императорской Академии 

наук, 1804–1809. – 8°. 

Т. 2. – При Императорской Академии наук, 1805. – [2], II, 490 с., [1] л. 

портр. 

На тит. л. указан переводчик: А. С. Никольский.  

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 451; Смирд. 9316; Соп. 9159. 

 

20. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова, / Переведено с французскаго Императорской 
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Российской академии президентом Андреем Нартовым, и оною 

академиею издано. – В Санктпетербурге : при Императорской Академии 

наук, 1804–1809. – 8°. 

Т. 3. – В типографии Ивана Глазунова, 1807. – IV, 532, [2] с., [1] л. 

портр. 

На тит. л. указан переводчик: Д. И. Хвостов. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 451; Смирд. 9316; Соп. 9159. 
 

21. Бартелеми, Жан Жак (Barthelemy, Jean Jacques; 1716–1795). 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции, в половине четвертаго 

века до Рождества Христова, / Переведено с французскаго Императорской 

Российской академии президентом Андреем Нартовым, и оною 

академиею издано. – В Санктпетербурге : при Императорской Академии 

наук, 1804–1809. – 8°. 

Т. 4. – В типографии Ивана Глазунова, 1807. – IV, 549, [1] с., [1] л. 

портр. 

На тит. л. указан переводчик: А. Ф. Севастьянов. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 451; Смирд. 9316; Соп. 9159. 
 

22. Батюшков, Константин Николаевич (1787–1855). Опыты в стихах и 

прозе Константина Батюшкова. – Санктпетербург : В типографии 

Н. Греча, 1817. – 8°. 

Ч. 1 : Проза. – [8], 335, [1] с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 468. 
 

23. Беккариа, Чезаре (Beccaria, Bonesana Cesare; 1738–1794). Беккария 

Разсуждение о преступлениях и наказаниях. / Переведено с италиянскаго 

языка на французской Андреем Мореллетом, а с онаго на российской 

Дмитрием Языковым. ; С присовокуплением примечаний Дидерота 

и переписки сочинителя с Мореллетом. ; Печатано по высочайшему его 

императорскаго величества повелению. – В Санктпетербурге : При 

Губернском Правлении, 1803. – XLIV, 268 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 500. 
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24. Бецкой, Иван Иванович (1704–1795). Учреждение Императорскаго 

Воспитательнаго для приносных детей дома и госпиталя для бедных 

родильниц в столичном городе Москве. – Издание второе. – [Спб.] : При 

Императорской Академии наук, 1767. – 4°. 

Ч. 1. – 1767. – [56], 56 с. с ил. 

Ч. 2. – 1767. – [2], IX, [1], 39, [1] с. с ил. 

Ч. 3. – 1767. – [2], 90 с. с ил. 

[Прибавление к изданию трех частей Генеральнаго плана 

Императорскаго Московскаго воспитательнаго дома, для желающих 

видеть знатнейшия заведения и произшествия служащия в пользу Дому 

и обществу]. – 1768. – 111, 5 с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Конволют. Приплет. : 1 кн. 

СК XVIII (т. 1) 562; Соп. 12325. 

Краткое наставление выбранное из лучших авторов с некоторыми 

физическими примечаниями о воспитании детей от рождения их до 

юношества. – В Санктпетербурге : при Шляхетном Сухопутном 

Кадетском корпусе, 1766. – [8], 49, [3] с. 

Аллигат 1. 

СК XVIII (т. 1) 544.  

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

 

25. Бибиков, Александр Александрович (1765–1822). Записки о жизни 

и службе Александра Ильича Бибикова. / Сыном его сенатором 

Бибиковым. – В Санктпетербурге : В Морской типографии, 1817. – 3–

266 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека; 

СК (1801–1825) 591; Смирд. 2865. 

 

26. Библиотека российская историческая, : Содержащая древния летописи 

и всякия записки, способствующия к объяснению истории и географии 

российской древних и средних времен. – В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1767. – 4°. 

Ч. 1 : [Летопись Нестерова с продолжателями по Кенигсбергскому 

списку, до 1206 года]. – [3], 33, XII, 301, [1], 50 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 569, 484; Соп. 6063. 
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27. Бильфингер, Георг Бернгард (Bilfinger, Georg Bernhard; 1693–

1750). Опыт древней китайцов философии о их нравоучении и правлении, : 

С приложением Проповеди : Переведен с латинскаго языка в Александро-

Невской семинарии. – В Санктпетербурге : Печатано в типографии 

Корпуса чужестранных единоверцов, 1794. – [12], 348, III, [1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 8812; Соп. 7817. 

 

28. Бланшар, Пьер (Blanchard, Pierre; 1772–1856). Плутарх для юношества, 

или Жития славных мужей всех народов, от древнейших времен доныне, 

: С гравированными их портретами; / Сочинение, могущее возвысить 

душу молодаго человека и украсить сердце его добродетелями, изданное 

Петром Бланшардом. ; Перевод с французскаго исправленнаго 

и пересмотреннаго издания, ; С присовокуплением жизнеописаний 

знаменитейших россиян, бывших как в древния, так и новейшия времена. 

– Издание второе, исправленное и умноженное. – Москва : В Типографии 

С. Селивановскаго, 1814. – 12°. 

Ч. 3. – [6], 181, [1] с., [3] л. ил. 

Ч. 4. – [6], 182 с., [3] л. ил. 

Сплетены: ч. 3–4. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 672; Смирд. 3323; Соп. 8311. 

 

29. Бланшар, Пьер (Blanchard, Pierre; 1772–1856). Плутарх для юношества, 

или Жития славных мужей всех народов, от древнейших времен доныне, : 

С гравированными их портретами; / Сочинение, могущее возвысить душу 

молодаго человека и украсить сердце его добродетелями, изданное 

Петром Бланшардом. ; Перевод с французскаго исправленнаго 

и пересмотреннаго издания, ; С присовокуплением жизнеописаний 

знаменитейших россиян, бывших как в древния, так и новейшия времена. 

– Издание третие, исправленное и умноженное. – Москва : В Типографии 

С. Селивановскаго, 1821–1823. – 12°. 

Ч. 10. – 1822. – [2], 186, [2] с. 

Ч. 11. – 1822. – [4], 223, [1] с. 

Ч. 12. – 1823. – [2], 272 с. 

Сплетены: ч. 10–12. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека.  

СК (1801–1825) 673; Смирд. 3323; Соп. 8311. 
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30. Бобров, Семен Сергеевич (1767–1810). Древняя ночь вселенной, или 

Странствующий слепец. / Эпическое творение Сем. Боброва. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1807–1809. – 8°. 

Ч. 1, кн. 1. – 1807. – [2], 200, [4] с. 

[Ч. 1], кн. 2. – 1807. – [4], 226, [2] с. 

Сплетены: ч. 1, кн. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 695; Смирд 8238; Соп. 3480. 

 

31. Богданович, Ипполит Фёдорович (1743–1803). Душенька, : Древняя 

повесть в вольных стихах. / Сочинение Ипполита Федоровича 

Богдановича. – Издание седьмое, в точности напечатанное против перваго 

издания. ; С гравированными картинами. – Москва : В типографии 

Н. С. Всеволжскаго, 1815. – V, [1], 114 с., [1], 3 л. портр. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 716; Смирд. 6759. 

 

32. Богословия нравственная или Христианския наставления, в которых 

ясно и твердо доказаны должности христианина, в общественном 

и гражданском, в домашнем или церковном состоянии находящагося. / 

Переведено с латинскаго Костромскаго Успенскаго собора ключарем, 

священником Иаковом Арсеньевым. – Москва : В Синодальной типографии, 

1804. – 8°. 

Ч. 1 : О началах и правилах должностей христианских. – [4], 126 с. 

Ч. 2 : О самых должностях христианских. – 442 с. 

Ч. 3 : О силах духовных. – 115, [1], XLIV, [2] с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 723. 

 

33. Болтин, Иван Никитич (1735–1792). Примечания на историю 

древния и нынешния России г. Леклерка / Сочиненныя генерал-майором 

Иваном Болтиным. – [Спб.] : Типография Горнаго училища, 1788. – 4°. 

[Т. 2]. – 558, LXIII, [3] с. 

Без тит. л. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека.  

СК XVIII (т. 1) 673; Соп. 2290. 
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34. Боссюэ, Жак Бенинь (Bossuet, Jacques Benigne; 1627–1704). 

Политика из самых слов Священнаго писания почерпнутая Иаковом 

Бенигном Боссюетом. / Напечатана по высочайшему повелению. – 

В Санктпетербурге : В Императорской типографии, 1802. – [8], X, 299, 

[1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 766. 

 

35. Бранкати, Франческо (Brancati, Francesco; 1607–1671). Тянь Шинь 

ко, то есть Ангельская беседа / Перевел с китайскаго на российской язык 

Коллегии Иностранных дел надворный советник Алексей Леонтиев. – 

Санктпетербург : При Императорской Академии наук, 1781. – 117 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8815; Соп. 2200. 

 

36. Бриссон, Барнабе (Brisson, Barnabe; 1531–1591). Варнавы Бриссония, 

главнаго в Париже сенатора, О Перском царстве. / Переведена Сухопутнаго 

шляхетнаго кадетскаго корпуса учителем, капитанскаго ранга, Иваном 

Алексеевым. ; Исправлена, и издана братом его П[ротоиереем] П[етром] 

А[лексеевым]. – В Москве : В Университетской Типографии у 

Н. Новикова, 1781. – 8°. 

Ч. 2 : О богослужении, законах и обыкновениях перских. – [2], 398 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 1.) 737; Соп. 2381. 

 

37. Бурдалу, Луи (Bourdaloue, Louis; 1632–1704). Избранныя слова 

знаменитаго проповедника Бурдалу. / Перевод с французскаго. Я. Уткина. 

– [Спб.] : В Медицинской типографии, 1821–1825. – 8°. 

Ч. 1. – 1821. – [4], XXI, [1], 230 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 875. 

 

38. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона. 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – В Санктпетербурге : иждивением Императорской Академии 

Наук, 1789–1808. – 4°. 
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Ч. 6 / Преложенная с французскаго языка на российской академиком 

Иваном Лепехиным. – [1801]. – [2], IV, 400, [2] с., 12 л. ил. 

Начиная с ч. 6 в подзаголовке указано: Первым тиснением. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 810; Соп. 4797. 
 

39. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона. 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По высочайшему 

повелению. – В Санктпетербурге : иждивением Императорской Академии 

Наук, 1789–1808. – 4°. 

Ч. 7 / Преложена с французскаго языка на российской академиком 

Иваном Лепехиным. – 1802. – [2], 279, [1] с. 

Начиная с ч. 6 в подзаголовке указано: Первым тиснением. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 810; Соп. 4797. 
 

40. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона. 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – В Санктпетербурге : иждивением Императорской Академии 

Наук, 1789–1808. – 4°. 

Ч. 8 / Преложена с французскаго языка на российской академиком 

Иваном Лепехиным. – 1804. – [4], 310 с., 24 л. ил. 

Начиная с ч. 6 в подзаголовке указано: Первым тиснением. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 810; Соп. 4797. 
 

41. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона. 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – В Санктпетербурге : иждивением Императорской Академии 

Наук, 1789–1808. – 4°. 

Ч. 9 / Преложена с французскаго языка на российской академиком 

Иваном Лепехиным. – 1806. – [4], 274 с. 

Начиная с ч. 6 в подзаголовке указано: Первым тиснением. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 810; Соп. 4797. 
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42. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона; 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге : иждивением 

Императорской Академии Наук, 1792–1817. – 4°. 

Ч. 2 / Преложенная с французскаго языка на российской академиками 

Петром Иноходцовым и Николаем Озерецковским. – 1793. – [6], 401, 

[1] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 811; Соп. 4797. 

 

43. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона; 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге : иждивением 

Императорской Академии Наук, 1792–1817. – 4°. 

Ч. 4 / Преложенная с французскаго языка на российской академиком 

Алексеем Протасовым. – 1797. – [2], 325, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 811; Соп. 4797. 

 

44. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона; 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По величайшему 

повелению. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге : иждивением 

Императорской Академии Наук, 1792–1817. – 4°. 

Ч. 5 / Преложенная с французскаго языка на российской академиком и 

ордена Св. Владимира кавалером Иваном Лепехиным. – 1797. – [2], 

480 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 811; Соп. 4797. 

 

45. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона, 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По высочейшему 

повелению. – Третьим тиснением. – В Санктпетербурге : иждивением 

Императорской Академии Наук, 1801–1812. – 4°. 
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Ч. 1 / Переведена академиками Степаном Румовским и Иваном 

Лепехиным. – 1801. – [2], 378 с., [3] л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 916; Соп. 4797. 

 

46. Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (Buffon, Georges Louis Leclerc de; 

1707–1788). Всеобщая и частная естественная история графа де Бюффона, 

/ Преложенная с французскаго языка на российской. По высочейшему 

повелению. – Третьим тиснением. – В Санктпетербурге : иждивением 

Императорской Академии Наук, 1801–1812. – 4°. 

Ч. 3. – 1806. – [4], 425, [3] с., 7 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 916; Соп. 4797. 

 

47. Бюшинг, Антон Фридрих (Busching, Anton Friedrich; 1724–1793). 

Антона Фридриха Бишинга Руководство к основательному и полезному 

познанию географическаго и политическаго состояния европейских 

государств и республик, / Переведено с немецкаго Алексеем Разумовым. 

– В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1763. – [12], 

180 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 

Иркутская городская библиотека; Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 

кадетского корпуса. 

СК (1801–1825) 917; Соп. 2245. 

 

48. Ванкувер, Георгий (Vancouver, George; 1757–1798). Путешествие 

в северную часть Тихаго океана, и вокруг света, совершенное в 1790, 1791, 

1792, 1793, 1794 и 1795 годах, капитаном Георгием Ванкувером / Перевод 

с англинскаго. / Издано от Государственнаго Адмиралтейскаго Департамента. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1827–1838. – 8°. 

Кн. 1 : Содержащая произшествия от начала экспедиции до отплытия 

из Отагити. – 1827. – [4], III, [3], 333, [1] с. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. (2-е приб.) 11135; Чикишева, Погодаева с. 11. 
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49. Ванкувер, Георгий (Vancouver, George; 1757–1798). Путешествие 

в северную часть Тихаго океана, и вокруг света, совершенное в 1790, 1791, 

1792, 1793, 1794 и 1795 годах, капитаном Георгием Ванкувером / Перевод 

с англинскаго. / Издано от Государственнаго Адмиралтейскаго Департамента. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1827–1838. – 8°. 

Кн. 2 : Содержащая посещение Сандвичевых островов ; опись берегов 

Новаго Албиона ; внутреннее водоходство ; произшествия в Нутке ; 

прибытие в порт Сан Франциско. – 1828. – [8], 524 с. 

[Библиотека Смирдина А. Ф.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Смирд. (2-е приб.) 11135; Чикишева, Погодаева с. 11. 

 

50. Ванкувер, Георгий (Vancouver, George ; 1757–1798). Путешествие 

в северную часть Тихаго океана, и вокруг света, совершенное в 1790, 1791, 

1792, 1793, 1794 и 1795 годах, капитаном Георгием Ванкувером / Перевод 

с англинскаго. Издано от Государственнаго Адмиралтейскаго Департамента. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1827–1838. – 8°. 

Кн. 3 : Содержащая произшествия в двух гишпанских поселениях на 

берегах Новаго Албиона. Изледование реки Колумбии, приключения 

на корабле Дедалус. Вторичное посещение Сандвичевых островов. – 

1828. – [4], 422, [2] с. 

На тит. л. кн. 3 отсутствует: Издано от Государственнаго 

Адмиралтейскаго Департамента. 

[Библиотека Смирдина А. Ф.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Смирд. (2-е приб.) 11135; Чикишева, Погодаева с. 11. 

 

51. Ванкувер, Георгий (Vancouver, George; 1757–1798). Путешествие 

в северную часть Тихаго океана, и вокруг света, совершенное в 1790, 1791, 

1792, 1793, 1794 и 1795 годах, капитаном Георгием Ванкувером / Перевод 

с англинскаго. Издано от Государственнаго Адмиралтейскаго Департамента. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1827–1838. – 8°. 

Кн. 4 : Содержащая вторичное плавание к северу, опись берегов 

Америки, от губы Фицгуг, до мыса Решения (Decision) и от Монтерея 

к югу до пределов, к изследованию назначенных. – 1830. – [8], 511, 

[1] с. 

На тит. л. кн. 4 отсутствует : Издано от Государственнаго Адмиралтейскаго 

Департамента. 

[Библиотека Смирдина А. Ф.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Смирд. (2-е приб.) 1135; Чикишева, Погодаева с. 11–14. 
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52. Василий Кесарийский (Basilius Magnus; ок. 329–379). Беседы святаго 

отца нашего Василия Великаго, архиепископа Кесарии Каппадокийския, 

на разныя материи. / С греческаго на российский язык переведенныя. – 

Издание второе. – Санктпетербург : В Синодальной типографии, 1824. – 

[4], 541, [1], 29, [1] с. ; 8°. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели) : Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Библиотека иркутского кафедрального собор; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 975; Смирд. 18. 

 

53. Велланский, Даниил Михайлович (1774–1847). Биологическое 

изследование природы в творящем и творимом ея качестве, содержащее 

основныя начертания всеобщей физиологии. / Сочинение доктора 

медицины и хирургии, и экстраординарнаго профессора физиологии и 

анатомии в Императорской Медико-хирургической академии Данила 

Велланскаго. – В Санктпетербурге : В типографии Иос. Иоаннесова, 1812. 

– [4], XVI, 454, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 1055; Смирд. 4600; Соп. 4501. 

 

54. Вергилий, Полидор (Vergilius, Polydorus; ок.1470–1555). Полидора 

Виргилия Урбинскаго, О первых изобретателех всех вещей / [Перевел 

И. Н. Тредьяковский]. – В Москве : Иждивением Н. Новикова и Компании : 

В Университетской типографии у Н. Новикова, 1782. – 8°. 

Ч. 1. – [16], 406 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 920; Соп. 8092. 

 

55. Вергилий, Полидор (Vergilius, Polydorus; ок.1470–1555). Полидора 

Виргилия Урбинскаго, О первых изобретателех всех вещей / [Перевел 

И. Н. Тредьяковский]. – В Москве : Иждивением Н. Новикова и Компании : 

В Университетской типографии у Н. Новикова, 1782. – 8°. 

Ч. 2. – [12], 347, [1] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 920; Соп. 8092. 
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56. Вигилянский, Петр Борисович (1778–1845). Опыт священной 

географии : Для употребления в духовных училищах, : С приложением 

карт. – В Санктпетербурге : При Святейшем правительствующем Синоде, 

1808. – [4], VIII, 84 с., [4] л. карт. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 1130; Смирд. 137; Соп. 7885. 

 

57. Вольтер, Франсуа Мари Аруэ де (Voltaire, Francois Marie Arouet de; 

1694–1778). История сокращенная о смерти Жана Каласа, и о Каласах 

вообще, : С приобщением к тому разных писем, представлений и прочаго, 

/ Из творений г. Волтера ; Перевел с французскаго Ефим Рознотовский. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1788. – 179, [1] 

с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т.1) 1107; Соп. 2560. 

 

58. Всеобщее землеописание, изданное от Главнаго правления училищ, 

для употребления в гимназиях Российской империи. – Третьим 

тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1814. – 8°. 

Ч. 2 : Содержащая Азию, Африку, Америку и Южную Индию. – [2], III, 

[1], 384 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

 

59. Галич, Александр Иванович (1783–1848). История философских 

систем, / По иностранным руководствам составленная и изданная 

Главнаго педагогическаго института экстраординарным профессором 

Александром Галичем. ; В двух книгах. – Санктпетербург : Печатано 

в типографии М. Иверсена, 1818–1819. – 8°. 

Кн. 1 : Содержащая в себе древнюю и среднюю историю. – 1818. – XII, 

330 с., [1] л. ил. 

Кн. 2 : Содержащая в себе историю новейшей философии. – 1819. – X, 

340, [2] с. 

Сплетены: кн. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 1467; Смирд. 1054. 

 

60. Гевара, Антонио де (Guevara, Antonio de; 1480–1545). Золотые часы 

государей : По образу жития Марка Аврелия Севера, славнейшаго императора 
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и премудрейшаго философа / От Антония Гвевара епископа Аквитанскаго, 

бывшаго при Карле V императоре проповедником, советником и 

историком составленные ; С латинскаго на российский язык перевел 

Андрей Львов. – Второе издание. – В Москве : В Университетской 

Типографии, у Н. Новикова, 1781–1782. – 8°. 

Ч. 1. – 1781. – [8], LXXXVIII, [4], 248 с. 

Ч. 2. – 1782. – [4], 223, [1] с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 1275; Соп. 4816. 

 

61. Гергард, Иоганн (1582–1637). Глас трубный зовущий на суд / Перевод 

с латинскаго [Якова Романовскаго]. – Москва : В вольной Типографии 

А. Решетникова, 1795–1796. – 8°. 

[Ч. 1]. – 1795. – [12], 210 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 1387; Соп. 2830. 

 

62. Гердер, Иоганн Готфрид (Herder, Johann Gottfried; 1744–1803). 

Мысли, относящиеяся [к] философич[еской] [ис]тории человечества, по 

разумению и начертанию Гердера. – Санктпетербург : В типографии 

Н. Греча, 1829. – [4], III, [1], 302 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

63. Герман, Иван Филиппович (1755–1815). Историческое начертание 

горнаго производства в Российской империи. / Сочинено обер-берг-

гауптманом 4 го класса и ордена святыя Анны кавалером, Екатеринбургских 

горных заводов начальником и Императорской Санкт-Петербургской, 

Королевских Берлинской, Стокгольмской и Минхенской Академии наук, 

также Королевских Копенгагенскаго, Гэттингенскаго и Прагскаго 

обществ наук, Берлинскаго и Московскаго обществ испытателей природы, 

Енинскаго минералогическаго, Московскаго физическаго и Санкт-

Петербургскаго, Австрийскаго и Штейэрмаркскаго экономических 

обществ членом, Иваном Германом. – В Екатеринбурге : В Горной 

типографии, 1810. – 2°. 

Ч. 1 : О первом начале горнаго дела в России до царствования 

императрицы Елисаветы Петровны. : С картою Уральскаго хребта. – 

[6], VIII, 223, [1] с., [1] л. карт., портр. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 
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Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 1615. 

 

64. Герман, Иван Филиппович (1755–1815). Сочинения о сибирских 

рудниках и заводах, / Собранныя надворным советником и академиком 

Иваном Германом. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1797–1801. – 4°. 

Ч. 1. – 1797. – XII, 294 с., 2 л. табл. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т.1) 1398; Соп. 10218. 

 

65. Глинка, Сергей Николаевич (1776–1847). Русская история / Сочиненная 

Сергеем Глинкою. – Издание второе. – Москва : В Университетской 

типографии, 1817–1819. – 8°. 

Ч. 7 : От единодержавия Петра Перваго до Екатерины Второй, то есть 

от 1689 до 1762 года. – 1819. – 324 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 1726; Смирд. 2406. 

 

66. Глинка, Сергей Николаевич (1776–1847). Русская история / Сочиненная 

Сергеем Глинкою. – Издание третье. – Москва : В Университетской 

типографии, 1818. – 8°. 

Ч. 3 : От нашествия татар на Россию до низвержения ига иноплеменнаго, 

то есть от 1224 до 1462 года. – В Типографии С. Селивановскаго. – VI, 

166 с. 

Ч. 4 : От освобождения России от ига иноплеменнаго до пресечения 

Рурикова поколения, то есть от 1462 до 1598 года. – II, 157, [1] с. 

Сплетены: ч. 3–4. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 1727; Смирд. 2406. 

 

67. Глинка, Сергей Николаевич (1776–1847). Русская история / Сочиненная 

Сергеем Глинкою. – Издание третье. – Москва : В Университетской 

типографии, 1818. – 8°. 

Ч. 5 : От пресечения Рурикова поколения, или от кончины царя 

Феодора Ивановича, до избрания на престол Михаила Феодоровича 

Романова, то есть, от 1596 до 1613 года. – [2], 186 с. 
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Ч. 6 : От избрания на престол Михаила Феодоровича Романова до 

единодержавия Петра Перваго, то есть от 1613 до 1689 года. – 166 с. 

Сплетены: ч. 5–6. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 1727; Смирд. 2406. 

 

68. Головнин, Василий Михайлович (1776–1831). Записки флота капитана 

Головнина о приключениях его в плену у японцев в 1811, 1812 и 

1813 годах. : С приобщением Замечаний его о Японском государстве 

и народе. / Напечатаны по высочайшему повелению. – В Санктпетербурге : 

В Морской типографии, 1816. – 4°. 

Ч. 1. – [16], 285, [3] c., [2] л. карт. 

Ч. 2. – [4], 206, [2] c.  

Ч. 3 : Содержащая в себе Замечания его о Японском государстве и 

народе. – [4], 169, [3] c. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 
СК (1801–1825) 1853; Смирд. 3763. 

 

69. Головнин, Василий Михайлович (1776–1831). Путешествие вокруг 

света, по повелению государя императора совершенное, на военном 

шлюпе Камчатке, в 1817, 1818 и 1819 годах, флота капитаном Головиным. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1822. – 8°. 

Ч. 1. – [8], 512, XLIV с., [8], VI л. пл., табл. 

[Библиотека Смирдина А. Ф.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 1856; Смирд. 3709; Чикишева, Погодаева с. 17–19. 

 

70. Головнин, Василий Михайлович (1776–1831). Путешествие вокруг 

света, по повелению государя императора совершенное, на военном 

шлюпе Камчатке, в 1817, 1818 и 1819 годах, флота капитаном Головиным. 

– Санктпетербург : В Морской типографии, 1822. – 8°. 

Ч. 2. – [10], 205, [3], CXXVII, [1] с., [3] л. пл., карт. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК (1801–1825) 1856; Смирд. 3709; Чикишева, Погодаева с. 17–19. 
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71. Гомер, (Homerus; ок. VIII века до н. э.). Омировых творений часть 1–

[2] / Перевел с греческаго языка коллежский секретарь Петр Екимов. – 

[Спб.] : При Императорской Академии наук, 1776–1778. – 8°. 

Ч. 1, содержащая в себе двенадцать песен Илиады. – 1776. – [8], 406 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 1544; Соп. 8649. 

 

72. Греч, Николай Иванович (1787–1867). Пространная русская грамматика, 

/ Изданная Николаем Гречем. – Издание второе, исправленное. – 

Санктпетербург : В Типографии Издателя, 1830. – 8°. 

Т. 1. – [2], XVI, 407, [804] с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

 

73. Греч, Николай Иванович (1787–1867). Учебная книга русской 

словесности или избранныя места из русских сочинений и переводов 

в стихах и прозе, : С присовокуплением кратких правил риторики 

и пиитики, и истории русской литературы, / Изданныя Николаем Гречем. 

– Второе, исправленное издание. – Санктпетербург : В типографии 

Императорскаго Воспитательнаго Дома, 1830. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 336 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

74. Греческие классики, / Переведенные Иваном Мартыновым. – 

Санктпетербург : В типографии Иос. Иоаннесова, 1823–1829. – 8°. 

Кн. 4 : Трагедия Софокла, / Переведенная с греческаго Иваном 

Мартыновым, с примечаниями переводчика, ч. 1 : Эдип в Колоне ... – 

1823. – [2], 244, [10] с. 

Тексты греческих классиков парал. на греч. и рус. яз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 1996. 

 

75. Дандре-Бардон, Мишель Франсуа (Dandre-Bardon, Michel 

Francois; 1700–1783). Образование древних народов / Сочиненное 

Дандреем Бардоном ; Содержащее: обычаи духовные, гражданские, 

домашние и воинские греков, римлян, израилтян, евреев, египтян, персов, 

скифов, амазонок, парфов, даков, сармат и других народов, как восточных, 

так и западных и проч. ; Переведенное с французскаго языка и изданное 
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при Географическом Кабинета ея Императорскаго величества департаменте. 

– Во граде Св. Петра : Печатано в Императорской Типографии, 1795–1796. – 4°. 

Ч. 1. – 1795. – [14], 138 с., 107 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 1701; Соп. 6966. 

 

76. Дандре-Бардон, Мишель Франсуа (Dandre-Bardon, Michel 

Francois; 1700–1783). Образование древних народов / Сочиненное 

Дандреем Бардоном ; Содержащее: обычаи духовные, гражданские, 

домашние и воинские греков, римлян, израилтян, евреев, египтян, персов, 

скифов, амазонок, парфов, даков, сармат и других народов, как восточных, 

так и западных и проч. ; Переведенное с французскаго языка и изданное 

при Географическом Кабинета ея Императорскаго величества департаменте. 

– Во граде Св. Петра : Печатано в Императорской Типографии, 1795–1796. – 4°. 

Ч. 2. – 1795. – [4], 154 с., [2], 96 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 1701; Соп. 6966. 

 

77. Дандре-Бардон, Мишель Франсуа (Dandre-Bardon, Michel 

Francois; 1700–1783). Образование древних народов / Сочиненное 

Дандреем Бардоном ; Содержащее: обычаи духовные, гражданские, 

домашние и воинские греков, римлян, израилтян, евреев, египтян, персов, 

скифов, амазонок, парфов, даков, сармат и других народов, как восточных, 

так и западных и проч. ; Переведенное с французскаго языка и изданное 

при Географическом Кабинета ея Императорскаго величества департаменте. 

– Во граде Св. Петра : Печатано в Императорской Типографии, 1795–1796. – 4°. 

Ч. 3. – 1796. – [4], 188 с., 102 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 1701; Соп. 6966. 

 

78. Дандре-Бардон, Мишель Франсуа (Dandre-Bardon, Michel 

Francois; 1700–1783). Образование древних народов / Сочиненное 

Дандреем Бардоном ; Содержащее: обычаи духовные, гражданские, 

домашние и воинские греков, римлян, израилтян, евреев, египтян, персов, 

скифов, амазонок, парфов, даков, сармат и других народов, как восточных, 

так и западных и проч. ; Переведенное с французскаго языка и изданное при 

Географическом Кабинета ея Императорскаго величества департаменте. – 

Во граде Св. Петра : Печатано в Императорской Типографии, 1795–1796. – 4°. 
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Ч. 4. – 1796. – [2], 244, [4] с., 60 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 1701; Соп. 6966. 

 

79. Дженинс, Соум (Jenyns, Soame; 1704–1787). Созерцание христианства. 

– В Санктпетербурге : При Святейшем Правительствующем Синоде, 1803. – 8°. 

Т. 1. – [4], VIII, 232 с. 

Т. 2. – [4], 205, [1] с. 

Сплетены: т. 1–2. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 2326.  

 

80. Дмитревский, Иван Иванович (1754–между 1822–1828). 

Историческое, догматическое и таинственное изъяснение на литургию, 

в котором показуется: от кого, когда и на какой конец уставлена литургия; 

как совершалась она во времена апостольския и в первыя три столетия, до 

времен Василия Великаго и святаго Златоуста; когда, кем и по какому 

случаю уставлены в совершении ея молитвы, ектении, песни и обряды, 

и проч. / Собранное из Священнаго писания, правил и деяний вселенских 

и поместных соборов, и из писаний древних святых отцев и новейших 

достоверных повествователей [Иваном Дмитревским]. – В Москве : 

В Синодальной типографии, 1803. – [14], 204, [4], 60, 16, [16] с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 2378. 

 

81. Дмитревский, Иван Иванович (1754–между 1822–1828). 

Историческое, догматическое и таинственное изъяснение на литургию, 

в котором показуется: от кого, когда и на какой конец уставлена литургия, 

как совершалась она во времена апостольския и в первыя три столетия, до 

времен Василия Великаго и святаго Златоуста; когда, кем и по какому 

случаю уставлены в совершении ея молитвы, ектении, песни и обряды, 

и проч. / Собранное из Священнаго писания, правил и деяний вселенских 

и поместных соборов, и из писаний древних святых отцев и других 

достоверных повествователей, со внесением их свидетельств точными 

словами [Иваном Дмитревским]. – Издание четвертое, исправнейшее, 

разсматриванное, и к напечатанию дозволенное Святейшим 
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Правительствующим Синодом. – В Москве : В Синодальной типографии, 

1807. – [18], IV, [8], 80, 154, 60, [2], 12 с., [1] л. ил. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 2381. 

 

82. [Додсли, Роберт] (Dodsley, Robert; 1703–1764). Учитель, или 

Всеобщая система воспитания, в которой предложены первыя основания 

наук, особенно нужных молодым людям. : В двенатцати отделениях. / 

Перевод с третьяго немецкаго издания, исправленнаго и умноженнаго 

профессорами Иоганном Маттиасом Шреком и Иоганном Иакобом 

Эбертом. – Москва : В Университетской Типографии у Н. Новикова, 1789. – 8°. 

Ч. 2 : Содержащая в себе : Отделение 5, хронология и история. 

Отделение 6, о реторике и поэзии. Отделение 7, о логике. Отделение 8, 

о физике и натуральной истории. – 606 с., [4] л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 1951. 

 

83. Донесение следственной комиссии. – [Спб.] : В военной типографии 

Главнаго Штаба его Императорскаго Величества, [1826]. – 95, [1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

84. Досуг росса Правдолюбова или Некоторыя мысли на счот польз 

и выгод общественных. : Извлеченные из событий и торговлей обширных 

царств московских. – Санктпетербург : Печатано в Императорской 

типографии у статскаго советника Даниловскаго, 1816. – 8°. 

Ч. 1. – 176, [2] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 2451. 

 

85. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 
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Ч. 3. – 1788. – XI, [1], 476 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

86. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 4. –1788. – [4], 1–400, 417–564 с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

87. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 5. – 1788. – [4], 432 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

88. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 6. – 1788. – V, [1], 506 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

89. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 
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Ч. 10. – 1789. – [2], 470 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека московской Духовной Академии; 

Иркутская областная библиотека. 

 

90. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете;. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 12. –1789. – [2], 5, [1], 363, [1], 7, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

91. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 13. – 1790. – [4], 459, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

92. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 14. – 1790. – [6], 496 с. 

Экслибрисы (штемпели) : Библиотека Александровской юридической 

академии; Иркутская областная библиотека. 
 

93. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 
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хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 15. – 1790. – VIII, 438 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

94. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 18. – 1791. – [4], 436 с., 2 л. табл. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека графа Толстого А. К.; Иркутская 

областная библиотека. 

 
95. Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание 

древностей российских, до истории, географии и генеалогии российския 

касающихся; / Изданная Николаем Новиковым, членом Вольнаго 

Российскаго собрания при Императорском Московском университете. – 

Издание второе, вновь исправленное, умноженное и в порядок 

хронологической по возможности приведенное. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1788–1791. – 8°. 

Ч. 19. – 1791. – IV, 418 с., 1 л. табл. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

96. Евгений (Болховитинов, Евфимий Алексеевич; 1767–1837). 

Словарь исторический о бывших в России писателях духовнаго чина, 

грекороссийския церкви. – Издание второе, исправленное и умноженное. 

– Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова и его иждивением, 

1827. – 8°. 

Т. 1, [ч. 1]. – [4], 343, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская городская библиотека; Иркутская областная 

библиотека. 

СК (1801–1825) 2581. 

 

97. Евгений (Болховитинов, Евфимий Алексеевич; 1767–1837). 

Словарь исторический о бывших в России писателях духовнаго чина, 

грекороссийския церкви. – Издание второе, исправленное и умноженное. 
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– [Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова и его иждивением, 

1827]. – 8°. 

[Т. 2, ч. 2]. – 333, [3] с. 

Без тит. л. Описано по т. 1.  

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская городская библиотека; Иркутская областная 

библиотека. 

СК (1801–1825) 2581. 

 

98. Емвлемы и символы избранные, : На российский, латинский, 

французский, немецкий и аглийцкий языки преложенные, / Прежде 

в Амстердаме, а ныне во граде св. Петра напечатанные и исправленные 

Нестором Максимовичом-Амбодиком. – [Во граде св. Петра] : Императорская 

типография, 1788. – [2], LXVIII, 280, [4] с., [1] л. с ил. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 8608; Соп. 3722. 

 

99. Ертов, Иван Давыдович (1777–1842). Всеобщая история о 

разрушении западной и ослаблении восточной Римской империи, о 

переселении народов и образовании новых государств в Европе, Азии и 

Африке, до основания государства Российскаго. / Соч.[инение] И. Ертова. 

– Санктпетербург : В Типографии И. Байкова, 1830. – 8°. 

Ч. 2. – [2], II, 205, [3] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

100. Ертов, Иван Давыдович (1777–1842). Начертание естественных 

законов происхождения вселенной. – В Санктпетербурге : В Типографии 

Государственной Медицинской Коллегии, 1798 – 1800. – 12°. 

Т. 1. [Ч. 1]. – 1798. – [8], 92 с. 

[Т. 1]. Ч. 2. – [1798]. – [4], 93–160 c. 

[Т. 1]. Ч. 3. – [1798]. – [2], 161–217, [1] c. 

[Т. 1]. Ч. 4. – [1799]. – 219–280, [8] c. 

[Т. 2.] Ч. 1. – [1799]. – [2], 27–60 с. 

[Т. 2]. Ч. 2. – [1800]. – [2], 61–108 с. 

Сплетены: т. 1, ч. 1–4; т. 2, ч. 1–2. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК XVIII (т. 1) 2197; Смирд. 4451; Чикишева, Погодаева с. 20–22. 
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101. Жалованная грамота дворянству с приобщением к оной : 1) Указа 

в 15 й день Марта 1801 года состоявшагося: о возстановлении выбора 

чиновников в Уездные и Земские Суды на точной силе и основании 

Учреждений о Губерниях; 2) Высочайщаго Манифеста во 2 й день Апреля 

1801 года состоявшагося: о утверждении всех прав и преимуществ 

в Грамоте Дворянства содержащихся; 3) Высочайше-конфирмованнаго от 

Сената доклада в 5 й день Мая 1801 года: о возстановлении прав и 

преимуществ Дворянства. И Городовое Положение с приобщением: 

1) Высочайшаго Манифеста во 2 й день Апреля 1801 года состоявшагося: 

о утверждении Городоваго Положения и Грамоты Городам во всей ея 

силе. 2) Высочайше-конфирмованнаго от Сената доклада в 3 й день Июня 

1801 года: о возстановлении прав и преимуществ содержащихся в данной 

городам грамоте. – В Москве : В Типографии Правительствующаго Сената, 

1801. – [4], VI, 28, [14], XI, [1], 3–64 с. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

102. Жизнь Марка Туллия Цицерона с присовокуплением различных 

примечаний, по большей части до римской истории касающихся. / 

С немецкаго языка переведенная Тобольскаго полеваго мушкетерскаго 

полку сержантом Василием Поповым. – В Санктпетербурге : [Тип. Мор. 

кадет. корпуса], 1768. – [2], 52 с. ; 8° . 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 2258, т. 3. С. 487; Соп. 4026. 

 

103. Жуи, Виктор Жозеф де (Jouy, Victor-Joseph de; 1764–1846). Антенский 

пустынник или Изображение парижских нравов и обычаев в начале 

XIX столетия. / Соч. г. Жуи. ; Перевел с французскаго С. де Шаплет член 

Вольнаго общества любителей российской словесности. ; 

С гравированною картинкою. – Санктпетербург : В типографии Александра 

Смирдина, 1825–1826. – 8°. 

Ч. 2. – 1825. – [4], 336, [2] с., [1] л. ил. 

На шмуцтит. : Французские нравы. Антенский пустынник. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 2796. 

 

104. Жуи, Виктор Жозеф де (Jouy, Victor-Joseph de; 1764–1846). Гвианский 

пустынник или Изображение парижских нравов и обычаев в начале 

XIX столетия. / Соч. Г. Жуи. ; Перевел с французскаго С. де Шаплет, член 

Вольнаго общества любителей российской словесности. С гравированною 
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картинкою. – Санктпетербург : В типографии Департамента народнаго 

просвещения, 1828. – 8°. 

Ч. 1. – 1828. – [4], 267, [3] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

105. Записки, надлежащия до истории, наук, художеств, нравов, обычаев, и 

проч. китайцев, : Сочиненныя проповедниками веры христианской 

в Пекине. / Издан[ы] в Париже с воли и одобрения короля в 1776–[1778], ; 

На российской же язык переложен[ы] в 1785–[1787] году, губернии 

Московской, Клинской округи в сельце Михалеве. – Москва : 

В Университетской Типографии у Н. Новикова, 1786–1788. – 4°. 

Т. 5. – 1788. – 272, II с., 3 л. портр. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 2320; Соп. 4200. 
 

106. Зябловский, Евдоким Филиппович (1764–1846). Краткое 

землеописание Российской империи, Царства Польскаго и Великаго 

княжества Финляндскаго, для употребления в уездных училищах 

Российской империи, / Изданное от Департамента народнаго 

просвещения. – Санктпетербург : В типографии Департамента народнаго 

просвещения, 1821. – 263, [1] с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 2948. 
 

107. Зябловский, Евдоким Филиппович (1764–1846). Краткое 

землеописание Российской империи, Царства Польскаго и Великаго 

княжества Финляндскаго, для употребления в уездных училищах 

Российской империи, / Изданное от Департамента народнаго 

просвещения. – Санктпетербург : В типографии Департамента народнаго 

просвещения, 1827. – 269, [1] с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

108. Иакинф (Бичурин Никита Яковлевич; 1777–1853). История 

первых четырех ханов из дома Чингисова / [составлено и] переведено 

с китайскаго монахом Иакинфом. – Санктпетербург : Печатано в 

типографии Карла Крайя, 1829. – XVI, 440, [2] с., [1] л. карт. ; 8°. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Соловьева С. М.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 
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109. Иероним (Алякринский, Иоанн Степанович; 1738–1828). 

Наставление правильно состязаться с раскольниками, / Сочиненнное 

в Рязанской семинарии по предписанию покойнаго преосвященнаго 

Симона, епископа рязанскаго и шацкаго. – Издание третие. – Москва : 

В Синодальной Типографии, 1825. – [2], VIII, 338, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 3006. 

 

110. Илия, Минятий (1669–1714). Поучения во святую и великую 

четыредесятницу, то-есть велико-постныя недели. / Сочиненныя, и 

проповеданныя Керникским и Калавритским что в Пелопонисе епископом 

Илиею Минятием, кефалонитянином. ; С греческаго, на российский язык 

Коллегии иностранных дел переводчиком [что ныне тояж Коллегии 

секретарь] Стефаном Писаревым в 1741 году переведенныя. – 

В Санктпетербурге : При Сухопутном Шляхетном Кадетском Корпусе, 

1759 – 1760. – 4°. 

Т. 1. – 1759. – [18], 459, [1] с., [1] л. фронт. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 2481; Соп. 10955. 

 

111. Иннокентий (Гизель; ок. 1600–1683). Синопсис или Краткое описание 

от различных летописцев, о начале славенскаго народа, о первых киевских 

князех, и о житии святаго, благовернаго и великаго князя Владимира всея 

России первейшаго самодержца, и о его наследниках, даже до 

благочестивейшаго государя царя и великаго князя Феодора Алексиевича 

самодержца всероссийскаго; восьмым тиснением изданное в пользу 

любителям истории. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1798. – 238 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 2512. 

 

112. Иннокентий (Смирнов, Иларион Дмитриевич; 1784–1819). 

Начертание церковной истории, от библейских времен до XVIII века, : 

В пользу духовнаго юношества. – В Санктпетербурге : При Святейшем 

Синоде, 1817. – 8°. 

Отд-ние 2. – [4], 240, 242–465, 465–613, [2] с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 
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Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3115. 

 

113. Инструкция землемерам к Генеральному всей Империи нашей 

земель размежеванию. – [Печатана в Санктпетербурге : при Сенате, 

Февраля 13 дня 1766 года.] – 50 с. ; 8°. 

Без тит. л. Вых. дан. на с. 50. 

Конволют. Приплет. : 1 кн. 

СК XVIII (т. 1) 2526. 

Инструкция межевым губернским канцеляриям и провинциальным 

конторам. – [Печатана в Санктпетербурге : при Сенате, Мая 25 дня 

1766 года.] – 217, [31] с. ; 8°. 

Без тит. л. Вых. дан. на с. 217. 

Аллигат 1. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека.  

СК XVIII (т. 1) 2562. 

 

114. Иосиф (Аргутинский-Долгорукий; 1743–1801). Исповедание 

христианския веры Армянския церкви, / Переведенное с армянскаго на 

российский язык, и изданное тщанием преосвященнаго Иосифа, 

архиепископа всего армянскаго народа, обитающаго в России и кавалера 

князя Аргутинскаго-Долгорукаго. – В Санктпетербурге : Печатано у 

Шнора, 1799. – [4], 82, [2], 65–69, 96 с. ; 8°. 

Таинство крещения Армянския церкви / [Пер. архиепископом Иосифом] 

(С. 1–65, 67–69 [=68]). – Чин священныя и божественныя литургии, 

Армянской церкви / [Пер. архиепископом Иосифом] (С. 96). 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 2643 ; Соп. 4684. 

 

115. Ириней (Клементьевский, Иван Андреевич; 1753–1818). Послание 

святаго апостола Павла к римляном, / Со истолкованием, которое 

1785 года публично преподавал Ростовскаго Борисо-Глебскаго монастыря 

архимандрит и Ярославской семинарии богословии учитель Ириней, 

в Ярославле. – Москва : В Типографии Компании Типографической, 1787. 

– 448 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 1) 2654; Соп. 8547. 
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116. Историческое описание находящихся в России епархий, 

монастырей и церквей : С показанием: начала и построения оных ; 

крестных ходов ; храмовых праздников в Санктпетербурге и Москве; 

Пасхалии на 50 лет; торжественных дней, и достопамятнейших в России 

произшествий хронологическом порядком. – В Санктпетербурге : 

В Типографии И. Глазунова, 1819. – XXVI, 215, [1] с., [1] л. ил. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 3207; Смирд. 827. 

 

117. История Иохима Мюрата, зятя Наполеонова, бывшаго короля 

Неаполитанскаго. / Перевод с французскаго : А... Г… – Москва : 

В типографии Н. Степанова. При Императорском театре, 1830. – 8°. 

Ч. 1. – [2], 143, [3] c., 1 л. портр. 

Ч. 2. – 127, [3] c. 

Ч. 3. – 153, [3] c. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

118. Каде де Гассикур, Шарль Луи (Сadet de Gassicourt, Charles Louis; 

1731–1799). Словарь химический, : Содержащий в себе феорию и практику 

химии, с приложением ея к естественной истории и искусствам, / 

Сочинения Шарль-Луи-Кадета,; Обработанный на российском языке 

трудами Василья Севергина, статскаго советника, академика и орденов 

святыя Анны 2 класса и святаго равноапостальнаго князя Владимира 

4 степени кавалера; Императорской Российской академии и 

Медицинскаго совета члена; Королевской Стокгольм. академии, 

Императорскаго Виленскаго университета, Московскаго общества испытателей 

природы и Медико-физическаго, экономических: С. Петербургскаго, 

Лейпцигскаго и Великобританскаго о земледелии; Минералогическаго 

общества в Иене, и Веттеравскаго общества испытателей природы и 

других почетнаго члена; Геттингенскаго ученаго общества 

корреспондента. – С. Петербург : Печатано при Императорской Академии 

наук, 1810–1813. – 8°. 

Ч. 2 : От К до О. : С фигурами. – 1811. – [2], 623, [3] с., [2] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3248; Смирд. 4414; Соп. 10449. 
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119. Каде де Гассикур, Шарль Луи (Сadet de Gassicourt, Charles Louis; 

1731–1799). Словарь химический, : Содержащий в себе феорию и 

практику химии, с приложением ея к естественной истории и искусствам, 

/ Сочинения Шарль-Луи-Кадета,; Обработанный на российском языке 

трудами Василья Севергина, статскаго советника, академика и орденов 

святыя Анны 2 класса и святаго равноапостальнаго князя Владимира 

4 степени кавалера; Императорской Российской академии и 

Медицинскаго совета члена; Королевской Стокгольм. академии, 

Императорскаго Виленскаго университета, Московскаго общества испытателей 

природы и Медико-физическаго, экономических: С. Петербургскаго, 

Лейпцигскаго и Великобританскаго о земледелии; Минералогическаго 

общества в Иене, и Веттеравскаго общества испытателей природы и 

других почетнаго члена; Геттингенскаго ученаго общества 

корреспондента. – С. Петербург : Печатано при Императорской Академии 

наук, 1810–1813. – 8°. 

Ч. 4 : От Т до конца алфавита. : С фигурами. – 1813. – [4], 296, XXXX с., 

[1] л. табл. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 3248; Смирд. 4414; Соп. 10449.  

 

120. Кайданов, Иван Кузьмич (1782–1843). Начертание истории 

Государства Российскаго, составленное профессором исторических наук 

в Императорском Царско-сельском лицее, Императорской академии наук 

корреспондентом, статским советником и кавалером Иваном Кайдановым. – 

Издание второе, исправленное. – Санктпетербург : У книгопродавца 

Ивана Сленина, 1830. – [2], X, 444 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

121. Кальер, Франсуа де (Callier, Francois de; 1645–1717). Каким 

образом договариваться с государями или о пользе договоров, о избрании 

послов и посланников, и о качествах нужных для получения успеха в сих 

званиях, / Сочинение г. Каллиера обыкновеннаго королевскаго советника 

в его Советах, кабинетнаго секретаря его величества прежде бывшаго 

чрезвычайным и полномочным послом покойнаго короля при мирных 

договорах заключенных в Ризвике, и одного из сорока членов Академии 

француской со многими прибавлениями М***. ; Часть первая, перереведена 

с францускаго ризвикскаго издания 1757 году. – В Санктпетербурге : 

Иждивением Императорской Академии наук, 1772–1783. – 8°. 

[Ч. 2]. – 1783. – [8], 242, [56] с. 
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Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 2757; Смирд. 2352. 

 

122. Кандорский, Иван Михайлович (1764–1838). Вольнодумец, 

убеждаемый в несправедливости его разсуждений, в истине безсмертия 

души, и в любви евангельския веры. : Российское сочинение, / Китайскаго 

сорока благочиннаго, церкви святыя великомученицы Варвары протоиерея 

Иоанна Михайлова Кандорского, ; С особенными историческими 

философическими и нравственными примечаниями. – Издание второе. – 

Москва : В Синодальной Типографии, 1824. – [2], 98 с. ; 12°.  

Конволют. Приплет. : 2 кн. 

СК (1801–1825) 3342; Соп. 12850. 

Бильбей Портиус. Краткое изложение главных доводов, неоспоримо 

утверждающих истину и Божественное начало откровения христианскаго. 

/ Сочинение богословии доктора, лондонскаго епископа Бильбея Портиуса, ; 

с десятаго аглинскаго издания переведенное на французской язык а с 

французскаго на руской Яковом Бардовским. Напечатано в пользу двух 

сирот. – Москва : В Синодальной Типографии, 1811. – [2], V, [1] c. ; 12°. 

Аллигат 1.   

Кандорский, Иван Михайлович. Чадолюбец, размышляющий о 

нравственном повреждении и исправлении детей своих сообразно 1-е с 

примерами живаго опыта, 2-е с правилами здраваго разсудка, и 3-е 

особенно с евангельскою притчею о блудном сыне. : Российское 

сочинение. – Издание второе. – Москва : В Синодальной типографии, 

1821. – [6], 119, [1] с. ; 12°. 

В конце текста (с. 119) : Сии размышления проповеданы в храме святыя 

великомученицы Варвары пресвитером (что ныне протоиерей) Иваном 

Михайловым Кандорским 1807 года. 

Аллигат 2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 3352. 

 

123. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго 

штаба его императорскаго величества, [1816]–1817. – 8°. 

Т. 3. – В военной типографии Главнаго Штаба его Императорскаго 

Величества, 1816. – 582, [2] с. 

Кн. в 2-х экз. 

[Один экз. : Библиотека Вагина В. И.]. 
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Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 3395; Смирд. 2405. 

 

124. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Санктпетербург : Печатано в Военной типографии Главнаго 

штаба его императорскаго величества, [1816]–1817. – 8°. 

Т. 6. – В Медицинской типографии, 1817. – 486, [2] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 3395; Смирд. 2405. 

 

125. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Издание второе, исправленное. – Санктпетербург : 

В типографии Н. Греча: Иждивением братьев Слениных, 1818–1829. – 8°. 

Т. 1. – 1818. – XXXV, [1], 254, 220, [8] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 3396; Смирд. 2405. 

 

126. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Издание второе, исправленное. – Санктпетербург : 

В типографии Н. Греча: Иждивением братьев Слениных, 1818–1829. – 8°. 

Т. 11. – 1824. – 321, [1],153, [1], II, [2] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3396; Смирд. 2405. 

 

127. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Издание второе, исправленное. – Санктпетербург : 

В типографии Н. Греча: Иждивением братьев Слениных, 1818–1829. – 8°. 

Т. 12. – 1829. – VII, [1], 330, [2], 243, [3] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 3396; Смирд. 2405. 

 

128. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 

Российскаго. – Издание третие. – Санктпетербург : В Типографии 

Александра Смирдина: Иждивением книгопродавца Смирдина, 1830–

1831. – 8°. 
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Т. 1. – 1830. – [2], XXXVI, [2], 297, [3], 156 с., [1] л. карт. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 

кадетского корпуса. 
 

129. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 
Российскаго. – Издание третие. – Санктпетербург : В Типографии 
Александра Смирдина: Иждивением книгопродавца Смирдина, 1830–
1831. – 8°. 

Т. 2. – В Типографии Плюшара, 1830. – [4], 367, [3], 120 с. 
Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 
Иркутская областная библиотека. 
Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 
кадетского корпуса. 

 

130. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 
Российскаго. – Издание третие. – Санктпетербург : В Типографии 
Александра Смирдина: Иждивением книгопродавца Смирдина, 1830–
1831. – 8°. 

Т. 4. – 1830. – [4], 346, 84 с. 
Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 
Иркутская областная библиотека. 
Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 
кадетского корпуса. 

 

131. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 
Российскаго. – Издание третие. – Санктпетербург : В Типографии 
Александра Смирдина: Иждивением книгопродавца Смирдина, 1830–
1831. – 8°. 

Т. 6. – В типографии А. Плюшара, 1830. – [4], 433, [1], 72 с. 
Библиотека Романова Н. С. 
Экслибрисы (штемпели): Библиотека Романова Н. С.; Иркутская 
областная библиотека. 

 

132. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). История Государства 
Российскаго. – Издание третие. – Санктпетербург : В Типографии Александра 
Смирдина: Иждивением книгопродавца Смирдина, 1830–1831. – 8°. 

Т. 7. – 1830. – [4], 264, 48 с. 
Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 
Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 

кадетского корпуса. 
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133. Карамзин, Николай Михайлович (1766–1826). Сочинения Карамзина. 

– Издание третие, исправленное и умноженное. – Москва : В типографии 

С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 6 : Повести. – [4], 290, [4] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3392. 

 

134. Карнилов, Алексей Михайлович (1760–1848). Замечания о Сибири. 

/ Сенатора Карнилова. – Санктпетербург : Печатано в типографии Карла 

Крайя, 1828. – X, 104 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

135. Кастийон, Жан (Castillon, Jean; 1718–1799). Китайские, японские, 

сиамские, тонквинские и прочие анекдоты, : В которых наипаче описываются 

нравы, поведения, обычаи и религии сих различных асийских народов / 

Перевод с французскаго ; Иждивением Никиты Водопьянова. – Москва : 

В привиллегированной Типографии Ф. Гиппиуса, 1791. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 406 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище  

СК XVIII (т. 2) 2872; Соп.1962. 

 

136. Киприан (Cyprianus; ?–258). Избранныя сочинения святаго 

священномученика Киприана епископа карфагенскаго. / Переведены 

с еллиногреческаго языка Михайлом Протопоповым. – В Санктпетербурге 

: При Святейшем правительствующем Синоде, 1803. – [8], 383, [1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3503. 

 

137. Кирша, Данилов (Кирил Данилович; XVIII в.). Древния российския 

стихотворения, / Собранныя Киршею Даниловым, и вторично изданныя, : 

С прибавлением 35 песен и сказок, доселе неизвестных, и нот для напева. 

– Москва : В типографии Семена Селивановскаго, 1818. – [4], XXXIX, [1], 

423, [3] с. : ноты ; 4°. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 
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138. Клопшток, Фридрих Готлиб (Klopstock, Friedrich Gottlieb; 1724–

1803). Мессия : Поэма, / Сочинение Гна. Клопштока. ; Перевод с 

немецкаго. – Издание второе. – Москва : В Университетской типографии, 

1820–1821. – 12°. 

Ч. 1. – 1820. – [2], 353, [1] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3531 ; Соп. 8682. 

 

139. Клопшток, Фридрих Готлиб (Klopstock, Friedrich Gottlieb; 1724–

1803). Мессия : Поэма, / Сочинение Гна. Клопштока. ; Перевод с 

немецкаго. – Издание второе. – Москва : В Университетской типографии, 

1820–1821. – 12°. 

Ч. 2. – 1820. – [2], 303, [1] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3531; Соп. 8682. 

 

140. Клопшток, Фридрих Готлиб (Klopstock, Friedrich Gottlieb; 1724–

1803). Мессия : Поэма, / Сочинение Гна. Клопштока. ; Перевод с 

немецкаго. – Издание второе. – Москва : В Университетской типографии, 

1820–1821. – 12°. 

Ч. 3. – 1820. – [2], 492 с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3531; Соп. 8682. 
 

141. Клостр, Андре де (Claustre, Andre de). Персидский Александр или 

Страшный Надир потрясший самое богатейшее в свете Индейское царство 

и нанесший трепет на весь Восток. Пер. канцелярии советником Степаном 

Решетовым. На ижд. П. Б.[огдановича]. – В Санктпетербурге : продается 

по Невской Перспективе у Аничковскаго моста в доме г. Зубова по 1 руб. 

20 коп. [тип. Богдановича], 1790. – 260 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 2940; Соп. 8123. 
 

142. Ключь коммерции или торговли, : То есть наука бухгалтерии, 

изъявляющая содержание книг, и произвождение щетов купеческих. – 

В Санктпетербурге : Печатано иждивением типографщика и книгопродавца 

Х. Ф. Клеэна. : При Императорском Артиллерийском и инженерном 

шляхетном кадетском корпусе, 1783. – [8], 250 с. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 2944; Соп. 5168. 
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143. Книга Устав морской, : О всем что касается доброму управлению, 

в бытности флота на море. / Напечатася повелением царскаго величества. 

– Шестым тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1780. – 1–18, 1–186 с., 187–195 л., 196–248, 1–32 с., [2] л. ил. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 2972; Соп. 12230. 

 

144. Книгге, Адольф Франц Фридрих Людвиг фон (Knigge, Adolph 

Franz Friedrich Ludwig Freiherr; 1752–1796). Об обращении с людьми. / 

Сочинение барона Книгге ; С немецкаго перевел Яков Ланген. – Новое 

издание, исправленное и дополненное. – С. Петербург : В типографии 

Императорскаго Воспитательнаго Дома, 1820–1823. – 8°. 

Ч. 1. – 1820. – [2], VII, 162 с. 

Ч. 2. – В Морской Типографии, 1823. – [2], XII, [2], 182 с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 3544. 
 

145. Крашенинников, Степан Петрович (1711–1755). Описание Земли 

Камчатки / Сочиненное Степаном Крашенинниковым, Академии наук 

профессором. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1755. – 4°. 

Т. 1. – [4], 438 с., 7 л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК XVIII (т. 2) 3290. 
 

146. Крашенинников, Степан Петрович (1711–1755). Описание Земли 

Камчатки / Сочиненное Степаном Крашенинниковым, Академии наук 

профессором. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1755. – 4°. 

Т. 2. – [4], 319, [1] с., 4 л. ил. 

Библиотека Романова Н. С. 

СК XVIII (т. 2) 3290. 
 

147. Крашенинников, Степан Петрович (1711–1755). Описание Земли 

Камчатки / Сочиненное Степаном Крашенинниковым, Академии наук 

профессором. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской 

Академии наук, 1786. – 4°. 

Т. 2. – [4], 319, [1] с., 12 л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3291; Соп. 7568. 
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148. Кревье, Жан Батист Луи (Crevier, Jean Baptiste Louise; 1693–1765). 

История о римских императорах с Августа по Константина / Сочиненная 

г. Кревиером, учеником Ролленевым, и самим заслуженным профессором 

красноречия ; А с французскаго переведенная тщанием и трудами Василья 

Тредиаковскаго надворнаго советника. – Санктпетербург : При Морском 

шляхетном кадетском корпусе, 1767–1769. – 4°. 

Т. 3. – 1768. – [13], II, [1], 346 с. 

На тит. л. т. 3 : В Санктпетербурге. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Озерянского В. Б.; Библиотека 

Петрункевич Н. и А.; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3293; Соп. 4854. 

 

149. Кронеберг, Иван Яковлевич (Kroneberg, Johan Christian; 1788–1838). 

Латинско-российский лексикон, : С полным объяснением всех свойств и 

значений каждаго латинскаго слова, и с показанием собственных имян до 

древней географии и мифологии относящихся. / Составленный Иваном 

Кронебергом, философии доктором и Иенских обществ латинскаго и 

великогерцогскаго минералогическаго членом. – Москва : В типографии 

Семена Селивановскаго, 1819–1820. – 8°. 

Ч. 2 : От М до Z. – 1820. – [6] с., 1616 стб. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4121. 

 

150. Кук, Джеймс (Cook, James; 1728–1779). Путешествие в Северный 

Тихий океан по повелению короля Георгия III предприятое для 

определения положения западных берегов Северной Америки, разстояния 

оной от Азии и возможности Севернаго прохода из Тихаго 

в Атлантический океан, под начальством капитанов Кука, Клерка и Гора, 

на судах Резолюции и Дисковери, в продолжение 1776, 77, 78, 79 и 

1780 годов. / С англинскаго на российский язык по высочайшему 

повелению преложил. г. Л. Голенищев-Кутузов. – В Санкт-Петербурге : 

В типографии И. Глазунова, 1805–1810. – 4°. 

Ч. 1 : В типографии И. Глазунова. – 1805. – [18], 58, 300 с., [10] л. карт. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрисы (ярлыки): Библиотека Смирдина А. Ф.; Иркутская 

городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 4196; Смирд. 3776; Соп. 9207; Чикишева, Погодаева 

с. 39–41. 
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151. Кук, Джеймс (Cook, James; 1728–1779). Путешествие в Северный 

Тихий океан по повелению короля Георгия III предприятое для 

определения положения западных берегов Северной Америки, разстояния 

оной от Азии и возможности Севернаго прохода из Тихаго 

в Атлантический океан, под начальством капитанов Кука, Клерка и Гора, 

на судах Резолюции и Дисковери, в продолжение 1776, 77, 78, 79 и 

1780 годов. / С англинскаго на российский язык по высочайшему 

повелению преложил. г. Л. Голенищев-Кутузов. – В Санкт-Петербурге : 

В типографии И. Глазунова, 1805–1810. – 4°. 

Ч. 2. – При Императорской Академии наук, 1810. – [12], 224, 208–209 с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК (1801–1825) 4196; Смирд. 3776; Соп. 9207; Чикишева, Погодаева 

с. 39–41. 

 

152. Кук, Джеймс (Cook, James; 1728–1779). Путешествие в южной 

половине земнаго шара и вокруг онаго : Учиненное в продолжение 1772, 

73, 74 и 75 годов, англинскими королевскими судами Резолюциею 

и Адвентюром под начальством капитана Иакова Кука / С французскаго 

перевел Логгин Голенищев Кутузов ; Напечатано по высочайшему 

повелению. – [Спб.] : В типографии Морскаго шляхетнаго кадетскаго 

корпуса, 1796–1800. – 4°. 

Ч. 2. – 1797. – [8], 336 с., 3 л. карт. 

На тит. л. ч. 2 : Санктпетербург. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3344; Соп.9206. 

 

153. Кукольник, Василий Григорьевич (1765–1821). Российское 

частное гражданское право / Сочинение Василия Кукольника. Колл. сов. 

и кавал. орд. с. р. а. к. Владимира. Свобод. худож. философии и обоих прав 

доктора, в Императ. С. Петербургском педагог. институте опытной 

физики и сельскаго хозяйства, в Вышшем училище правоведения 

римскаго права профессора публ. ордин. времяннаго департамента 

Коммерц-коллегии, так же ученых обществ, Императ. Вольнаго 

экономическаго и Московскаго физико-медицинскаго, иностранных же 

Алтенбургскаго ботаническаго, Енскаго минералогическаго, Эрланген. 
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физико-медицинскаго члена; Императ. Медико-хирургической академии 

корреспондента. – В Санктпетербурге : В типографии Департамента 

внешней торговли, 1815. – 8°. 

Ч. 2 : Обряд гражданскаго судебнаго делопроизводства. – [12], 287, [1], 

12, [4] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4201. 

 

154. Кукольник, Василий Григорьевич (1765–1821). Российское 

частное гражданское право / Сочинение Василия Кукольника. Коллеж. 

советн. и кавалера, изящн. худож. философии и обоих прав доктора, 

в Императ. С. Петербургском педагогическом институте физики, 

сельскаго хозяйства и римскаго права профессора публ. орд. времян. 

департам. Коммерц-коллегии ; также разных ученых российских и 

иностранных обществ члена. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге : 

В типографии Департамента внешней торговли, 1816. – 8°. 

Ч. 1 : Изложение законов по предметам и частнаго гражданскаго права, 

лицам, вещам и деяниям. – [2], V, [1], 352 с., [1] л. табл. 

Библиотека Романова Н. С. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Романова Н. С.; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4202. 

 

155. Кукольник, Василий Григорьевич (1765–1821). Российское 

частное гражданское право / Сочинение Василия Кукольника. Коллеж. 

советн. и кавалера, изящн. худож. философии и обоих прав доктора, 

в Императ. С. Петербургском педагогическом институте физики, 

сельскаго хозяйства и римскаго права профессора публ. орд. времян. 

департам. Коммерц-коллегии ; также разных ученых российских 

и иностранных обществ члена. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге 

: В типографии Департамента внешней торговли, 1816. – 8°. 

Ч. 2 : Обряд гражданскаго судебнаго делопроизводства. – [2], IX, [1], 

208, 207–260, [8] с. 

Библиотека Романова Н. С. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Романова Н. С.; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4202. 

 

156. Лабом, Эжен (Labaume, Eugene; 1783–1849). История о 

низвержении Наполеона Бонапарте с похищеннаго им трона. / Сочинение 

Евгения Ла-Бома. Баталионнаго начальника Королевскаго гвардейскаго 
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корпуса, кавалера Почетнаго легиона и императорскаго австрийскаго 

ордена Железной короны ; Перевод с французскаго. – Москва : 

В типографии Августа Семена, 1821–1823. – 8°. 

Ч. 1. – 1821. – [6], III, [1], 3–192, 191–264 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4250. 

 

157. Лабом, Эжен (Labaume, Eugene; 1783–1849). История о 

низвержении Наполеона Бонапарте с похищеннаго им трона. / Сочинение 

Евгения Ла-Бома. Баталионнаго начальника Королевскаго гвардейскаго 

корпуса, кавалера Почетнаго легиона и императорскаго австрийскаго 

ордена Железной короны ; Перевод с французскаго. – Москва : 

В типографии Августа Семена, 1821–1823. – 8°. 

Ч. 2. – 1821. – [2], III, [1], 265, [1] с., [1] л. пл. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4250. 

 

158. Лаврентий (Мордовский; ?–1811). Историческое описание 

Киренскаго Свято-Троицкаго монастыря, Иркутской епархии, от начала 

онаго до нынешних времен, с показанием, кто был первый основатель 

онаго, и кто по нем были в оном строители и настоятели; когда святыя 

церкви имевшияся в оном, и ныне существующия и при котором 

строителе, или настоятеле построены и освящены, и других замечания 

достойных случившихся в нем произшествий. / Почерпнутое из архивных 

монастыря сего бумаг, настоятелем сего ж монастыря, игуменом 

Лаврентием Мордовским. – Москва : В типографии С. Селивановскаго, 

1806. – [2], 59, [1] с. ; 12°. 

Кн. в 6-х экз. 

[Библиотека Баснина В. Н.]. 

[Библиотека Романова Н. С.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4256. 

 

159. Лакомб де Презель, Оноре (Lacombe de Prezel, Honore; 1725–

1789?). Иконологический лексикон, или Руководство к познанию 

живописнаго и резнаго художеств, медалей, эстампов и проч. с описанием, 

взятым из разных древних и новых стихотворцев. / С французскаго 

переведен Академии наук переводчиком Иваном Акимовым. – Вторым 

тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1786. – [18], 320, 305–328 с. ; 8°. 
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Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3416; Соп. 5893. 

 

160. Лангер, Карл Генрих (Langer, Carl Heinrich). Полный 

географический лексикон, содержащий в себе по азбучному порядку 

подробное описание всех частей света, / Из новейших и достовернейших 

известий собранный обоих прав доктором, бывшим при Имп. Московском 

университете юриспруденции профессором, Кенигсбергскаго и Иенскаго 

ученых обществ членом, Карлом Генрихом Лангером. – Москва : 

В типографии при Театре у Хр. Клаудия и его иждивением, 1791–1792. – 4°. 

Ч. 1 : [А–Д]. – 1791. – [8], 443, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Публичная 

библиотека имени В. И. Ленина. 

СК XVIII (т. 2) 3451; Соп. 5888 

 

161. Лангер, Карл Генрих (Langer, Carl Heinrich). Полный 

географический лексикон, содержащий в себе по азбучному порядку 

подробное описание всех частей света, / Из новейших и достовернейших 

известий собранный обоих прав доктором, бывшим при Императорском 

Московском университете юриспруденции профессором, Кенигсбергскаго и 

Иенскаго ученых обществ членом, Карлом Генрихом Лангером. – Москва : 

В типографии при Театре у Хр. Клаудия и его иждивением, 1791–1792. – 4°. 

Ч. 2 : [Е–П]. – 1791. – [2], 467, [1] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской военной прогимназии; 

Иркутская городская библиотека; Иркутская областная библиотека; 
Экслибрис (ярлык): Фундаментальная библиотека иркутского 

кадетского корпуса. 
СК XVIII (т. 2) 3451; Соп. 5888. 

 

162. Лангер, Карл Генрих (Langer, Carl Heinrich). Полный 

географический лексикон, содержащий в себе по азбучному порядку 

подробное описание всех частей света, / Из новейших и достовернейших 

известий собранный обоих прав доктором, бывшим при Императорском 

Московском университете юриспруденции профессором, Кенигсбергскаго и 

Иенскаго ученых обществ членом, Карлом Генрихом Лангером. – Москва : 

В типографии при Театре у Хр. Клаудия и его иждивением, 1791–1792. – 4°. 

Ч. 3 : [Р–Я]. – 1792. – [2], 383, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Публичная 

библиотека имени В. И. Ленина. 

СК XVIII (т. 2) 3451; Соп. 5888. 



53 

163. Лаперуз, Жан Франсуа де Гало де (La Perouse, Jean Francois de 

Galaup de; 1741–1788). Путешествие Лаперуза в Южном и Северном 

Тихом океане в продолжение 1785, 786, 787, и 788 годов / Извлечено из 

Описания изданнаго в Париже в 1798 году г[енерал] м[айором] Голенищевым-

Кутузовым. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1800. – 8°. 

Ч. 1. – [4], VI, 165, [1] с. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотеки Смирдина А. Ф. 

СК XVIII (т. 2) 3459; Смирд. 3778; Соп. 9208; Чикишева, Погодаева 

с. 23–25. 

 

164. Леонтьев, Алексей Леонтьевич (1716–1786). Китайския мысли / 

Перевел с манжурскаго на российский язык Коллегии иностранных дел 

секретарь Алексей Леонтьев. – В Санктпетербурге : при Императорской 

Академии наук, 1772. – [4], 206, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3600; Соп. 5150. 

 

165. Лепехин, Иван Иванович (1740–1802). Дневныя записки 

путешествия доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по 

разным провинциям Российскаго государства ... – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1771–1805. – 4°. 

Ч. 4 : ... в 1772 году. – 1805. – [2], 458 с., 3 л. карт. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Гондатти Н. Л.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3612; Соп. 4210, примеч. 

 

166. Лепехин, Иван Иванович (1740–1802). Дневныя записки 

путешествия доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по 

разным провинциям Российскаго государства ... – Вторым тиснением. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1795–1814. – 4°. 

Ч. 1 : ... 1768 и 1769 году. – 1795. – [7], 537 с., 16 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Гондатти Н. Л.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3613; Соп. 4210, примеч. 
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167. Лепехин, Иван Иванович (1740–1802). Дневныя записки 

путешествия доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по 

разным провинциям Российскаго государства ... – Вторым тиснением. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1795–1814. – 4°. 

[Ч. 2] : ... в 1770 году. – 1802. – [6], 338 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Гондатти Н. Л.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3613; Соп. 4210, примеч. 

 

168. Лепехин, Иван Иванович (1740–1802). Дневныя записки 

путешествия доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по 

разным провинциям Российскаго государства ... – Вторым тиснением. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1795–1814. – 4°. 

[Ч. 3] : ... в 1771 году. – 1814. – [6], 376, 28 с., 18 л. ил. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Гондатти Н. Л.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3613; Соп. 4210, примеч. 

 

169. Лессепс, Жан Батист Бартелеми (Lessepse, Jean-Baptiste 

Bartelemie de; 1766−1834). Лессепсово путешествие по Камчатке и по 

южной стороне Сибири. / Перевод с французскаго. – Москва : 

В губернской типографии у А. Решетникова, 1801–1802. – 12°. 

Ч. 1. – 1801. – [2], IV, [2], 167, 178–209, [1] с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК (1801–1825) 4519; Смирд. 3811; Соп. 9209; Чикишева, Погодаева 

с. 30–32. 

 

170. Лессепс, Жан Батист Бартелеми (Lessepse, Jean-Baptiste 

Bartelemie de; 1766–1834). Лессепсово путешествие по Камчатке и по 

южной стороне Сибири. / Перевод с французскаго. – Москва : 

В губернской типографии у А. Решетникова, 1801–1802. – 12°. 

Ч. 2. – 1801. – [4], VII, [3], 244 с. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 



55 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК (1801–1825) 4519; Смирд. 3811; Соп. 9209; Чикишева, Погодаева 

с. 30–32. 

 

171. Летописец Новгородский, начинающийся от 6255 (1017) году, 

и кончающийся 6860 (1352) годом. – Москва : В Синодальной типографии, 

1819. – [2], 7, [1], 224, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 4522. 

 

172. Летописец, содержащий в себе Российскую историю от (6360)/(852) 

до (7106)/(1598) года, то есть по кончину царя и великаго князя Феодора 

Иоанновича. – Москва : В Синодальной типографии, 1819. – [2], 230 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 4523. 

 

173. Летописец содержащий российскую историю от 6714/1206 лета, до 

7042/1534 лета, : То есть, до царствования царя Иоанна Васильевича, 

который служит продолжением Несторову летописцу. – [М.] : Печатано 

в Московской типографии, 1784. – [6], 388 с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3672; Соп. 6068. 

 

174. Линдингер, Иоганн Симон (Lindinger, Johann Simon; 1723–1783). 

Обычаи достопамятных народов. / Сочинения Иогана Симона 

Линдингера, ректора Реформиртской гимназии в Галле. ; Перевод с 

немецкаго языка [И. А. Тейльсом]. – Второе издание. – Москва : 

В Университетской Типографии у Н. Новикова, 1788. – 8°. 

Ч. 1. – 211, [1] с. 

Ч. 2. – 172 с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 3693; Соп. 6996. 
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175. Лисянский, Юрий Федорович (1773–1837). Путешествие вокруг 

света в 1803, 4, 5. и 1806 годах, по повелению его императорскаго 

величества Александра Перваго, на корабле Неве, под начальством флота 

капитан-лейтенанта, ныне капитана I-го ранга и кавалера Юрия 

Лисянскаго. – Санктпетербург : В типографии Ф. Дрехслера, 1812. – 8°. 

Ч. 1. – [6], IX, [I], 246, III, [1] с. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

СК (1801−1825) 4549; Смирд. 3708; Соп. 9211; Чикишева, Погодаева 

с. 33–35. 

 

176. Литке, Федор Петрович (1797–1882). Четырекратное путешествие в 

Северный Ледовитый океан, совершенное по велению императора 

Александра I, на военном бриге Новая Земля, в 1821, 1822, 1823 и 1824 годах, 

флота капитан-лейтенантом Федором Литке. : С присовокуплением 

путешествий лейтенанта Демидова в Белое море и штурмана Иванова на 

реку Печору. Издано по Высочайшему повелению. – Санктпетербург : 

В Морской типографии, 1828. – 8°. 

Ч. 1. – [4], III, [1], 321, [3] c., [12] л. карт. 

Ч. 2. – [4], 251, [3] c., [14] л. ил., [9] л. карт. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

 

177. Лодий, Петр Дмитриевич (1764–1829). Логическия наставления 

руководствующия к познанию и различению истиннаго от ложнаго. : 

В пользу студентов Санктпетербургскаго педагогическаго института, / 

Сочиненныя онаго института ординарным профессором, словесных 

искуств и философии доктором, коллежским советником Петром Лодием. 

– В Санктпетербурге : В типографии Иос. Иоаннесова, 1815. – [6], XXXIX, 

[I], 307, [3], 307 – 480, [6] с. ; 8°. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

[Библиотека Вагина В. И.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4578. 
 

178. Лолм, Жан Луи де (Lolme, Jean Louis de; 1740–1806). Конституция 

Англии, или Состояние английскаго правления, сравненнаго с 

републиканскою формою и с другими европейскими монархиями. / 
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Сочинение г. де-Лолма, члена двух-сотнаго совета Женевской республики. ; 

Перевел с французскаго коллежский ассессор Иван Татищев. – Москва : 

В Университетской Типографии, 1806. – 8°. 

Т. 1. – [4], 266, [2] с.  

Т. 2. – [4], 291, [1] с. 

Сплетены: т. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 
СК (1801–1825) 4585. 

 

179. Ломоносов, Михаил Васильевич (1711–1765). Покойнаго статскаго 

советника и профессора Михайлы Ломоносова Собрание разных сочинений 

в стихах и в прозе. – [М.] : В Типографии Императорскаго Московскаго 

университета, 1778. – 8°. 

Кн. 1 : [Жизнь М. В. Ломоносова. – Предисловие авторов о пользе 

церковных книг в российском языке. – Оды духовныя. 1–10. – Оды 

похвальныя. 1–18. – Поздравительное письмо Г. Г. Орлову ... – 

Похвальныя надписи. 1–49. – Стихи имп. Елисавете Петровне, на 

фейерверк ...]. – [20], 307, [1] с. 

Без тит. л. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3732. 

 

180. Ломоносов, Михаил Васильевич (1711–1765). Собрание разных 

сочинений в стихах и в прозе Михайлы Васильевича Ломоносова. – 

Издание новое исправленное, с присовокуплением обстоятельнаго описания 

сочинителевой жизни, взятыя из московскаго и академическаго издания. 

– В Санктпетербурге : С указнаго дозволения печатано в типографии 

Шнора, 1803. – 8°. 

Ч. 2. – [4], 466 с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

СК (1801−1825) 4603; Смирд. 6145; Соп. 6037. 

 

181. Ломоносов, Михаил Васильевич (1711–1765). Собрание разных 

сочинений в стихах и в прозе Михайлы Васильевича Ломоносова. – 

Издание новое исправленное, с присовокуплением обстоятельнаго описания 

сочинителевой жизни, взятыя из московскаго и академическаго издания. 
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– В Санктпетербурге : С указнаго дозволения печатано в типографии 

Шнора, 1803. – 8°. 

Ч. 3. – [4], 584 с.,  XI л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4603; Смирд. 6145; Соп. 6037. 

 

182. Лубяновский, Федор Петрович (1777–1869). Путешествие по 

Саксонии, Австрии и Италии в 1800, 1801 и 1802 годах. – 

[В Санктпетербурге] : В Медицинской типографии, 1805. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 5–248, III, [1] с. 

Место изд. указано на тит. л. ч. 2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4623. 

 

183. Макарий (Петрович, Марк; 1734–1765). Церькви восточныя 

православное учение, : Содержащее все, что христианину, своего спасения 

ищущему, знать и делать надлежит; / Собранное из Священнаго писания, 

святых отец и систем богословских, и порядочно расположенное для 

пользы и употребления юношеству иеромонахом Макарием. – 

Санктпетербург , 1778. – [2], 173, [1], [8] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 3986. 

 

184. Маллет, Дэвид (Mallet, David; 1705–1765). Житие канцлера 

Фрэнсиса Бакона. / Перевел с французскаго на российский Василий 

Тредиаковский профессор и член Санктпетербургския императорския 

Академии наук. – [М.] : Печатано при Императорском Московском 

Университете, 1760. – 162, 221, [1] с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 4022; Соп. 4066. 

 

185. Манштейн, Кристоф Герман фон (Manstein, Christoph Hermann 

von; 1711–1757). Записки историческия, гражданския и военныя о России 

с 1727 по 1744 год, : С дополнением достаточнаго сведения о войске, о 

флоте, о торговле и проч. сей обширной империи, / Писанныя на 

французском языке генералом Манстеином, с жизнию его, описанною 

г. Губером в Лейпциге 1771 года. ; С подлинника переведены в точности 

и с некоторыми примечаниями Российской академии членом Тимофеем 
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Мальгиным. – Москва : В типографии Августа Семена, при 

Императорской Медико-Хирургической Академии, 1823. – 8°. 

Ч. 1. – [4], 8, XXX, [2], 329, [1] с. 

Ч. 2. – [2], 340 с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4807. 

 

186. Манштейн, Кристоф Герман фон (Manstein, Christoph Hermann 

von; 1711–1757). (Манштейновы) современныя записки о России 

в историческом, политическом и военнодейственном отношениях. / 

Перевод с французскаго подлинника. – Дерпт : В Университетской 

Типографии М. Гренциуса, 1810. – 8°. 

Ч. 1. – [4], 425, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4809; Смирд. 2674; Соб. 4189. 

 

187. Мартынов, Иван Иванович (1771–1833). Техно-ботанический 

словарь, на латинском и российском языках, / Составленный Иваном 

Мартыновым. – В Санктпетербурге : Печатано в типографии Императорской 

Российской Академии, 1820. – [6], VI, 682, [4] с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 4863. 

 

188. Месяцеслов на лето от Рождества Христова 1810, : которое есть 

простое содержащее в себе 365 дней, сочиненный на знатнейшия места 

Российской империи. – В Санктпетербурге : При Императорской 

Академии наук, [1810]. – [2], 30, [2], 31–34, [2], 35–38, [2], 166, [2] с., [1] л. 

портр. ; 8°. 

Библиотека Казанцевых В. и Г.  

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

189. Миллер, Герард Фридрих (Muller, Gerhard Friedrich; 1705–1783). 

Описание Сибирскаго царства и всех произшедших в нем дел, : От начала, 

а особливо от покорения его Российской державе по сии времена; 

Сочинено Герардом Фридериком Миллером, историографом и профессором 

Университета Академии наук и Социетета аглинскаго членом. ; [Перевели 

Василий Лебедев и Иван Голубцов]. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге 

: При Императорской Академии наук, 1787. – 4°. 

Кн. 1. – [12], 368, [30] с. 
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Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 4240; Соп. 7723. 

 

190. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней и 

новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 1. – В типографии Ивана Глазунова. – [2], 382, [2], LII с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801−1825) 5046. 

 

191. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней и 

новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 2. – В типографии Ивана Глазунова. – [2], 480 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

192. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней и 

новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 3. – В типографии Ивана Глазунова. – [2], 466, [1], V с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801−1825) 5046. 
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193. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней и 

новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 4. – В Типографии Императорскаго Театра. – [2], 449, [5] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

194. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 

и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 5. – В Типографии Императорскаго Театра. – [2], 434, [6] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

195. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 

и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 6. – В Типографии Императорскаго Театра. – [2], 535, [9] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

196. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 
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и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 10. – В Типографии Императорскаго Театра. – [2], 458 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801−1825) 5046. 

 

197. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 

и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 11. – В Типографии Императорских Театров. – [2], 422, [8] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

198. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 

и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 12. – В Типографии Императорских Театров. – [2], 409, IX с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

199. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Всеобщая древняя и новая история аббата Миллота, 

содержащая повествование о всех народах мира, и доведенная до 

1815 года. / Новейшее издание. ; С присовокуплением Атласа древней 

и новой географии. – Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова : 

Иждивением Матвея и Ивана Глазуновых, 1820. – 12°. 

Ч. 13. – В Типографии Императорских Театров. – [2], 295, VII с., 12 л. 

ил. 



63 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5046. 

 

200. Милло, Клод Франсуа Ксавье (Millot, Claude Francois Xavier; 

1726–1785). Древняя и новая история, от начала мира до настоящаго 

времени, : Содержащая в первых четырех частях историю египтян, 

китайцов, ассириян и вавилонян, финикиян, евреев, мидян и персов, 

индиян, скифов и цельтов, : С присовокуплением общих примечаний 

о других древних асийских народах; : А в последующих пяти частях всех 

империй, королевств, республик и других владений, в Европе ныне 

известных / Сочинение г. аббата Милота, члена многих академий. – 

Москва : Иждивением Типографической компании : Типография 

И. Лопухина, 1785. – 8°. 

Ч. 9. – В Москве : В вольной типографии И. Лопухина, с указнаго 

дозволения. – 1–152, 151–158, 161–474 с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 4243; Соп. 4736. 

 

201. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Св. Синода 

и Коммиссии духовных училищ, Михаилом архиепископом черниговским 

и нежинским и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1817–1820. – 8°. 

Т. 1 : Беседы о внутренних состояниях человека ... ; II. Беседы о 

истинном покаянии ... ; III. Беседы о разных степенях истиннаго 

покаяния … – 1817. – [10], 433, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека.  

СК (1801–1825) 5090. 

 

202. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Св. Синода 

и Коммиссии духовных училищ, Михаилом архиепископом черниговским 

и нежинским и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1817–1820. – 8°. 
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Т. 6 : Беседы, труд, пища и покой духа человеческаго. Книга третия. – 

1819. – [4], 468, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5090. 

 

203. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Св. Синода 

и Коммиссии духовных училищ, Михаилом архиепископом черниговским 

и нежинским и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1817–1820. – 8°. 

Т. 7 : Беседы, труд, пища и покой духа человеческаго. Книга четвертая. 

– 1819. – [4], 462, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5090. 

 

204. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы, / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Святейшаго 

Синода и Коммиссии духовных училищ, покойным Михаилом, 

митрополитом новгородским, санктпетербургским, эстляндским и 

финляндским, и Свято-Троицкия Александро-Невския лавры 

архимандритом и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1822–1824. – 8°. 

Т. 1. – 1822. – [2], V, [1], VI, 424 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5091. 

 

205. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы, / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Святейшаго 

Синода и Коммиссии духовных училищ, покойным Михаилом, 

митрополитом новгородским, санктпетербургским, эстляндским и 

финляндским, и Свято-Троицкия Александро-Невския лавры 

архимандритом и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1822–1824. – 8°. 

Т. 3. – 1822. – [2], VII, [1], 500 с. 

На тит. л. ч. 3 : В Санктпетербурге. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5091. 
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206. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы, / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Святейшаго 

Синода и Коммиссии духовных училищ, покойным Михаилом, 

митрополитом новгородским, санктпетербургским, эстляндским и 

финляндским, и Свято-Троицкия Александро-Невския лавры 

архимандритом и кавалером. – Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1822–1824. – 8°. 

Т. 4. – 1822. – [2], VI, 522 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5091. 

 

207. Михаил (Десницкий, Матвей Михайлович; 1761–1821). Беседы / 

В разных местах и в разныя времена говоренныя членом Святейшаго 

Синода и Коммиссии духовных училищ, покойным Михаилом, митрополитом 

новгородским, санктпетербургским, эстляндским и финляндским, и 

Свято-Троицкия Александро-Невския лавры Архимандритом и Кавалером. – 

Санктпетербург : в типографии Иос. Иоаннесова, 1822–1824. – 8°. 

Т. 6. –1823. – [2], IХ, [1], 724 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5091. 

 

208. Мишо, Жозеф Франсуа (Michaud, Joseph-Francois; 1767–1839). 

История крестовых походов. / Сочинение г. Мишо, члена Академии 

французской. ; Перевел с французскаго новаго издания, пополненнаго 

и исправленнаго, Иван Бутовский. – Санктпетербург : Печатано в Военной 

типографии Главнаго Штаба его Императорскаго Величества, 1822–1836. – 8°. 

Ч. 1 : Содержащая в себе повествование перваго крестоваго похода. : 

С географическою картою Малой Азии, планами Антиохии 

и Иерусалима. – 1822. – [8], XXXIX, [1], 780 с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5109. 

 

209. Мовсес, Хоренаци (V в. ). Арменская история сочиненная Моисеем 

Хоренским : С кратким географическим описанием древней Армении. / 

Перевел с арменскаго на российский язык архидиакон Иосиф Иоаннесов. 

– Санктпетербург : В Медицинской типографии, 1809. – 8°. 

[Ч. 1]. – [4], II, [2], 355, [1], XIII, [1] с. 
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Ч. 2. – [6], 60, 65–240, 239–242, VII, [1] с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Сплетены: ч. [1]–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 5113. 

 

210. Монтень, Мишель Эйкем де (Montaigne, Michel Eyguem de; 1533–

1592). Михайла Монтаниевы Опыты. / На российской язык переведены 

коллежским советником Серьгеем Волчковым. – В Санктпетербурге : 

Печатано при Сенате, 1762. – [6], 252 с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 4329; Соп. 6297. 

 

211. Монтескье, Шарль Луи де (Montesquier, Charles Louise de; 1689–

1755). О существе законов, / Творение г. Монтескье. ; Перевод с 

французскаго Дмитрий Языков, член С. Петербургских обществ : 

Филантропическаго и любителей наук, словесности и художеств. Издал 

Василий Сопиков. – Москва, 1809–1814. – 8°. 

Ч. 3. – Москва : В Университетской Типографии. – 1810. – 394 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК (1801–1825) 5159. 

 

212. Мордвинов, Николай Семенович (1754–1845). Некоторые 

соображения по предмету мануфактур в России и о тарифе. – Издание 

второе с Дополнительными разсуждениями. – В Санктпетербурге : 

В типографии Ивана Глазунова, 1816. – [2], 38 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 5177. 

 

213. Муравьев, Михаил Никитич (1757–1807). Полное собрание 

сочинений Михаила Никитича Муравьева. – Санктпетербург : В типографии 

Российской Академии, 1819–1820. – 8°. 

Ч. 1. – 1819. – [6], XXX, 381, [1] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5349. 
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214. Муравьев, Михаил Никитич (1757–1807). Полное собрание 

сочинений Михаила Никитича Муравьева. – Санктпетербург : В типографии 

Российской Академии, 1819–1820. – 8°. 

Ч. 2. – 1819. – [4], 404, [2] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5349. 

 

215. Муравьев, Михаил Никитич (1757–1807). Полное собрание 

сочинений Михаила Никитича Муравьева. – Санктпетербург : В типографии 

Российской Академии, 1819–1820. – 8°. 

Ч. 3. – 1820. – [4], 324, [2] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 5349. 

 

216. Назаров, Филипп. Записки о некоторых народах и землях средней 

части Азии / Филиппа Назарова, Отдельнаго сибирскаго корпуса 

переводчика, посланнаго в Кокант в 1813 и 1814 годах. – С. Петербург : 

Печатано при Императорской Академии наук, 1821. – [4], 98 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801−1825) 5402. 

 

217. Нахимов, Аким Николаевич (1782–1814). Сочинения Акима 

Нахимова, в стихах и прозе, : Напечатанныя по смерти его. – Издание 

третие, дополненное. – Москва : В типографии С. Селивановскаго, 1822. – 

[4], 194, [2] с. ; 8°. 

Кн. в 2-х экз. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801−1825) 5512. 

 

218. Новый и полный всеобщий стряпчий, или Судебный обрядник, : 

Показывающий подробное руководство к познанию хода и производства 

дел всякаго рода, в каких судебных местах и по каким узаконениям 

и правам оныя должны производиться; в каких случаях и на каком 
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основании могут быть апелляционныя жалобы; какия правила должны 

наблюдать стряпчие и поверенные при производстве их дел; на какой 

бумаге и как пишутся оныя с нужными примерами и образцами, как 

подписывать журналы присутствия, резолюции, приговоры, подписываться 

под решительным определением в удовольствии и неудовольствии и 

проч.; как писать векселя, росписки, щеты, заемныя и верющия письма, 

прошения, жалобы, договоры, доношения, закладныя, контракты, купчия, 

отпускныя, свидетельства, билеты для пропуска, пашпорты, объявления, 

подписки, разделы, рядныя, духовныя завещания и проч. : С прибавлением 

историческаго обозрения российскаго законодательства, чинов древней 

военной, статской и придворной службы, и описания всех судебных мест 

Российской империи. : В четырех частях. – Москва : В типографии 

С. Селивановскаго, 1811–1814. – 8°. 

Ч. 3 : Содержащая в себе: Обряды прошений на разные случаи 

договоров или контрактов, между казенными местами и частными 

людьми заключенных в откупах, подрядах; о найме людей, квартире 

и проч.; о внутренних векселях вообще, со всеми узаконениями и 

примерами, принадлежащими к сим предметам. – 1811. – [4], VII, [I], 

239, [1] с. 

Ч. 4 : Содержащая в себе: Правила и примеры как писать пашпорты, 

пропускныя билеты, аттестаты, росписки и щеты, рядныя, раздельныя 

и свидетельства, записки и описи ; как делать подписки и рукоприкладства ; 

различныя наставления ; сведения для поверенных при внутреннем 

размежевании земель, с формами поверенных писем и проч. – 

В Губернской Типографии у А. Решетникова, 1811. – VII, [1], 87, [1] с. 

Сплетены: ч. 3–4.  

Библиотека Романова Н. С. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Романова Н. С.; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Романова Н. С. 

СК (1801–1825) 5790. 

 

219. Овидий Назон, Публий (Ovidius Naso, Publius; 43 до н. э.–17 н. э.). 

Плачь Публия Овидия Назона. – Москва : В Типографии И. Зеленникова, 

1795. – 13, [1], 320, с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 4833; Соп. 7003. 

 

220. Оленин, Алексей Николаевич (1763–1843). Опыт о правилах 

медальернаго искусства. С описанием проэктов медалей на знаменитейшия 
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произшествия с 1812 по 1816 год, и трех проэктов памятника из 

огнестрельных орудий, отбитых у неприятелей в 1812 году. / А. О. – 

Санктпетербург : в Типографии Императорскаго театра, 1817. – [4], 8, 

[24] с., [10] л. ил. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК (1801–1825) 6050. 

 

221. Описание о Японе, : Содержащее в себе три части, то есть: Известие 

о Японе и о вине гонения на христиан, Историю о гонении христиан 

в Японе и Последование странствования Генрика Гагенара, которое 

исправною ландкартою и изрядными фигурами украшено. – Напечатано 

вторым тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

Наук, 1768. – 8°. 

[Ч.2] : [История о гонении на христиан бывшем в Японе. / Переведена 

чрез Ивана Горлицкаго]. – [2], 62 с. 

[Ч.3] : [Последование странствования Генрика Гагенара в Восточную 

Индию. / Сочиненное чрез Франциска Карона. ; Переведено чрез 

Ивана Горлицкаго]. – [2], 163, [1] с. 

Сплетены: ч. [2]–[3]. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 4962; Соп. 7796, 7797. 

 

222. Описание Пекина, с приложением плана сей столицы, снятаго 

в 1817 году / Переведено с китайскаго монахом Иакинфом. – Санктпетербург : 

В Типографии А. Смирдина, 1829. – [2], XVI, 130, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; 

Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

223. Орлов, Иван Андреевич (1765–1840). Новейшее и подробнейшее 

историческо-географическое описание Китайской империи. / Сочиненное 

коллежским советником и кавалером Иваном Орловым. – Москва : 

В Университетской типографии, 1820. – 8°. 

Ч. 1 : Разделенная на пять глав, в коих описываются: название Китая, 

пределы и величина государства, воды, климат, качество земли и 

произведения оной, растущия там редкия и достойныя примечания 

дерева и плоды, целительныя травы и коренья; горы и находящиеся 

в них металлы и дорогие каменья, обитающие звери, птицы и прочия 

животныя и насекомыя, скотоводство и птицеводство. Число жителей, 

род и произхождение оных, древность существования Империи и все 
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бывшия с начала основания оной по ныне царствовавшие ханы и 

императоры, с кратким о достойных из них примечания и о важных 

в царствования их происшествиях описанием; а так же вид или черты 

лиц жителей, их языки, вероисповедания, храмы и 

жертвоприношения. Качества, нравы и обычаи, домоправление и 

образ жизни китайцев; обряды состоящие в отправлении 

торжественных их праздников, пиршеств, бракосочетаний и 

печальных церемоний, т. е. похорон; съезды ко двору и поклонения 

государю; учтивства для знатных принцев царской крови, пышная их 

и прочих знатных вельмож езда, взаимное их между собою и вообще 

всего народа обхождение, пища и одежда. Классы жителей, 

дворянство, земледельцы, купцы, торговля, караваны, посольства, 

китайские деньги художники и ремесленники. Науки и художества, 

строения, домы, фабрики и заводы. – 416, VIII с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

СК (1801–1825) 6141. 

 

224. Орлов, Иван Андреевич (1765–1840). Новейшее и подробнейшее 

историческо-географическое описание Китайской империи. / Сочиненное 

коллежским советником и кавалером Иваном Орловым. – Москва : 

В Университетской типографии, 1820. – 8°. 

Ч. 1 : Разделенная на пять глав, в коих описываются: название Китая, 

пределы и величина государства, воды, климат, качество земли и 

произведения оной, растущия там редкия и достойныя примечания 

дерева и плоды, целительныя травы и коренья; горы и находящиеся 

в них металлы и дорогие каменья, обитающие звери, птицы и прочия 

животныя и насекомыя, скотоводство и птицеводство. Число жителей, 

род и произхождение оных, древность существования Империи и все 

бывшия с начала основания оной по ныне царствовавшие ханы и 

императоры, с кратким о достойных из них примечания и о важных 

в царствования их происшествиях описанием; а так же вид или черты 

лиц жителей, их языки, вероисповедания, храмы и жертвоприношения. 

Качества, нравы и обычаи, домоправление и образ жизни китайцев; 

обряды состоящие в отправлении торжественных их праздников, 

пиршеств, бракосочетаний и печальных церемоний, т. е. похорон; 

съезды ко двору и поклонения государю; учтивства для знатных 

принцев царской крови, пышная их и прочих знатных вельмож езда, 

взаимное их между собою и вообще всего народа обхождение, пища и 

одежда. Классы жителей, дворянство, земледельцы, купцы, торговля, 
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караваны, посольства, китайские деньги художники и ремесленники. 

Науки и художества, строения, домы, фабрики и заводы. – [2], VIII, 3–

416, [2] с. 

Ч. 2 : Содержащая последния, шестую и седьмую главы, в коих 

описываются государственный герб, образ правления, величество 

китайскаго императора, его власть и воздаваемая ему честь; 

государственные доходы, военная сила, чины, гражданское 

правительство, судебныя места, судии, судопроизводство и наказания. 

Разделение государства на области, название оных с показанием какия 

из них в какой стране Китая находятся; равно пространство и 

местоположение оных с их провинциями и уездами, с показанием 

также чем каждая из них изобилует, и что из которой выходит; а при 

том как столичные тех областей, так губернские, провинциальные 

и все уездные города с достойными и любопытства заслуживающими 

в них зданиями, и прочими редкостями. – 491, [1] с. 

Имеются ошибки в колонцифрах. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК (1801–1825) 6141. 

 

225. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве 

и гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 1 : [Месяц генварь]. – XIII, [3], 8–439, [3] с., [2] л. ил. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 
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226. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 2 : [Месяц февраль]. – XI, [1], 347, [1] с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

227. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 3 : [Месяц март]. – [4], VII, [1], 399, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

228. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 
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гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 4 : [Месяц апрель]. – [4], VII, [1], 328 с. 

Кн. в 3-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

229. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 5 : [Месяц маий]. – [4], VII, [1], 365, [1] с. 

Кн. в 3-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

230. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 
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искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 6 : [Месяц июнь]. – [4], VII, [1], 272 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

231. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 7 : [Месяц июль]. – [4], VII, [1], 255, [1] с., [1] л. ил. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

232. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 
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и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 8 : [Месяц август]. – [4], VII, [1], 333, [3] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

233. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 9 : [Месяц сентябрь]. – [4], VII, [1], 317, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

234. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 10 : [Месяц октябрь]. – [4], VII, [1], 384 с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
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Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

235. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 11 : [Месяц ноябрь] / Сочиненный Яковом Уткиным. – [2], VII, [1], 

2, 359, [1] с., [1] л. ил. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 

 

236. Орлов, Яков Васильевич (1779–1819). Всеобщий памятник 

достопримечательнейших произшествий, : Повествуемых историею Ветхаго 

и Новаго Завета церкви, ученою, естественною и гражданскою, 

напоминающий о величии и торжестве добродетели и веры, о буйстве и 

гибели нечестия, страстей и порока, о чудесных усилиях, знатнейших 

изобретениях и изящнейших произведениях человеческаго разума, о 

редких явлениях и любопытнейших открытиях в природе, науках, 

искусствах и художествах, о делах и жизни славнейших и известнейших 

особ и людей обоего пола, ознаменовавших чем либо необычайным имена 

свои, и словом, о всех достопамятностях в каждый день года от начала 

времен до настоящаго – в сем мире случившихся, / Сочиненный всеобщей 

и церковной истории профессором Яковом Орловым. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1820. – 8°. 

Т. 12 : [Месяц декабрь] / Сочиненный Яковом Уткиным. – [2], XI, [1], 

2, 198, 334 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК (1801–1825) 6145. 



77 

237. Оттоманская империя, или обозрение европейской Турции 

в нынешнем ея физическом, географическом, статистическом и политическом 

состоянии, / заимствованное преимущественно из Всеобщей Географии 

Г. Малте-Брюна, изданной на Французском языке 1826 года, дополненное 

и объясненное новейшими известиями лучших Писателей. – Москва : 

В типографии С. Селивановскаго, 1828. – VIII, 328 с., 1 л. карт. ; 8°. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

238. Отчет Комитета Иркутскаго отделения Россискаго Библейскаго 

общества за 1820 год. – Санктпетербург : В Медицинской типографии, 1821. 

– 34 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

239. Павсаний, (Pausanius; II в.). Павсаний, или Павсаниево Описание 

Еллады, то есть, Греции / Преложенная с греческаго языка на российский 

священником Иоанном Сидоровским и коллежским ассессором Матфием 

Пахомовым, находящимися при воспитательном Обществе благородных 

девиц. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1788–

1789. – 4°. 

Ч. 2. – 1788. – [2], 440 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 5089. 

 

240. Палладий (Юрьев, Павел; 1721−1789). Краткая хронологиа, или 

Показание лет от начала мира, по тысящу седмь сот седмьдесят осьмой 

год, по рождестве Христове, разделенная на седмь веков по церковному 

штилю. – [М.] : Печатано при Императорском Московском университете, 

1777. – 124 с. ; 2°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 5100; Соп. 12508. 

 

241. Паллас, Петр Симон (1741−1811). П. С. Палласа, доктора медицины, 

профессора натуральной истории и члена Российской императорской 

Академии наук, и Санктпетербургскаго Вольнаго экономическаго общества, 

также Римской императорской академии изпытателей естества и 

Королевскаго Аглинскаго ученаго собрания, Путешествие по разным 
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провинциям Российской империи. – Вторым тиснением. – В Санктпетербурге 

: При Императорской Академии наук, 1809. – 4°. 

Ч. 1. – [12], 657, [1], 116 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

242. Переводы из Энциклопедии. – [М.] : Печатаны при императорском 

Московском университете, 1767. – 8°. 

Ч. 1. – [4], 122 с. 

Ч. 2. – 158, [2] с. 

Ч. 3. – 126, [2] с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 5164; Соп. 8100. 

 

243. Перевощиков, Василий Матвеевич (1785−1851). Опыты Василия 

Перевощикова. – Дерпт : В тип. Иог. Христ. Шимана, 1822. – [4], 475, 

[3] с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека.  

 

244. Петров, Василий Петрович (1736–1799). Сочинения В. Петрова. – 

Издание второе. – Санктпетербург : В Медицинской типографии, 1811. – 8°. 

Ч. 1. – [2], 242, II, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

 

245. Петров, Василий Петрович (1736−1799). Сочинения В. Петрова. – 

Издание второе. – Санктпетербург : В Медицинской типографии, 1811. – 8°. 

Ч. 2 : [Оды]. – [4], 275, [1], II, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

 

246. Петров, Василий Петрович (1736−1799). Сочинения В. Петрова. 

Издание второе. – Санктпетербург : В Медицинской типографии, 1811. – 8°. 

Ч. 1 : [Оды] – [4], 242, II, [2] с. 

Ч. 2 : [Оды] – [4], 275, [1], II, [2] с. 

Ч. 3 : [Письма] – [2], 345, [3] с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 
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247. Платон (Левшин, Петр Егорович; 1737−1812). Поучительныя слова 

при высочайшем дворе ея императорскаго величества благочестивейшия 

великия государыни Екатерины Алексеевны самодержицы всероссийския, и 

в других местах с 1763 года по 1778 год / Сказыванныя его императорскаго 

высочества учителем и придворным проповедником, преосвященнейшим 

Платоном, архиепископом Московским и Калужским и Святотроицкия 

Сергиевы лавры священно-архимандритом. – Москва : [Сенат. тип.], 

1779–1806. – 8°. 

Т. 6 : Разныя сочинения, имянно 1. Увещание к раскольникам 

2. Инструкция благочинным, 3. Малыя катихизисы, / Его 

высокопреосвященством, Святейшаго правительствующаго синода 

членом, преосвященнейшим Платоном архиепископом Московским и 

Калужским, и Святотроицкия Сергиевы лавры священноархимандритом, 

в разныя времена и по разным случаям в свет изданныя. – В Москве : 

у содержателя Сенатской Типографии Ф. Гиппиуса, 1780. – 354, [6] с. 

Кн. в 2-х экз. 

[Один экз. – Библиотека Казанцевых В. и Г.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 5353; Соп. 11015. 

 

248. Платоновы разговоры о законах. / Перевод В. Оболенскаго 

с греческаго. – Москва : В типографии С. Селивановскаго, 1827. – [6], IV, 

555, [5] с., 1 л. портр. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека общества «Просвещение»; 

Иркутская областная библиотека; Учительская библиотека. 

 

249. Плутарх (ок. 46–126). Плутарховы сравнительныя жизнеописания 

славных мужей, / Перевел с греческаго Спиридон Дестунис. : 

С историческими и критическими примечаниями, с географическими 

картами и изображениями славных мужей. – В Санктпетербурге : [б. и.], 

1814–1821. – 8°. 

Ч. 4. – При Императорской Академии наук, 1816. – [4], 408 с. 

Библиотека Романова Н. С. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

250. Плутарх (ок. 46–126). Плутарховы сравнительныя жизнеописания 

славных мужей, / Перевел с греческаго Спиридон Дестунис. : 

С историческими и критическими примечаниями, с географическими 

картами и изображениями славных мужей. – В Санктпетербурге : [б. и.], 

1814–1821. – 8°. 

Ч. 7. – При Штабе Гвардейскаго Корпуса, 1821. – [4], 446 с. 
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[Библиотека Романова Н. С.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

251. Плутарх (ок. 46–126). Плутарховы сравнительныя жизнеописания 

славных мужей, / Перевел с греческаго Спиридон Дестунис. : 

С историческими и критическими примечаниями, с географическими 

картами и изображениями славных мужей. – В Санктпетербурге : [б. и.], 

1814–1821. – 8°. 

Ч. 10. – При Штабе Гвардейскаго Корпуса, 1820. – [4], 371, [1] с. 

[Библиотека Романова Н. С.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

252. Полевой, Николай Алексеевич (1796−1846). История русскаго 

народа. / Сочинение Николая Полеваго. – Издание второе. – Москва : 

В типографии Августа Семена, при Императорской Мед[ико]-Хирург[ической] 

Академии, 1830. – 8°. 

Т. 1. – 1830. – LXXXII, 370, 14 с., [1] л. ил. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека института К. Маркса и Ф. 

Энгельса; Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

253. Полевой, Николай Алексеевич (1796−1846). История русскаго народа. 

/ Сочинение Николая Полеваго. – Москва : В типографии Августа Семена, 

при Императорской Мед[ико]-Хирург[ической] Академии, 1830. – 8°. 

Т. 2. – 1830. – 472, XIII, [1], 34, [2] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

254. Полевой, Николай Алексеевич (1796−1846). История русскаго народа. 

/ Сочинение Николая Полеваго. – Москва : В типографии Августа Семена, 

при Императорской Мед[ико]-Хирург[ической] Академии, 1830. – 8°. 

Т. 3. – 1830. – 415, [1], XV, [1], 10 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

255. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 
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Т. 1 : Описание Камчатки. [Описание земли Камчатки, / Сочиненное 

Степаном Крашенинниковым, Академии наук профессором. Часть 

первая и вторая]. – 1818. – XXXIV, 493, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

 

256. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 

Т. 2 : Описание Камчатки. [Описание земли Камчатки, / сочиненное 

Степаном Крашенинниковым, Академии наук профессором. Часть 

третия и четвертая]. – 1819. – X, 486 с., [1] л. табл. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

 

257. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 

Т. 3 : Записки путешествия академика Лепехина. – 1821. – [2], VIII, 

540 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

 

258. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 

Т. 4 : Продолжение записок путешествия академика Лепехина. – 1822. 

– [2], II, 436 с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

 

259. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 



82 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 

Т. 5 : Окончание записок путешествия академика Лепехина / 

И. И. Лепехин. – 1822. – [4], II, 492 с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

Экслибрисы (ярлыки): Библиотека иркутского военного училища; 

Иркутская городская публичная библиотека. 

 

260. Полное собрание ученых путешествий по России, издаваемое 

Императорскою Академиею Наук, по предложению ея президента. : 

С примечаниями, изъяснениями и дополнениями. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818–1825. – 8°. 

Т. 6 : Записки путешествия академика Фалька. – 1824. – [2], X, [2], 

546 с. 

Т. 7 : Заключающий в себе дополнительныя статьи к запискам 

путешествия академика Фалька. – 1825. – [2], V, [1], II, 223, [1] с. 

Сплетены: т. 6–7. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

 

261. Помей, Франсуа Антуан (Pomey, Francois Antoine; 1619−1673). 

Храм всеобщаго баснословия, или Баснословная история о богах 

египетских, еллинских, латинских и других, : Заключающая в себе: 

1) каждаго бога изображение, родословие, дела, различныя названия, вещи 

посвященныя, жертвоприношения, обряды, бывающия при оных, 

празднества и проч. 2) смысл каждыя басни, какой подразумевали 

баснословы. / С латинскаго перевел И[ван] В[иноградов]. – В Москве : 

В вольной Типографии И. Лопухина, с указнаго дозволения, 1785. – 8°. 

Ч. 1. – VIII, 144 с. 

Ч. 2. – 107, [1] с. 

Ч. 3. – 128 с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 2) 5489; Соп. 12475. 

 

262. Правда руская или Законы великих князей Ярослава Владимировича 

и Владимира Всеволодовича Мономаха. : С преложением древняго оных 
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наречия и слога на употребительные ныне, и с объяснением слов и 

названий из употребления вышедших / Изданы любителями 

отечественной истории. – [Спб.] : Печатаны в типографии Святейшего 

правительствующаго Синода, 1792. – [2], VIII, [14], 100, XVI с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 5590; Соп. 8778. 

 

263. Правиков, Федор Денисьевич (1750−1803). [Пам]ятник из [з]аконов, 

руководствующий к познанию должностей, возложенных на 

присутственныя места и на обретающихся в них, / собранный трудами 

надворнаго советника Федора Правикова. – Издание третие. – Москва : 

В Сенатской Типография у С. Селиваноского, 1806. – 8°. 

Ч. 2. – [4], 406 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

264. Прево д'Экзиль, Антуан Франсуа (Prevost d'Exiles, Antoine 

Francois; 1697−1763). История о странствиях вообще по всем краям 

земнаго круга, / Сочинения господина Прево, ; Сокращенная новейшим 

расположением чрез господина Ла-Гарпа, члена Французской академии ; 

Содержащая в себе: достойнейшее примечания, самое полезнейшее и 

наилучшим доказанное образом в странах света, до коих достигали 

европейцы; о нравах оных жителей, о верах, обычаях, науках, художествах, 

торговле и рукоделиях, ; С приобщением, землеописа-тельных чертежей 

и изображений вещей любопытных ; На российской язык переведена 

1782 года Дмитровскаго уезда в сельце Михалеве. – Москва : 

В Университетской типографии, у Н. Новикова, 1782–1787. – 8°. 

Ч. 14. – 1785. – 3–680, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; 

Иркутская областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 2) 5613; Соп. 4862. 

 

265. Прево д'Экзиль, Антуан Франсуа (Prevost d'Exiles, Antoine 

Francois; 1697−1763). История о странствиях вообще по всем краям 

земнаго круга, / Сочинения господина Прево, ; Сокращенная новейшим 

расположением чрез господина Ла-Гарпа, члена Французской академии ; 

Содержащая в себе: достойнейшее примечания, самое полезнейшее и 

наилучшим доказанное образом в странах света, до коих достигали 

европейцы; о нравах оных жителей, о верах, обычаях, науках, 

художествах, торговле и рукоделиях, ; С приобщением, землеописа-

тельных чертежей и изображений вещей любопытных ; На российской 
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язык переведена 1782 года Дмитровскаго уезда в сельце Михалеве. – 

Москва : В Университетской типографии, у Н. Новикова, 1782–1787. – 8°. 

Ч. 15. – 1785. – 776, [2] с., 9 л. ил., карт. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека.  

СК XVIII (т. 2) 5613; Соп. 4862. 

 

266. Проект устава духовных академий. – Санктпетербург : В Типографии 

В. Плавильщикова, 1823. – 8°. 

Ч. 1. – [12], 79 [1] с., [4] л. табл. 

Ч. 2. – [2], 20, [2] с., [1] л. табл. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

267. Проект устава духовных семинарий. – Санктпетербург : В Типографии 

В. Плавильщикова, 1823. – 8°. 

Ч. 1. – [12], 76 с., [7] л. табл. 

Ч. 2. – [2], 20, [2] с., [2] л. табл. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

268. Прохаска, Георгий (1749−1820). Физиология, или наука о естестве 

человеческом. / Сочинение доктора и профессора Георгия Прохаски, ; 

Переведено с немецкаго, из последняго издания 1820 года, академиком, 

статским советником и кавалером Данилом Велланским. – Санктпетербург : 

В Типографии Императорскаго Воспитательнаго дома, 1822. – [8], 634, 

[2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; 

Иркутская областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

269. Разсуждение какие законные причины его величество Петр 

Великии император и самодержец всероссиискии. И протчая, и протчая, и 

протчая; к начатию воины против короля Карола 12, шведского 1700 году 

имел; и кто из сих обоих потентантов, во время сеи пребывающем воины, 

более умеренности и склонности к примирению показывал, и кто 

в продолжении онои, с толь великим разлитием крови християнскои, и 

разорением многих земель виновен; и с которои воюющеи страны та 

воина по правилам християнских и политичных народов более ведена. Все 

без пристрастия фундаментално из древних и новых актов и трактатов, 

також и из записок о воинских операциях описано, с надлежащею 
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умеренностию и истинною. Так что в потребном случае может все, 

а имянно: первое оригиналными древними, меж коронами Россиискою, 

и Шведскою постановленными трактатами, грамотами, и 

канцеляриискими протоколами, також многое и безпристрастными 

гисториями, с стороны Россиискои доказано, и любопытным представлено 

быть; / с соизволения его императорского величества всероссииского, собрано, 

и на свет издано, в царствующем Санктъпитербурхе, лета господня 

1716 года, а напечатано 1722. – [Спб.] : [б. и.], 1722. – [2], 38, 380 с. ; 8°. 

Третье изд. тр. Шафирова. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК Описание (I) 719. 

 

270. Расин, Жан (Racine, Jean; 1639−1699). Ифигения в Авлиде. / 

Трагедия Расина в пяти действиях. ; Перевод М. Лобанова. – 

В Санктпетербурге : В Типографии Правительствующаго Сената, 1815. – 

[2], 88 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

271. Регламент благочестивейшаго государя Петра Великаго отца 

отечества императора и самодержца всероссийскаго, о управлении 

Адмиралтейства и Верфи и о должностях Коллегии Адмиралтейской 

и прочих всех чинов при Адмиралтействе обретающихся. – Печатан пятым 

тиснением. – [Спб.] : При Императорской Академии Наук, 1780. – 4°. 

[Ч. 1]. – [2], 1–80, 89–210, 16 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 5875. 

 

272. Рейхель, Иоганн Готфрид (Reichel, Johann Gottfried; 1727−1778). 

Краткая история о Японском государстве, из достоверных известий 

собранная. – Москва : В Университетской типографии, 1773. – [16], 239, 

[1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; 

Иркутская областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 5921; Соп. 4867. 

 

273. Рижский, Иван Степанович (1759−1811). Политическое состояние 

Древняго Рима, или Основания правления, бывшаго в Древнем Риме во 

время царей, республики и императоров. / Сочинил Троицкия семинарии 
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философии и истории учитель Иван Рижский. – Москва : В Типографии 

Компании Типографической, 1787. – [6], 274, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; 

Иркутская областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 5982; Соп. 11131. 
 

274. Рихтер, Георг Готлоб (Richter, Georg Gottlob; 1694−1773). Георгия 

Готлиба Рихтера Полная диэтетика, или Наука, как сохранять свое здравие 

помощию тех вещей, которыя всегда в союзе находятся с нами, и без 

которых мы никак пробыть не можем, каковыя суть: 1) воздух, 2) пища и 

питие, 3) движение и покой, 4) бдение и сон, 5) разныя изпражнения и 

6) душевныя страсти; / Которую перевел на россйиский язык с латинскаго 

лекарь Севастиян Клинский. – Москва : Иждивением Н. Водопьянова : 

В Университетской типографии у В. Окорокова, 1790. – IV, 519, [1] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 1) 5996. 
 

275. Робертсон, Уильям (Robertson, William; 1721−1793). История 

о государствовании императора Карла Пятаго, : С приложением наперед 

краткаго начертания о приращениях сообщества в Европе, от разрушения 

Римской империи до начала шестагонадесять века / Сочиненная 

г. Робертсоном, доктором богословии, Едимбургскаго университета 

сениором, и шотландским историографом его британническаго величества ; 

Перевел с французскаго языка Сергей Смирнов. – В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1755 – 1778. – 8°. 

Т. 2. – 1778. – [4], 414, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 6012; Соп.4782. 
 

276. Российская грамматика, сочиненная Императорскою Академию. 

Издание второе вновь исправленное и дополненное. – В Санктпетербурге 

: Печатана в Императорской типографии иждивением оной Академии, 

1809. – [2], IV, [4], 363, [3] с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека.  
 

277. Руководство к механике, / Изданное для народных училищ 

Российской империи. – Четвертым тиснением. – Санктпетербург : 

В Типографии Департамента народнаго просвещения, 1824. – VIII, 143, 

[1] с., 7 табл. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
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278. Руководство к церковному красноречию с примерами из 
Священнаго Писания, святых отец и славнейших ораторов христианских. 
Сочинение полезное для духовных училищ и для младых 
священнослужителей, посвятивших себя проповеданию слова Божия. / 
Перевел с иностраннаго И. И. – [Спб.] : Печатано при Святейшем Синоде, 
1804. – [4], VIII, [2], 400 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

279. Руский времянник, сиречь, Летописец, содержащий российскую 
историю от (6370) / (862) до (7189) / (1681) лета : разделенный на две 
части. – Москва : В Синодальной типографии, 1820. – 8°. 

Ч. 1 : От (6370) / (682) до (6949) / (1441) лета. – [4], 363, [1] с. 
Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

280. Руский времянник, сиречь, Летописец, содержащий российскую 
историю от (6370) / (862) до (7189) / (1681) лета : разделенный на две 
части. – [Москва : В Синодальной типографии, 1820.] – 8°. 

Ч. 2 : От 6949 / 1441 лета до 7189 / 1681 лета. – [2], 405, [1] с. 
Без. тит. л. Описано по тит. л. ч. 1. 
Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 
областная библиотека. 
Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

281. Руския достопамятности, / издаваемыя Обществом истории и 
древностей российских, учрежденном при Императорском Московском 
университете. – Москва : В Университетской типографии. – 8°. 

Ч. 1. – 1815. – [4], 192, [2] с. 
Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 
областная библиотека. 

 

282. Руссо, Жан Жак (Rousseau, Jean Jacgues; 1712−1778). Разсуждение, 
: Удостоенное награждения от Академии Дижонской в 1750 году, на 
вопрос предложенной сею Академиею, что возстановление наук и 
художеств способствовало ли ко исправлению нравов? / Сочиненное 
господином Ж. Ж. Руссо. ; Переводил Павел Потемкин. – [М.] : Печатано 
при Императорском Московском университете, 1768. – [16], 64 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 
техническое училище. 
СК XVIII (т. 3) 6229; Соп. 96442. 

 

283. Сань-цзы-цзин или троесловие : С литографированным китайским 

текстом / Переведено с китайскаго монахом Иакинфом. – С.-Петербург : 

Печатано в Типографии Х. Гинца, 1829. – [4], 83, [1] с. ; 4°. 
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Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

284. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Вудсток или Кавалер : 

История времен Кромвеля 1651 года. : С портретом Кромвеля / [Соч.] Cир 

Валтер Скотта ; Перевод с французскаго А. Герасимова. – Москва : 

В Типографии С. Селивановскаго, 1829. – 12°. 

Ч. 1. – [4], XVIII, 323, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

285. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Вудсток или Кавалер : 

История времен Кромвеля 1651 года. / [Соч.] Сир Валтер Скотта ; Перевод 

с французскаго А. Герасимова. – Москва : В Типографии С. Селивановскаго, 

1829. – 12°. 

Ч. 2. – [4], 345, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

286. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Вудсток, или Кавалер. 

История времен Кромвеля 1651 года. / [Соч.] Сир Валтера Скотта. ; 

Перевод с французскаго А. Герасимова. – Москва : В Университетской 

Типографии, 1829. – 8°. 

Ч. 3. – [4], 323, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

287. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Вудсток, или Кавалер. 

История времен Кромвеля 1651 года. / [Соч.] Сир Валтера Скотта. ; 

Перевод с французскаго А. Герасимова. – Москва : В Университетской 

Типографии, 1829. – 8°. 

Ч. 4. – [4], 383, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

288. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Редгонтлет, (Красная 

перчатка). : Повесть осьмагонадесять столетия. / Сочинение сира Валтера 

Скотта ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Н. Степанова. 

При Императорском Театре, 1828. – 8°. 

Ч. 1. – 325, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

289. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Редгонтлет, (Красная 

перчатка). : Повесть осьмагонадесять столетия. / Сочинение сира Валтера 
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Скотта ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Н. Степанова. 

При Императорском Театре, 1828. – 8°. 

Ч. 2. – 275, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

290. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Редгонтлет, (Красная 

перчатка). : Повесть осьмагонадесять столетия. / Сочинение сира Валтера 

Скотта ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Н. Степанова. 

При Императорском Театре, 1828. – 8°. 

Ч. 3. – 323, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

291. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Редгонтлет, (Красная 

перчатка). : Повесть осьмагонадесять столетия. / Сочинение сира Валтера 

Скотта ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Н. Степанова. 

При Императорском Театре, 1828. – 8°. 

Ч. 4. – 303, [1] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

292. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Сен-Ронанския воды. / 

[Соч.] Сира Валтера Скотта. В шести частях ; Перевел с французскаго 

Михаил Воскресенский. – Москва : В Университетской Типографии, 1828. – 8°. 

Ч. 1. – 227, [1] с. 

Ч. 2. – 173, [1] с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

293. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Сен-Ронанския воды. / 

[Соч.] Сира Валтера Скотта. В шести частях ; Перевел с французскаго 

Михаил Воскресенский. – Москва : В Университетской Типографии, 1828. – 8°. 

Ч. 3. – 184 с. 

Ч. 4. – 183, [1] с. 

Сплетены: ч. 3–4. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
 

294. Скотт, Вальтер (Scott, Walter; 1771–1832). Сен-Ронанския воды. / 

[Соч.] Сира Валтера Скотта. В шести частях ; Перевел с французскаго 

Михаил Воскресенский. – Москва : В Университетской Типографии, 1828. – 8°. 

Ч. 5. – 192 с. 

Ч. 6. – 160 с. 

Сплетены: ч. 5–6. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
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295. Словарь исторический, или Сокращенная библиотека, заключающая 

в себе жития и деяния: патриархов, царей, императоров и королей; 

великих полководцов, министров и градоначальников; богов и ироев 

древняго язычества; пап римских, учителей церковных; философов 

древних и нынешних веков, историков, стихотворцов, ораторов, 

богословов, юриспрудентов, медиков и прочих, с показанием главнейших 

их сочинений; ученых женщин, искусных живописцов и прочих 

художников, и вообще всех знатных и славных особ во всех веках и из 

всех в свете земель, в котором содержится все любопытства достойнейшее 

и полезнейшее из священной и светской истории. / Перевод с французских 

исторических словарей, с приобщением к оному деяний и жития великих 

князей и государей всероссийских, и прочих мужеством, подвигами и 

дарованиями отличившихся ко благоденствию и славе монархов своих и 

отечества особ. – Москва : В Университетской типографии у В. Окорокова, 

1790–1798. – 8°. 

Ч. 1 : [№ 1–36. Аарон–Афиас]. – 1790. – 568 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

296. Смит, Адам (Adam Smith; 1723–1790). Изследование свойств и 

причин богатства народов. / Творение Адама Смита. ; Перевод с англинскаго. 

– В Санктпетербурге : В типографии Государственной Медицинской 

Коллегии, 1802–1806. – 8°. 

Т. 1. – 1802. – [7], 577 с., [9] с. табл. 

На тит. л.: 1801 г. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

297. Смит, Адам (Adam Smith; 1723–1790). Изследование свойства и 

причин богатства народов. / Творение Адама Смита. ; Перевод с англинскаго. 

– В Санктпетербурге : В Типографии Государственной Медицинской 

Коллегии, 1802–1806. – 8°. 

Т. 2. – 1803. – [12], 354 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

298. Смит, Адам (Adam Smith; 1723–1790). Изследование свойств и 

причин богатства народов. / Творение Адама Смита. ; Перевод с англинскаго. 

– В Санктпетербурге : В типографии Государственной Медицинской 

Коллегии, 1802–1806. – 8°. 

Т. 3. – В Медицинской Типографии, 1805. – 644, [4] с. 
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Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

299. Смит, Адам (Adam Smith; 1723–1790). Изследование свойств и 

причин богатства народов. / Творение Адама Смита. ; Перевод с англинскаго. 

– В Санктпетербурге : В типографии Государственной Медицинской 

Коллегии, 1802–1806. – 8°. 

Т. 4. – В Медицинской типографии,1806. – [6], 561, [1] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

300. Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся 

в Государственной коллегии иностранных дел. – Москва : В Типографии 

Н. С. Всеволжскаго. – 2°. 

Ч. 1. – В Типографии Н. С. Всеволжскаго, 1813. – [4], VI, [18], 642 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека.  

 

301. Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся 

в Государственной коллегии иностранных дел. – Москва : В Типографии 

Н. С. Всеволжскаго. – 2°. 

Ч. 2. – В типографии Селивановскаго, 1819. – [4], VIII, [20], 610, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

302. Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся 

в Государственной коллегии иностранных дел. – Москва : В Типографии 

Н. С. Всеволжскаго. – 2°. 

Ч. 3. – В типографии Селивановскаго, 1823. – [4], III, [13], 540 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

303. Собрание путешествий к татарам и другим возточным народам, 

в XIII, XIV и XV столетиях. / I. Плано-Карпини. II. Асцелин. – 

Санктпетербург : В типографии Департамента народнаго просвещения, 

1825. – XXI, [1], 306, [4] с. ; 4°. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 



92 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3758; Чикишева, Погодаева с. 42–44. 

 

304. Сокращение ифики христианския, : В пользу всякаго христианина, 

целомудренно, праведно и благочестно жить желающаго. / Переведено 

в Тверской семинарии, 1798 года. – [М.] : Печатано в Московской 

Синодальной типография, 1800. – [2], VI, 392 с. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутского Вознесенского 

монастыря; Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 6685; Соп. 11085. 

 

305. Сопиков, Василий Степанович (1765−1818). Опыт российской 

библиографии, или Полный словарь сочинений и переводов, 

напечатанных на славенском и российском языках, от начала заведения 

типографий до 1813 года, с предисловием, служащим введением в сию 

науку, совершенно новую в России, с историею о начале и успехах 

книгопечатания как в Европе вообще, так и особенно в России, с 

примечаниями о древних и новых редких книгах и их изданиях, и с 

краткими из оных выписками. / Собраннный из достоверных источников 

Васильем Сопиковым. – Санктпетербург : В Типографии Императорскаго 

Театра, 1813–1816. – 8°. 

Ч. 2 : А–Д. – 1816. – [2], IX, [1], 472, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека;  

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

306. Сопиков, Василий Степанович (1765−1818). Опыт российской 

библиографии, или Полный словарь сочинений и переводов, 

напечатанных на славенском и российском языках, от начала заведения 

типографий до 1813 года, с предисловием, служащим введением в сию 

науку, совершенно новую в России, с историею о начале и успехах 

книгопечатания как в Европе вообще, так и особенно в России, с 

примечаниями о древних и новых редких книгах и их изданиях, и с 

краткими из оных выписками. / Собраннный из достоверных источников 

Васильем Сопиковым. – Санктпетербург : В Типографии Императорскаго 

Театра, 1813–1816. – 8°. 

Ч. 4 : О–С. – 1816. – [2], 527, [3] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 
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307. Соц, Василий Иванович (1788−1841). Опыт библиотеки для военных 

людей, / вторично изданный Василием Соцом, членом С.-Петербурскаго 

общества любителей словесности, науки и художеств. – Санктпетербург : 

В военной типографии Главнаго Штаба его Императорскаго Величества, 

1826. – XIX, [1], 377, [3] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

 

308. Стойкович, Афанасий Иванович (1773−1832). Начальные основания 

умозрительной и опытной физики Афанасия Стойковича, свободных 

художнств и философии доктора, Императорскаго Харьковскаго 

университета умозрительной и опытной физики профессора публичнаго 

ординарнаго, ученых обществ наук королевских Геттинскаго, Прагскаго и 

Варшавскаго, естествоиспытательных Московскаго и Енскаго, 

Московскаго соревнования врачебных и физических наук члена. – 

В Харькове : В Университетской Типографии, 1809. – 8°. 

Ч. 1 : Явления неорудных частных тел. Опытная физика. – X, 209–450, 

[2] с., [3] л. черт. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

309. Стонтон, Джордж Леонард (Staunton, George Leohard; 1737–1801). 

Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию, учиненное в 1792м 

1793м и 1794м годах лордом Макартнеем посланником англинскаго 

короля при китайском императоре, с присовокуплением реляции онаго 

посольства, путешествия предпринятаго при сем случае кораблями 

Лионом и Индостаном, и весьма любопытных известий о гишпанских, 

португальских и голландских селениях, где сии корабли останавливались, 

/ Выбранных из бумаг лорда Макартнея, сира Эразма Говера, начальника 

экспедиции, и других особ, принадлежащих к посольству, сиром Георгом 

Стонтоном, членом Лондонскаго королевства общества и полномочным 

министром при китайском императоре. ; С приложением ландкарт и 

естампов. ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Христофора 

Клаудия, 1804–1805. – 8°. 

Ч. 1. – 1804. – [4], IV, 5–376 с., [1] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3749; Соп. 9215; Чикишева, Погодаева с. 45–47. 
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310. Стонтон, Джордж Леонард (Staunton, George Leohard; 1737−1801). 

Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию, учиненное в 1792м 

1793м и 1794м годах лордом Макартнеем посланником англинскаго 

короля при китайском императоре, с присовокуплением реляции онаго 

посольства, путешествия предпринятаго при сем случае кораблями 

Лионом и Индостаном, и весьма любопытных известий о гишпанских, 

португальских и голландских селениях, где сии корабли останавливались, 

/ Выбранных из бумаг лорда Макартнея, сира Эразма Говера, начальника 

экспедиции, и других особ, принадлежащих к посольству, сиром Георгом 

Стонтоном, членом Лондонскаго королевства общества и полномочным 

министром при китайском императоре. ; С приложением ландкарт и 

естампов. ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Христофора 

Клаудия, 1804–1805. – 8°. 

Ч. 2. – 1804. – 308 с., [1] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3749; Соп. 9215; Чикишева, Погодаева с. 45–47. 

 

311. Стонтон, Джордж Леонард (Staunton, George Leohard; 1737−1801). 

Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию, учиненное в 1792м 

1793м и 1794м годах лордом Макартнеем посланником англинскаго 

короля при китайском императоре, с присовокуплением реляции онаго 

посольства, путешествия предпринятаго при сем случае кораблями 

Лионом и Индостаном, и весьма любопытных известий о гишпанских, 

португальских и голландских селениях, где сии корабли останавливались, 

/ Выбранных из бумаг лорда Макартнея, сира Эразма Говера, начальника 

экспедиции, и других особ, принадлежащих к посольству, сиром Георгом 

Стонтоном, членом Лондонскаго королевства общества и полномочным 

министром при китайском императоре. ; С приложением ландкарт и 

естампов. ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Христофора 

Клаудия, 1804–1805. – 8°. 

Ч. 3. – 1804. – 299, [1] с., [1] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3749; Соп. 9215; Чикишева, Погодаева с. 45–47. 
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312. Стонтон, Джордж Леонард (Staunton, George Leohard; 1737−1801). 

Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию, учиненное в 1792м 

1793м и 1794м годах лордом Макартнеем посланником англинскаго 

короля при китайском императоре, с присовокуплением реляции онаго 

посольства, путешествия предпринятаго при сем случае кораблями 

Лионом и Индостаном, и весьма любопытных известий о гишпанских, 

португальских и голландских селениях, где сии корабли останавливались, 

/ Выбранных из бумаг лорда Макартнея, сира Эразма Говера, начальника 

экспедиции, и других особ, принадлежащих к посольству, сиром Георгом 

Стонтоном, членом Лондонскаго королевства общества и полномочным 

министром при китайском императоре. ; С приложением ландкарт и 

естампов. ; Перевод с французскаго. – Москва : В типографии Христофора 

Клаудия, 1804–1805. – 8°. 

Ч. 4. – 1805. – [4], 208 с., [1] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека «Гинзолото»; Геологическая 

библиотека иркутского горного управления; Иркутская областная 

библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3749; Соп. 9215; Чикишева, Погодаева с. 45–47. 

 

313. Стриттер, Иван Михайлович (Stritter, Johann Gotthilf; 1740−1801). 

Известия византийских историков : Объясняющия российскую историю 

древних времен и преселения народов; / Собраны и хронологическим 

порядком расположены Иваном Штриттером. – В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1770–1775. – 8°. 

Ч. 3 : О россах и варягах. – 1774. – [2], XIX, [1], 226, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека.  

СК XVIII (т. 3) 6894; Соп.4417. 

 

314. Стриттер, Иван Михайлович (Stritter, Johann Gotthilf; 1740−1801). 

История Российскаго государства, / Сочиненная статским советником и 

кавалером Иваном Стриттером. – В Санктпетербурге : Печатано у 

содержателя типографии Коммиссии об учреждении школ, Федора 

Брункова, 1800–1802. – 4°. 

Ч. 1. – 1800. – [6], 635, [1] с., 6 л. табл. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 
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Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 6896. 

 

315. Стриттер, Иван Михайлович (Stritter, Johann Gotthilf; 1740−1801). 

История Российскаго государства, / Сочиненная статским советником и 

кавалером Иваном Стриттером. – В Санктпетербурге : Печатано у 

содержателя типографии Коммиссии об учреждении школ, Федора 

Брункова, 1800–1802. – 4°. 

Ч. 2. – При Императорской Академии наук, 1801. – [2], 530 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 6896. 

 

316. Строев, Павел Михайлович (1796−1876). Краткая российская 

история для начинающих, изданная Павлом Строевым. Издание второе, 

переделанное и умноженное. – Москва : В Типографии С. Селивановскаго, 

1819. – VII, [1], 189, [1] с., [1] л. табл. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

 

317. Сумароков, Александр Петрович (1717−1777). Еклоги Александра 

Сумарокова. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 

1774. – 190, [6] с. ; 8°. 

Без тит. л. Вых. дан. на с. [3]. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 7057; Соп. 3702. 

 

318. Сы шу геи, то есть Четыре книги с толкованиями. / Перевел 

с китайскаго и манжурскаго на российской язык надворный советник 

Алексей Леонтьев. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1780–[1784]. – 8°. 

Кн. 1 : Филозофа Конфуциуса [Да хио, то есть Учение великое]. – 1780. 

– 125, [1] с. 

Кн. 2 : Джун юн, то есть Закон непреложный. / Из преданий китайскаго 

филозофа Кун Дзы. – [1784]. – 1–128, 113–116, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 7084; Соп. 11611. 
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319. Тайцин гурунь и Ухери коли, то есть все законы и установления 

китайскаго (а ныне манжурскаго) правительства. / Перевел с манжурскаго 

на Российской язык Коллегии Иностранных дел Надворной Советник 

Алексей Леонтиев. – В Санктпетербурге : при Императорской Академии 

наук, 1781–1783. – 8°. 

Т. 1. – 1781. – 16, [5], XLV, [13], 398 с. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 7124; Соп. 4155. 

 

320. Тайцин гурунь и Ухери коли, то есть все законы и установления 

китайскаго (а ныне манжурскаго) правительства. / Перевел с манжурскаго 

на российской язык Коллегии иностранных дел надворной советник 

Алексей Леонтиев. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1781–1783. – 8°. 

Т. 3. – 1783. – [26], 584, XXIII, [3] с., 1 л. табл. 

Подзаголовок т. 3 : «По высочайшему повелению перевел с 

манчжурскаго на российской язык Коллегии иностранных дел 

надворный советник Алексей Леонтиев». 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 7124; Соп. 4155. 

 

321. Таскин, Алексей Николаевич (1805−1875). Геогностическое описание 

долины Онон-Борзинской. / Шахмейстера Алексея Таскина. – 

Санктпетербург : Печатано в Типографии Экспедиции заготовления 

Государственных бумаг, [1829]. – [2], 91, [1] с., [1] л. карт. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

 

322. Тассо, Торквато (Tasso,Torquato; 1544−1595). Освобожденный 

Иерусалим, / поэма Торквата Тасса. ; Перевел с итальянскаго подлинника 

А. Ш. – Санктпетербург : В типографии Н. Греча, 1818–1819. – 4°. 

Ч. 1. – 1818. – [4], 252 с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

 

323. Тассо, Торквато (Tasso,Torquato; 1544−1595). Освобожденный 

Иерусалим, / Т. Тасса. ; Перевод С. А. Раича. – Москва : В типографии 

Августа Семена, 1828. – 12°. 
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Ч. 3. – 268 с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

городская библиотека; Иркутская областная библиотека. 

 

324. Театр Николая Хмельницкаго. – Санктпетербург : В типографии 

вдовы Плюшар, 1830. – 4°. 

Ч. 2. – [6], 463, [1] с. : [2] ил. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

325. Тимковский, Егор Федорович (1780−1875). Путешествие в Китай 

чрез Монголию, в 1820 и 1821 годах. : С картою, чертежами и рисунками. 

/ Печатано по Высочайшему повелению, иждивением казны. – Санктпетербург 

: В типографии Медицинскаго департамента Министерства внутренних дел, 

1824. – 8°. 

Ч. 2 : Пребывание в Пекине. – [12], 292, [2], 293–294, [2], 295–409, 

[1] с., [2] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3750; Чикишева, Погодаева с. 48–51. 

 

326. Тимковский, Егор Федорович (1780−1875). Путешествие в Китай 

чрез Монголию, в 1820 и 1821 годах. : С картою, чертежами и рисунками. 

/ Печатано по Высочайшему повелению, иждивением казны. – Санктпетербург 

: В типографии Медицинскаго департамента Министерства внутренних дел, 

1824. – 8°. 

Ч. 3 : Возвращение в Россию и взгляд на Монголию. – [12], 433, [3], 

[2], 38, [8] с., [2] л. ил. 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Смирдина А. Ф. 

Смирд. 3750; Чикишева, Погодаева с. 48–51. 

 

327. Тома, Антуан Леонар (Thomas, Antoine Leonard; 1732−1785). Опыт 

о похвальных словах, или История их словесности и красноречия, / 

Сочинение Томаса, члена Французкой Академии. ; Перевел с французскаго 
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Д. Воронов. – Санктпетербург : В типографии Медицинскаго департамента 

Министерства внутренних дел, 1824. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 319, [1] с. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

 

328. Тредиаковский, Василий Кириллович (1703−1768). Тилемахида 

или Странствование Тилемаха сына Одиссеева / Описанное в составе 

ироическия пиимы Василием Тредиаковским надворным советником 

членом Санктпетербургския императорския Академии наук с 

французския нестихотворныя речи сочиненныя Франциском де-

Салиньяком де-ла-Мотом Фенелоном архиепископом-дюком Камбрейским 

принцом Священныя импери. – В Санктпетербурге : [Тип. Акад. наук], 

1766. – 4°. 

Т. 1. – [4], LXIV, 223, [3] с. 

Т. 2. – [4], 222, MS, [2], 46 с. 

Сплетены: т. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7356; Соп. 8752. 

 

329. Тучков, Сергей Алексеевич (1767−1839). Сочинения и переводы 

С. Тучкова. – Санктпетербург : В Типографии Иос. Иоаннесова. – 8°. 

Ч. 3. – 1816. – [4], V, [3], 336, [2] с. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека. 

  

330. Уилсон, Томас (Wilson, Thomas). Масон без маски или Подлинныя 

таинства масонския, : Изданныя со многими подробностями точно и 

безпристрастно. / [Перевел И. В. Соц]. – В Санктпетербурге : Печатано 

с дозваления указнаго у Христофора Геннинга, 1784. – [4], VII, [3], 114 с. ; 8°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7444; Соп. 6168. 

 

331. Указы блаженныя и вечнодостойныя памяти великой государыни 

императрицы Екатерины Алексеевны и государя императора Петра 

Втораго : Состоявшиеся с 1725 генваря с 28 числа по 1730 год. / 

Напечатаны по указу всепресветлейшей державнейшей великой государыни 

императрицы Елисаветы Петровны самодержицы всероссийской. – 

Санктпетербург : При Императорской Академии наук, 1743. – 220, 299, 

[1], 18 с. ; 4°. 

Без тит. л. 
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Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7461, доп. С. 123.; Соп. 12093. 

 

332. Указы всепресветлейшия державнейшия великия государыни 

императрицы Екатерины Алексеевны самодержицы всероссийския, : 

Состоявшиеся с 1766 июля с 1 го генваря по 1 е число 1767 года. / 

Напечатаны по высочайшему ея императорскаго величества повелению. – 

В Санктпетербурге : При Сенате, 1780. – [6], 505, [1] с., [2] л. табл. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека.  

СК XVIII (т. 3) 7487. 

 

333. Уложение по которому суд и росправа во всяких делах в Российском 

государстве производится, / Сочиненное и напечатанное при владении его 

величества государя царя и великаго князя Алексея Михайловича всея 

России самодержца в лето от сотворения мира 7156. – [М] : При 

Правительствующем Сенате, 1779. – [2], 40, 243, [1] с. ; 4°. 

Конволют. Приплет. : 1 кн. 

СК XVIII (т. 3) 7529. 

Его императорскаго величества Генеральный регламент или Устав, : По 

которому государственныя коллегии, також и все оных принадлежащих к 

ним канцелярей и кантор служители, не токмо во внешних и внутренних 

учреждениях, но и во отправлении своего чина, подданнейше поступать 

имеют. – Седьмым тиснением. – Печатан в Москве : при Сенате, 1800. – 

36, [4] с. ; 4°. 

Аллигат 1.  

Без тит. л., вых. дан. указаны на с. 36. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека иркутской мужской гимназии; 

Иркутская областная библиотека.  

СК XVIII (т. 1) 1364. 

 

334. Уложение по которому суд и росправа во всяких делах в Российском 

государстве производится, / Сочиненное и напечатанное при владении его 

величества государя царя и великаго князя Алексея Михайловича всея 

России самодержца в лето от сотворения мира 7156. – [М.] : Издано при 

Правительствующем Сенате, 1779. – [2], 243, [1] с. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7529. 

 

335. Уолтер, Ричард (Walter, Richard; ок. 1716−1785). Путешествие 

около света, : Которое в 1740, 41, 42, 43, 44, годах совершил адмирал лорд 
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Ансон, будучи главным командиром над эскадрою военных кораблей его 

великобританскаго величества, отправленною для поисков в Южное море, 

/ Собранное из его записок и документов и под собственным его смотрением 

в свет изданное Рихардом Валтером, проповедником на бывшем в том 

походе корабле его величества, Центурионе; ; А с немецкаго на 

российской язык переведенное Академии наук переводчиком Васильем 

Лебедевым. ; Со многими грыдорованными фигурами и ландкартами. – 

В Санктпетербурге : [Тип. Акад. наук], 1751. – [6], 491, [1] с., [34] л. ил. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7532; Соп. 9160. 

 

336. Успенский, Гавриил Петрович (1765−1820). Опыт повествования о 

древностях руских Гавриила Успенскаго Императорскаго Харьковскаго 

университета П. О. профессора истории, статистики и географии Российскаго 

Государства и разных ученых обществ члена. Издание второе, 

исправленное и умноженное. – В Харькове : В Университетской 

Типографии, 1818. – 8°. 

Ч. 1 : О обычаях россиян в частной жизни. – IX, [1], XII, 399, [1] с. 

Ч. 2, отделение 2 : О обычаях россиян в гражданском их состоянии и 

правительстве. – [2], 401–815, [1] с. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека.  

 

337. Фергюсон, Адам (Ferguson, Adam; 1723−1819). Опыт истории 

гражданскаго общества. / Сочинение Адама Фергюсона. ; С английскаго 

перевел Иван Тимковский. – Санктпетербург : В Типографии Гвардейскаго 

Штаба, 1817–1818. – 8°. 

Ч. 1. – 1817. – [4], 168 с. 

Ч. 2. – 1818. – [6], 252 с. 

Ч. 3. – 1818. – [6], 238 с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

338. [Филарет] (Дроздов Василий Михайлович; митр. Московский и 

Коломенский; 1783−1867). Обозрение богословских наук в отношении к 

преподаванию их в вышших Духовных училищах. : Напечатано по 

определению комиссии Духовных училищ. – [Спб.] : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1814. – 56 с. ; 8°. 

Авт. установлен по : СК (1801−1825) с. 238. 

Библиотека Романова Н. С. 
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Экслибрисы (штемпели): Библиотека Романова Н. С.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

339. Фишер, Иоганн Эбергард (Fischer, Johann Eberhard; 1697−1771).  

Сибирская история с самаго открытия Сибири до завоевания сей земли 

российским оружием, / Сочиненная на немецком языке и в собрании 

Академическом читанная членом Санктпетербургской академии наук 

и профессором древностей и истории, так же членом Историческаго 

Геттингскаго собрания Иоганном Ебергардом Фишером. – В Санктпетербурге 

: При Императорской Академии наук, 1774. – [2], 631, [1] с., [2] л. карт. ; 4°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7800; Соп. 4908. 

 

340. Флориан, Жан Пьер Клари де (Florian, Jean Pierre Claris de; 1755–1794). 

Гонзальв Кордуанский, или Обратно завоеванная Гренада / Творение 

г. Флориана ; Перевел Николай Осипов. – В Санктпетербурге : Печатано 

у И. К. Шнора, 1793. – 8°. 

Ч. 1. – [2], LXII, 183, [1] с. 

Ч. 2–3. – 184 с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7811; Соп. 8656. 

 

341. Флориан, Жан Пьер Клари де (Florian, Jean Pierre Claris de; 1755–1794). 

Гонзальв Кордуанский, или Возвращенная Гренада / Творение 

г. Флориана ; Перевод Г[ригория] Ш[иповского]. Издание второе. – 

В Санктпетербурге : В Типографии Департамента Внешней торговли, 

1818. – 8°. 

Ч. 1. – [2], 167, [1] с. 

Ч. 2. – 174 с. 

Ч. 3. – 176 с. 

Сплетены: ч. 1–3. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

342. Фонтенель, Бернар Ле Бовье де (Fontenelle, Bernard Le Bovier de; 

1657−1757). Разговоры о множестве миров господина Фонтенелла, 

Парижской академии наук секретаря ; / С французскаго перевел и 

потребными примечаниями изъяснил князь Антиох Кантемир в Москве 

1730 году. – Издание второе. – В Санктпетербурге : При Императорской 

Академии наук, 1761. – [18], 200 с., [1] л. фронт. ; 4°. 



103 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 7863; Соп. 9452. 

 

343. Фридрих II, король прусский (Friedrich II; 1712−1786). Переписка 

Фридерика Великаго, Короля прусскаго с Господином Вольтером, с 1736 

по 1778 год. / Перевод с французкаго. – Москва : В Губернской 

Типографии у А. Решетникова, 1807. – 8°. 

Т. 1. – [4], 277, [1] с. 

Т. 2. – В Университетской типографии. – 248 с. 

Т. 3. – В Университетской типографии. – 271, [3] с. 

Сплетены: т. 1–3. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

 

344. Фридрих II, король прусский (Friedrich II; 1712−1786). Переписка 

Фридерика Великаго, Короля прусскаго с Господином Вольтером, с 1736 

по 1778 год. / Перевод с французкаго. Новое исправленное издание. – 

Санктпетербург : Печатано в типографии И. Байкова, 1816. – 8°. 

Ч. 1. – [4], 220 с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

345. Фридрих II, король прусский (Friedrich II; 1712−1786). Переписка 

Фридерика Великаго, Короля прусскаго с Господином Вольтером, с 1736 

по 1778 год. / Перевод с французкаго. Новое исправленное издание. – 

Санктпетербург : Печатано в типографии И. Байкова, 1816. – 8°. 

Ч. 2. – [4], 196 с. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

 

346. Фукс, Егор Борисович (1762−1829). История генералиссимуса, 

князя италийскаго, графа Суворова-Рымникскаго. / Сочинение Е. Фукса. 

– Москва : В типографии Н. С. Всеволожскаго, 1811. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 172 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

347. Фусс, Николай Иванович (1755−1829). Начальныя основания 

чистой математики / сочиненныя Николаем Фуссом. – Изданныя от 
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Главнаго правления училищ. – В Санктпетербурге : При Императорской 

Академии наук, 1817. – 8°. 

Ч. 3 : Содержащая : 1) Приложение алгебры к геометрии, 2) Плоскую 

тригонометрию, 3) Конические сечения и, 4) Основания дифференциальнаго 

и интегральнаго изчисления. – 400, IV с., [12] л. черт. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

348. Фусс, Николай Иванович (1755−1829). Начальныя основания 

чистой математики / Сочиненныя Николаем Фуссом. – Изданныя от 

Главнаго правления училищ. – Санктпетербург : В типографии Департамента 

народнаго просвещения, 1823. – 8°. 

Ч. 3 : Содержащая : 1) Приложение алгебры к геометрии, 2) Плоскую 

тригонометрию, 3) Коническия сечинения, и 4) Основания 

дифференциальнаго и интегральнаго изчисления. – [4], 368 с., [12] л. 

черт. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

349. Хвостов, Дмитрий Иванович (1757−1835). Избранныя притчи, из 

лучших сочинителей, стихами. / Графа Дмитрия Хвостова. Издание 

второе. – В Санктпетербурге : в Типографии Иос. Иоаннесова, 1816. – 8°. 

Кн. 1. – [8], VI, [2], 30 с. 

Кн. 2. – [2], 44 с. 

Кн. 3. – [2], 44 с. 

Кн. 4. – [1], 39 с. 

Загл. кн. 1 : Книга вторая. 

Сплетены: кн. 1–4. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

350. Херасков, Михаил Матвеевич (1733−1807). Россияда : Ироическая 

поема. – [М.] : Печатана при Императорском Московском университете, 

1779. – [12], 288, [2] с. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Библиотека Тюменевых. 

СК XVIII (т. 3) 8024; Соп. 8730. 

 

351. Цезарь, Гай Юлий (Caesar, Caius Julius; 102 или 100–44 до н. э.). 

Каия Юлия Кесаря Записки о походах его в Галлию. / Переведены с 

латинскаго языка Сергеем Вороновым. Иждивением Общества 

старающагося о напечатании книг . – В Санктпетербурге : Иждивением 
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Общества старающагося о напечатании книг : [Тип. Акад. наук], 1774. – 

XII, 340, [2] с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 8090; Соп. 9635. 
 

352. Циммерман, Иоганн Георг (Zimmermann, Johann Georg; 1728−1795). 

Народная гордость. : Перевод с французскаго языка. – Москва : 

В Типографии Компании Типографической, 1788. – [1], 187 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 8106; Соп. 6472. 
 

353. Чулков, Михаил Дмитриевич (ок. 1743−1792). Словарь 

юридический, или Свод российских узаконений, времянных учреждений, 

суда и расправы. : Часть первая по азбучному порядку; часть вторая по 

старшинству годов, месяцов и числ от Уложения, или с 7157 года. / 

Собранный над. сов. Правит. сената секрет[арем] Михайлом Чулковым. – 

Москва : Университетская типография, у В. Окорокова, 1792–[не ранее 

1796]. – 4°. 

Ч. 2. – 1792. – [2], 828 с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека.  

СК XVIII (т. 3) 8195; Соп. 10456. 
 

354. Шаховской, Яков Петрович (1705−1777). Записки князя Якова 

Петровича Шаховскаго, писанныя им самим. – Издание второе. – 

Санктпетербург : В типографии Ивана Глазунова, 1821. – 8°. 

Ч. 2. – 175, [3], 179–187, [1] с. 

На с. 179–187 : Прибавление к запискам князя Шаховскаго. 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

Экслибрисы (штемпели): Библиотека Казанцевых В. и Г.; Иркутская 

областная библиотека. 

Пирогова 5610. 
 

355. Ширинский-Шихматов, Сергей Александрович (1783–1837). Петр 

Великий, лирическое песнопение в осьми песнях. / Сочинил князь Сергий 

Шихматов. Императорской Российской Академии член. – В Санктпетербурге 

: печатано в Типографии Шнора, 1810. – [8], 216, [2] с. ; 8°. 

На тит. л. : С дозволения С: Петербургскаго Цензурнаго Комитета. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрисы (ярлыки): Библиотека князя Воронцова; Библиотека 

Крейтона С. Н. 
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356. Шлегель, Фридрих (Schlegel, Friedrich; 1772−1829). История 

древней и новой литтературы. / Сочинение Фридриха Шлегеля. ; Перевод 

с немецкаго. – Санктпетербург : В Типографии Александра Смирдина, 

1830. – 8°. 

Ч. 2. – [2], 370, [4] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

357. Шлецер, Христиан Август (Schlozer, Christian von; 1774−1831). 

Начальныя основания государственнаго хозяйства, / сочиненныя профессором 

Шлецером. Для употребления в учебных заведениях. – Второе издание. – 

Москва : В Университетской Типографии, 1821. – 8°. 

Ч. 1 : Содержащая народное хозяйство, или науку о народном богатстве. 

– [2], IV, 179, [3] с., [3] л. табл.  

Ч. 2 : Содержащая государственное хозяйство, или науку о государственном 

богатстве. – 274, [4] с., [1] л. табл. 

Сплетены: ч. 1–2. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

358. [Шрадер, Готлиб Фридрих] (1763−?). Начальныя основания физики, 

изданныя Главным правлением училищ, для употребления в гимназиях 

Российской империи. – Санктпетербург : В типографии  Департамента 

народнаго просвещения, 1820. – 8°. 

Ч. 1 : Об общих свойствах тел. – 124 с. 

Ч. 2 : Об особенных или частных свойствах тел. – 125–558 с., [6] л. черт. 

Авт. установлен по: Пирогова (СК Урала) 5693.  

Сплетены: ч. 1–2. 

Кн. в 2-х экз. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

359. Шрекк, Иоганн Матиас (Schreckh, Johann Маtthias; 1733−1808). 

Учебной книги Всеобщей истории И. М. Шрекка дополнение, содержащее 

краткую историю государства Российскаго, составленную из новейших 

отечественных творений старшим учителем С. П. Бургской губернской 

гимназии коллежским ассессором Е. Константиновым, с присовокуплением 

леточислительных таблиц к каждому периоду. – Санктпетербург : 

В типографии Ивана Глазунова и его иждивением, 1820. – 8°. 

Ч. 4 : Заключающая древнюю историю государства Российскаго. – [4], 

267, [1] c., [3] л. табл. 

Ч. 5 : Заключающая среднюю и новую историю государства Российского. 

– [2], 410, [2] с., [2] л. табл. 
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Сплетены: ч. 4–5. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

360. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 2 : От начала царствования Изяслава Ярославича до покорения России 

татарами. – 1771. – [2], 575, [1], [16] с., 8 л. табл. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

361. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 3 : От покорения России татарами до великаго князя Димитрия 

Иоанновича Донскаго. – 1774. – [52], 1–499, 560–562, 503–514, [8] с., 

12 л. табл. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

362. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 4 : От начала царствования великаго князя Димитрия Иоанновича, 

проименованного Донской, до царствования царя Иоанна Васильевича :  

 Ч. 2 : От начала царствования великаго князя Иоанна Васильевича, до 

царствования внука его царя Иоанна Васильевича, проименованнаго 

Грозный. – 1783. – [2], 542, 48, [2] с. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

363. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времен, / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 4 : От начала царствования великаго князя Димитрия Иоанновича, 

проименованного Донской, до царствования царя Иоанна Васильевича :   

Ч. 3 : Содержащая в себе выписку из древних грамот, которыя приведены 
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во свидетельство повествований четвертаго тома сея Истории. – 1784. 

– [2], 355, 50 с., [1] л. табл. 

Начиная с ч. 3 т. 4 в вых. дан.: Иждивением Имп. Акад. наук. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

364. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 5 : От начала царствования царя Иоана Васильевича, до кончины царя 

Феодора Ивановича, и до избрания в цари Василья Иоановича 

Шуйскаго : Ч. 1 : От начала царствования царя Иоана Васильевича до 

покорения Царства Астраханскаго. – 1786. – [2], 1–88, 99–555, [3] с. 

Начиная с ч. 3 т. 4 в вых. дан.: Иждивением Имп. Акад. наук. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

365. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 5 : От начала царствования царя Иоанна Васильевича до кончины царя 

Федора Иоанновича :  Ч. 2 : От покорения Астрахани до начала 

завоевания Царства Сибирскаго. – 1789. – [2], 444 с. 

Начиная с ч. 3 т. 4 в вых. дан.: Иждивением Имп. Акад. наук. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека; 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

366. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–791. – 4°. 

Т. 6 : От начала царствования царя Федора Иоанновича до его кончины : 

Ч. 1 : От возшествия на престол царя Феодора Иоанновича до убиения 

царевича Димитрия. – 1790. – [2], 328 с. 

Начиная с ч. 3 т. 4 в вых. дан.: Иждивением Имп. Акад. наук. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 
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367. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). История российская 

от древнейших времян. / Сочинена князь Михайлом Щербатовым. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1770–1791. – 4°. 

Т. 6 : От начала царствования царя Федора Иоанновича до его кончины : 

Ч. 2 : От убиения царевича Димитрия до кончины царя Феодора 

Иоанновича. – 1790. – [2], 296, 30, [2] с. : 1 л. табл. 

Начиная с ч. 3 т. 4 в вых. дан.: Иждивением Имп. Акад. наук. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

Экслибрис (ярлык): Иркутская городская публичная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8525; Соп. 4888. 

 

368. Щербатов, Михаил Михайлович (1733–1790). Примечания на ответ 

господина генерал маиора Болтина, на письмо князя Щербатова, 

сочинителя Российской истории, : Содержащия в себе любопытныя 

и полезныя сведения для любителей российской истории, також истинныя 

оправдания и прямыя доказательства против его возражений, критики и 

охулений. – Москва : В Университетская Типографии у В. Окорокова, 

1792. – [2], XVI, 624 с. ; 4°. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8534; Соп. 9022. 

 

369. Эйлер, Леонард (Euler, Leonhard; 1707–1783). Письма о разных 

физических и филозофических материях, : Писанныя к некоторой 

немецкой принцессе / С французскаго языка на российский переведенныя 

Степаном Румовским Академии наук членом, астрономом и профессором. 

– Третьим тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской 

Академии наук, 1790–1791. – 8°. 

Ч. 1. – 1790. – 16, 319, [1] с., 1 л. черт. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8564; Соп. 8190. 

 

370. Эйлер, Леонард (Euler, Leonhard; 1707−1783). Письма о разных 

физических и филозофических материях, : Писанныя к некоторой 

немецкой принцессе / С французскаго языка на российский переведенныя 

Степаном Румовским Академии наук членом, астрономом и профессором. 

– Третьим тиснением. – В Санктпетербурге : При Императорской Академии 

наук, 1790 – 1791. – 8°. 

Ч. 2. – 1791. – 12, 339, [1] с., 3 л. черт. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

СК XVIII (т. 3) 8564; Соп. 8190. 
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371. Эккартсгаузен, Карл (Ekkartshausen, Karl; 1752−1803). Отрывки 

из сочинений г. Эккартсгаузена. – С. Петербург : [б. и.], 1803. – [2], 224 с., 

[1] л. ил. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская областная библиотека; Иркутское 

техническое училище. 

 

372. Эразм Роттердамский (Erasmus Desiderius; 1469−1536). Мечь 

воинствующаго християнина, или Християнин Христов воин и 

победоносное его оружие, которым всякой правоверующий человек 

мгновенно может вооружиться против востающих на него искущений, 

а чрез то спастися от всех преткновений, какия только препятсвуют 

христову воину внити в блаженную вечность. / Сочинение Еразма 

Роттердамскаго, ; Переведенное с латинскаго языка Яковом 

Евдокимовым. – Печатано в Москве : Иждивением университетскаго 

переплетчика Никиты Дмитриева : в привилегированной типографии у 

Мейера, 1783. – [12], 1–160, 155–170, 177–272, 253–274, [2], 10 с. ; 8°. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

СК XVIII (т. 3) 8662; Соп. 6216. 

 

373. [Юрьевич, Иван Иванович] (1788–?). Пневматология или о 

существах чувствующих и мыслящих. В трех частях. – Санктпетербург : 

в типографии Иос. Иоаннесова, 1825. – [4], IV, 397, [5] с. ; 8°. 

Авт. установлен по: Пирогова (СК Урала) 5904. 

Экслибрисы (штемпели): Иркутская городская библиотека; Иркутская 

областная библиотека; Иркутское техническое училище. 

 

374. Яновский, Николай Максимович (ок. 1764−1826). Новый 

словотолкователь, расположенный по алфавиту содержащий : разныя 

в российском языке встречающияся иностранныя речения и технические 

термины, значение которых не всякому известно, каковы суть между 

прочими : астрономические, математические, медицинские, анатомические, 

химические, юридические, коммерческие, горные, музыкальные, 

военные, артиллерийские, фортификационные, морские и многие другие, 

означающие придворные, гражданские и военные чины, достоинства, 

должности, и проч. как древних, так и нынешних времен. : Напечатанный 

по высочайшему его императорскаго величества повелению. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1803–1806. – 8°. 

Ч. 1 : От А до I. – 1803. – [6], IV, [2] c., 868 стб. 

[Библиотека Казанцевых В. и Г.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 
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375. Яновский, Николай Максимович (ок. 1764−1826). Новый 

словотолкователь, расположенный по алфавиту содержащий : разныя 

в российском языке встречающияся иностранныя речения и технические 

термины, значение которых не всякому известно, каковы суть между 

прочими : астрономические, математические, медицинские, анатомические, 

химические, юридические, коммерческие, горные, музыкальные, 

военные, артиллерийские, фортификационные, морские и многие другие, 

означающие придворные, гражданские и военные чины, достоинства, 

должности, и проч. как древних, так и нынешних времен. : Напечатанный 

по высочайшему его императорскаго величества повелению. – 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1803–1806. – 8°. 

Ч. 2 : От К до Н. – 1804. – [4] с., 964 стб. 

[Библиотека Казанцевых В. и Г.]. 

Экслибрис (штемпель): Иркутская областная библиотека. 

 

376. Яновский, Николай Максимович (ок. 1764–1826). Новый 

словотолкователь, расположенный по алфавиту содержащий : разныя 

в российском языке встречающияся иностранныя речения и технические 

термины, значение которых не всякому известно, каковы суть между 

прочими : астрономические, математические, медицинские, анатомические, 

химические, юридические, коммерческие, горные, музыкальные, 

военные, артиллерийские, фортификационные, морские и многие другие, 
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В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1803–1806. – 8°. 

Ч. 3 : От О до Ѳ. – 1806. – [4] с., 1322 стб., III с. 

[Библиотека Казанцевых В. и Г.]. 
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Гонзальв Кордуанский, или Обратно завоеванная Гренада   340 

Греческие классики   74 
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Дневныя записки путешествия доктора и Академии наук адъюнкта Ивана 

Лепехина   165, 166, 167, 168 

Донесение следственной комиссии   83 

Досуг росса Правдолюбова   84 

Древния российския стихотворения   137 

Древняя и новая история, от начала мира   200 

Древняя ночь вселенной, или Странствующий слепец   30 

Древняя российская вивлиофика   85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95 

Душенька   31 

Его императорскаго величества Генеральный регламент или Устав   333 

Еклоги Александра Сумарокова   317 

Емвлемы и символы избранные   98 

Жалованная грамота дворянству с приобщением к оной   101 

Жизнь Марка Туллия Цицерона   102 

Житие канцлера Фрэнсиса Бакона   184 

Житие Кунг-Тсеэа или Конфуциуса   7 

Замечания о Сибири   134 

Записки историческия, <…> о России с 1727 по 1744 год   185  

Записки князя Якова Петровича Шаховскаго   354 

Записки, надлежащия до истории, наук, художеств <…> китайцев   105 

Записки о жизни и службе Александра Ильича Бибикова   25 

Записки о некоторых народах и землях средней части Азии   216 

Записки о походах его в Галлию   351 

Записки о якобинцах   14 

Записки флота капитана Головнина о приключениях его в плену   68 

Золотые часы государей   60 

Избранныя притчи, из лучших сочинителей, стихами   349 

Избранныя слова знаменитаго проповедника Бурдалу   37 

Избранныя сочинения Блаженнаго Августина   1, 2 

Избранныя сочинения святаго священномученика Киприана   136 

Известия византийских историков   313 

Изследование свойств и причин богатства народов   296, 297, 298, 299 

Иконологический лексикон   159 

Инструкция землемерам к Генеральному всей Империи нашей земель 

размежеванию   113 
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Инструкция межевым губернским канцеляриям   113 

Иоганна Арндта О истинном християнстве – См. О истинном 

християнстве 

Исповедание христианския веры Армянския церкви   114 

Историческое, догматическое и таинственное изъяснение   80, 81 

Историческое начертание горнаго производства   63 

Историческое описание Киренскаго Свято-Троицкаго монастыря, 

Иркутской епархии   158 

Историческое описание находящихся в России епархий   116 

История генералиссимуса, князя италийскаго, графа Суворова-

Рымникскаго   346 

История Государства Российскаго   123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 

131, 132 

История древней и новой литературы   356 

История Иохима Мюрата   117 

История крестовых походов   208 

История о государствовании императора Карла Пятаго   275 

История о низвержении Наполеона Бонапарте   156, 157 

История о римских императорах с Августа по Константина   148 

История о странствиях вообще по всем краям земнаго круга   264, 265 

История первых четырех ханов из дома Чингисова   108 

История Российскаго государства   314, 315 

История российская от древнейших времян   360, 361, 362, 363, 364, 365, 

366, 367 

История российской иерархии   4, 5, 6 

История русскаго народа   252, 253, 254 

История сокращенная о смерти Жана Каласа   57 

История философских систем   59 

Ифигения в Авлиде   270 

Каия Юлия Кесаря Записки о походах его в Галлию. – См. Записки о 

походах его в Галлию 

Каким образом договариваться с государями   121 

Китайские, японские, <…> и прочие анекдоты   135 

Китайския мысли   164 

Ключь коммерции или торговли   142 
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Книга Устав морской   143 

Конституция Англии, или Состояние английскаго правления   178 

Краткая история о Японском государстве   272 

Краткая российская история для начинающих   316 

Краткая хронологиа, или Показание лет от начала мира   240 

Краткое землеописание Российской империи, Царства Польскаго и 

Великаго княжества Финляндскаго   106, 107 

Краткое изложение главных доводов, неоспоримо утверждающих истину 

<…> откровения христианскаго   122 

Краткое наставление <…> о воспитании детей   24 

Латинско-российский лексикон   149 

Лессепсово путешествие по Камчатке   169, 170 

Летописец Новгородский    171 

Летописец, содержащий в себе Российскую историю   172 

Летописец содержащий российскую историю   173 

Логическия наставления   177 

Манфред   12 

(Манштейновы) современныя записки о России. – См. Современныя 

записки о России 

Масон без маски   330 

Мессия   138, 139, 140 

Месяцеслов на лето от Рождества Христова 1810   188 

Мечь воинствующаго християнина   372 

Михайла Монтаниевы Опыты. – См. Опыты 

Мысли, относящиеяся [к] философич[еской] [ис]тории человечества   62 

Народная гордость   352 

Наставление правильно состязаться с раскольниками   109 

Начальные основания умозрительной <…> физики Афанасия Стойковича   

308 

Начальныя основания государственнаго хозяйства   357 

Начальныя основания физики   358 

Начальныя основания чистой математики   347, 348 

Начертание естественных законов происхождения вселенной   100 

Начертание истории Государства Российскаго   120 

Начертание церковной истории   112 



133 

Некоторые соображения по предмету мануфактур в России   212 

Новейшее и подробнейшее историческо-географическое описание 

Китайской империи   223, 224 

Новый и полный всеобщий стряпчий, или Судебный обрядник   218 

Новый словотолкователь   374, 375, 376 

О истинном християнстве   8, 9, 10 

О первых изобретателех всех вещей   54, 55 

О Перском царстве   36 

О существе законов   211 

Об обращении с людьми   144 

Обозрение богословских наук   338 

Образование древних народов   75, 76, 77, 78 

Обычаи достопамятных народов   174 

Омировых творений   71 

Описание Еллады, то есть, Греции    239 

Описание Земли Камчатки   145, 146, 147 

Описание о Японе   221 

Описание Пекина   222 

Описание Сибирскаго царства   189 

Опыт библиотеки для военных людей   307 

Опыт древней китайцов философии о их нравоучении и правлении   27 

Опыт истории гражданскаго общества   337 

Опыт о похвальных словах, или История их словесности   327 

Опыт о правилах медальернаго искусства   220 

Опыт повествования о древностях руских Гавриила Успенскаго   336 

Опыт российской библиографии, или Полный словарь   305, 306 

Опыт священной географии   56 

Опыты   210 

Опыты в стихах и прозе   22 

Опыты Василия Перевощикова   243 

Освобожденный Иерусалим   322, 323 

Открытие сокровенных художеств   3 

Отрывки из сочинений г. Эккартсгаузена   371 

Оттоманская империя, или обозрение европейской Турции   237 
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Отчет Комитета Иркутскаго отделения Россискаго Библейскаго общества   

238 

П. С. Палласа, <…> Путешествие по разным провинциям Российской 

империи. – См. Путешествие по разным провинциям 

Павсаний, или Павсаниево Описание Еллады, то есть, Греции. – 

См. Описание Еллады, то есть, Греции 

[Пам]ятник из [з]аконов, руководствующий к познанию должностей   263 

Переводы из Энциклопедии   242 

Переписка Фридерика Великаго, Короля прусскаго с Господином 

Вольтером   343, 344, 345 

Персидский Александр или Страшный Надир   141 

Петр Великий   355 

Письма о разных физических и филозофических материях   369, 370 

Платоновы разговоры о законах   248 

Плачь Публия Овидия Назона   219 

Плутарх для юношества, или Жития славных мужей всех народов   28, 29 

Плутарховы сравнительныя жизнеописания славных мужей. – 

См. Сравнительныя жизнеописания славных мужей 

Пневматология или о существах чувствующих и мыслящих   373 

Покойнаго <…> Михайлы Ломоносова Собрание разных сочинений. – 

См. Собрание разных сочинений в стихах и в прозе 

Полидора Виргилия Урбинскаго, О первых изобретателех всех вещей. – 

См. О первых изобретателех всех вещей 

Политика из самых слов Священнаго писания почерпнутая   34 

Политическое состояние Древняго Рима   273 

Полная диэтетика, или Наука, как сохранять свое здравие   274 

Полное собрание сочинений Михаила Никитича Муравьева   213, 214, 215 

Полное собрание ученых путешествий по России   255, 256, 257, 258, 259, 

260 

Полный географический лексикон   160, 161, 162 

Послание святаго апостола Павла к римляном   115 

Поучения во святую и великую четыредесятницу   110 

Поучительныя слова <…> Сказанныя <…> преосвященнейшим Платоном   

247 

Правда руская или Законы великих князей   262 

Примечания на историю древния и нынешния России г. Леклерка   33 
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Примечания на ответ <…> Болтина, на письмо князя Щербатова   368 

Проект устава духовных академий   266 

Проект устава духовных семинарий   267 

Пространная русская грамматика   72 

Путешествие в Китай чрез Монголию   325, 326 

Путешествие в северную часть Тихаго океана, <…> совершенное <…> 

капитаном Георгием Ванкувером   48, 49, 50, 51 

Путешествие в Северный Тихий океан по повелению короля Георгия III   

150, 151 

Путешествие в южной половине земнаго шара   152 

Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию   309, 310, 311, 312 

Путешествие вокруг света в 1803, 4, 5. и 1806 годах   175 

Путешествие вокруг света, <…> совершенное, на военном шлюпе 

Камчатке   69, 70 

Путешествие Лаперуза в Южном и Северном Тихом океане   163 

Путешествие младшего Анахарсиса по Греции   15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 

Путешествие по разным провинциям Российской империи   241 

Путешествие около света, <…> совершил адмирал лорд Ансон   335 

Путешествие по Саксонии, Австрии и Италии   182 

Разговоры о множестве миров господина Фонтенелла  342 

Разсуждение   282 

Разсуждение какие законные причины <…> Петр Великии <…> к начатию 

воины против короля Карола 12, шведского 1700 году имел   269 

Разсуждение о преступлениях и наказаниях   23 

Регламент <…> Петра Великаго <…> о управлении Адмиралтейства и 

Верфи   271 

Редгонтлет   288, 289, 290, 291 

Российская грамматика, сочиненная Императорскою Академию   276 

Российское частное гражданское право   153, 154, 155 

Россияда   350  

Руководство к механике   277 

Руководство к основательному и полезному познанию <…> состояния 

европейских государств и республик   47 

Руководство к церковному красноречию   278 

Руский времянник, сиречь, Летописец   279, 280 
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Руския достопамятности   281 

Русская история   65, 66, 67 

Сань-цзы-цзин или троесловие   283 

Сен-Ронанския воды   292, 293, 294 

Сибирская история с самаго открытия Сибири   339 

Синопсис или Краткое описание <…> о начале славенскаго народа   111 

Словарь исторический, или Сокращенная библиотека   295 

Словарь исторический о бывших в России писателях духовнаго чина   96, 

97 

Словарь химический   118, 119 

Словарь юридический, или Свод российских узаконений   353 

Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся 

в Государственной коллегии иностранных дел   300, 301, 302 

Собрание путешествий к татарам и другим возточным народам   303 

Собрание разных сочинений в стихах и в прозе   179, 180, 181 

Современныя записки о России   186 

Созерцание христианства   79 

Сокращение ифики христианския   304 

Сочинения Акима Нахимова   217 

Сочинения В. Петрова   244, 245, 246 

Сочинения и переводы С. Тучкова   329 

Сочинения Карамзина   133 

Сочинения о сибирских рудниках и заводах   64 

Сравнительныя жизнеописания славных мужей   249, 250, 251 

Сы шу геи, то есть Четыре книги с толкованиями   318 

Тайцин гурунь и Ухери коли   319, 320 

Театр Николая Хмельницкаго   324 

Техно-ботанический словарь, на латинском и российском языках   187 

Тилемахида или Странствование Тилемаха сына Одиссеева   328 

Тянь Шинь ко, то есть Ангельская беседа   35 

Указы <…> императрицы Екатерины Алексеевны и государя императора 

Петра Втораго <…> Состоявшиеся с 1725 генваря с 28 числа   331 

Указы <…> императрицы Екатерины Алексеевны <…> Состоявшиеся с 

1766 июля с 1 го   332 
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Уложение по которому суд и росправа <…> в Российском государстве 

производится   333, 334 

Учебная книга русской словесности   73 

Учебной книги Всеобщей истории И. М. Шрекка   359 

Учитель, или Всеобщая система воспитания   82 

Учреждение Императорскаго Воспитательнаго <…> дома   24 

Физиология, или наука о естестве человеческом   268 

Храм всеобщаго баснословия   261 

Церькви восточныя православное учение   183 

Чадолюбец, размышляющий о нравственном повреждении и исправлении 

детей своих   122 

Четырекратное путешествие в Северный Ледовитый океан, совершенное 

<…> на военном бриге Новая Земля   176 
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Указатель экслибрисов 
 

Экслибрисы (штемпели): 

 

Библиотека Александровской юридической академии 

«Библиотека Александровской юрид. академии»  92 

Библиотека «Гинзолото» 

«Библиотека «Гинзолото»»  255, 256, 257, 258, 259, 260, 309, 310, 311, 

312 

«Библиотека Сибирского отделения гинцветмет»  255, 256, 257, 258, 

259, 260, 309, 310, 311, 312 

Библиотека Гондатти Н. Л. 

«Н. Л. Гондатти»  165, 166, 167, 168 

Библиотека графа Толстого А. К. 

«Граф Алексий Константинович Толстой»  94 

Библиотека института К. Маркса и Ф. Энгельса 

«С. С. С. Р. Институт К. Маркса и Ф. Энгельса Ц. И. К.»  252 

Библиотека иркутского Вознесенского монастыря 

«Библиотека Вознесенскаго монастыря»  52, 136 

«Библиотека Иркутскаго Вознесенскаго монастыря»  4, 8, 9, 32, 34, 37, 

52, 58, 79, 81, 96, 97, 136, 183, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 240, 274, 

278, 304 

Библиотека иркутского кафедрального собора 

«Библ. Ирк. каф. собора»  52 

Библиотека иркутского юнкерского училища 

«Библиотека Иркутскаго юнкерскаго училища»  259 

Библиотека иркутской военной прогимназии 

«Библиотека Ирк. воен. прог.»  47, 128, 129, 161, 130, 132 

Библиотека иркутской мужской гимназии 

«Иркутской гимназии»  329 

«Фундаментальной библиотеки Иркутской мужской гимназии»  72, 74, 

123, 180, 244, 245, 246, 329, 333 

Библиотека Казанцевых В. и Г. 

«Библиотека В. и Г. Казанцевых в Екатеринбурге»  68, 117, 137, 188, 

208, 223, 237, 323, 344, 345, 354 

Библиотека московской духовной академии 

«Библиотека московской духовной академии»  89 

Библиотека общества «Просвещение» 

«Библиотека общества «Просвещение» на детской площадке в 

Иркутске»  248 
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Библиотека Озерянского В. Б. 

«Из книг Озерянского В. Б.»  148 

Библиотека Петрункевич Н. и А. 

«Библиотека Н. и А. Петрункевич»  148 

Библиотека Романова Н. С. 

«Библиотека Нита Степановича Романова»  131, 154, 155, 158, 218, 338 

Библиотека Соловьева С. М. 

«Из Библиотеки Сергея Михайловича Соловьева»  108 

Библиотека Шадрина А. П. 

«Александр Петрович Шадрин»  4 

Геологическая библиотека иркутского горного управления 

«Геологич. библиотека Ирк. горн. упр.»  255, 256, 257, 258, 259, 260, 

309, 310, 311, 312 

«Геологическая библиотека Иркутскаго Горнаго Управления»  255, 256, 

257, 258, 259, 260, 309, 310, 311, 312 

Иркутская городская библиотека 

«Иркутская Городская Публичная библиотека»  1, 2, 7, 11, 13, 14, 38, 39, 

40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 54, 55, 59, 62, 65, 66, 67, 75, 76, 77, 78, 80, 100, 

105, 108, 109, 115, 121, 122, 135, 159, 161, 164, 165, 166, 167, 168, 178, 

184, 209, 210, 211, 212, 214, 215, 221, 264, 268, 272, 273, 275, 281, 296, 

297, 298, 299, 307, 319, 320, 321, 325, 326, 337, 352, 357, 372, 373 

«Иркутской городской библиотеки»  26, 65, 66, 67, 69, 70, 82, 83, 108, 

110, 111, 134, 150, 151, 152, 163, 169, 170, 171, 172, 173, 175, 176, 177, 

189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 222, 252, 253, 254, 

265, 271, 280, 283, 300, 301, 302, 303, 305, 306, 313, 314, 315, 316, 339, 

342, 361, 363 

Иркутская областная библиотека 

«Иркутская городская Центральная библиотека. Единый каталог»  7, 5, 

11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 30, 31, 33, 38, 39, 40, 

42, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 58, 59, 63, 65, 66, 67, 69, 70, 73, 

74, 75, 76, 77, 78, 80, 82, 83, 96, 97, 98, 101, 102, 105, 108, 110, 111, 114, 

118, 119, 120, 122, 123, 124, 126, 127, 128, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 

137, 141, 142, 145, 146, 150, 151, 152, 156, 157, 158, 159, 161, 163, 164, 

165, 168, 170, 171, 172, 174, 175, 178, 180, 181, 182, 184, 185, 186, 187, 

188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 199, 200, 208, 209, 210, 211, 

212, 213, 214, 215, 217, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 227, 228, 229, 

230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 239, 240, 252, 253, 254, 259, 262, 264, 

265, 271, 273, 274, 275, 279, 280, 281, 282, 283, 296, 297, 298, 299, 300, 

301, 303, 305, 306, 308, 313, 314, 315, 316, 318, 321, 322, 323, 325, 326, 

327, 342, 351, 353, 354, 356, 357, 358, 360, 361, 362, 363, 365, 366, 367, 

373, 374, 375, 376 
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«Иркутская областная библиотека»  147, 153, 176, 183, 238, 241, 246, 

255, 256, 257, 258, 259, 260, 272, 309, 310, 311, 312, 336 

«Иркутская областная библиотека. Единый каталог»  1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 

10, 23, 28, 29, 32, 34, 35, 36, 37, 43, 52, 55, 56, 60, 68, 72, 76, 79, 80, 81, 

97, 99, 100, 103, 104, 106, 107, 108, 109, 112, 113, 115, 116, 117, 121, 123, 

125, 129, 136, 144, 149, 154, 155, 158, 160, 162, 166, 173, 177, 179, 182, 

201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 209, 214, 215, 216, 218, 225, 226, 228, 

229, 231, 242, 244, 245, 247, 248, 249, 250, 251, 263, 266, 267, 268, 270, 

277, 278, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 302, 

304, 307, 317, 324, 328, 330, 331, 333, 334, 335, 338, 340, 341, 344, 345, 

347, 348, 352, 358, 359, 364, 371, 372 

«Иркутская областная библиотека им. И. И. Молчанова-Сибирского»  4, 

11, 18, 24, 44, 57, 61, 64, 71, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 

138, 139, 140, 143, 148, 243, 247, 252, 261, 269, 276, 349, 350, 355, 368, 

369, 370 

«Иркутская областная библиотека. Редкий фонд» 15, 16, 17, 19, 20, 21, 

22, 28, 29, 30, 31, 39, 46, 47, 52, 54, 62, 65, 66, 67, 69, 70, 79, 83, 96, 97, 

106, 109, 110, 111, 112, 113, 118, 119, 121, 122, 123, 124, 126, 129, 131, 

133, 134, 136, 142, 144, 149, 150, 153, 154, 156, 157, 158, 165, 167, 168, 

169, 170, 171, 172, 180, 181, 184, 185, 187, 188, 190, 191, 192, 193, 194, 

195, 196, 197, 198, 199, 207, 208, 209, 211, 213, 214, 214, 215, 215, 216, 

218, 223, 224, 225, 226, 228, 229, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 

242, 247, 249, 250, 251, 259, 263, 266, 267, 268, 270, 272, 277, 279, 280, 

281, 296, 297, 298, 299, 303, 305, 306, 313, 315, 322, 323, 327, 329, 338, 

343, 344, 345, 346, 347, 348, 358, 359, 371 

«Иркутская окружная центр. библиотека»  25, 26, 33, 65, 66, 67, 83, 111, 

120, 123, 124, 126, 127, 125, 128, 129, 130, 171, 172, 173, 185, 186, 214, 

252, 253, 254, 262, 279, 280, 281, 300, 301, 302, 313, 314, 316, 321, 334, 

354, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367 

Иркутское техническое училище 

«Библиотека Иркутскаго промышленнаго училища»  1, 2, 59, 264 

«Иркутское техническое училище»  1, 2, 7, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 

21, 23, 27, 30, 36, 38, 39, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 53, 54, 59, 60, 62, 75, 76, 

77, 78, 80, 98, 100, 102, 105, 108, 109, 115, 116, 121, 122, 135, 159, 164, 

174, 178, 184, 209, 210, 211, 214, 215, 219, 221, 224, 239, 262, 264, 268, 

272, 273, 275, 282, 296, 297, 298, 299, 317, 318, 319, 320, 322, 327, 337, 

343, 351, 352, 357, 371, 372, 373 

Публичная библиотека имени В. И. Ленина  

«Публ. библ. имени В. И. Ленина С.С.С.Р.»  160, 162 

Учительская библиотека 

«6–ая шк. I ст. Учительская библиотека»  248 
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Экслибрисы (ярлыки): 

 

Библиотека иркутского военного училища 

«Библиотека Иркутскаго Военнаго училища. Книги для чтения»  259 

Библиотека князя Воронцова 

«Библиотека князя Воронцова. С.Петербургский дом»  355 

Библиотека Крейтона С. Н. 

«С. Н. Крейтонъ»  355 

Библиотека Романова Н. С. 

«Библиотека Нита Степановича Романова г. Иркутск»  145, 218 

Библиотека Смирдина А. Ф. 

«Из Библиотеки для чтения А.Смирдина»  48, 70, 100, 150, 151, 163, 

169, 170, 175, 303, 310, 311, 312, 325, 326 

«Из библиотеки Смирдина» 163, 309 

Библиотека Тюменевых 

«Библиотека Тюменевых № 8296 Беллетр. рус.»  350 

Иркутская городская публичная библиотека 

«Ирк. Гор. Публ. Библ.»  25, 29, 31, 33, 55, 63, 65, 66, 67, 82, 83, 108, 110, 

111, 113, 114, 120, 123, 124, 125, 134, 141, 142, 150, 151, 152, 171, 172, 173, 

179, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 198, 199, 200, 213, 214, 215, 216, 

225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 252, 253, 254, 265, 

271, 279, 280, 283, 301, 302, 305, 306, 313, 314, 315, 316, 334, 360, 361, 362, 

363, 365, 366, 367 

«Иркутск. город. публ. библ.»  25, 29, 31, 55, 65, 66, 67, 69, 83, 108, 110, 

111, 113, 114, 120, 123, 124, 125, 127, 142, 150, 151, 171, 172, 173, 189, 190, 

191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 213, 214, 215, 226, 252, 253, 

254, 265, 279, 280, 283, 301, 306, 313, 314, 315, 316, 334, 361, 362, 363, 365, 

366, 367 

«Иркутской городской библиотеки»  222 

Фундаментальная библиотека иркутского кадетского корпуса 

«Фунд. библ. Ирк. кад. корп.»  47, 128, 129, 130, 132, 161 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



142 

Хронологический указатель 
 

 

1722 

Разсуждение какие законные причины <…> Петр Великии <…> к начатию 

воины против короля Карола 12   269 
 

1743 

Указы <…> императрицы Екатерины Алексеевны и государя императора 

Петра Втораго <…> Состоявшиеся с 1725 генваря с 28 числа   331 
 

1751 

Уолтер Р. Путешествие около света, <…> совершил адмирал лорд Ансон   

335 
 

1755 

Крашенинников С. П. Описание Земли Камчатки. Т. 1, 2   145, 146 
 

1759 

Илия Минятий. Поучения во святую и великую четыредесятницу. Т. 1   110 
 

1760 

Маллет Д. Житие канцлера Фрэнсиса Бакона   184 
 

1761 

Фонтенель Б. Л. Б. Разговоры о множестве миров   342 
 

1762 

Монтень М. Э. <…> Опыты   210 
 

1763 

Бюшинг А. Ф. <…> Руководство к основательному и полезному 

познанию <…> состояния европейских государств и республик   47 
 

1766 

Краткое наставление <…> о воспитании детей   24 

Инструкция землемерам к Генеральному всей Империи нашей земель 

размежеванию   113 

Инструкция межевым губернским канцеляриям   113 

Тредиаковский В. К. Тилемахида или Странствование Тилемаха сына 

Одиссеева. Т. 1–2   328 
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1767 

Бецкой И. И. Учреждение Императорскаго Воспитательнаго <…> дома. 

Ч. 1–3   24 

Библиотека российская историческая. Ч. 1   26 

Переводы из Энциклопедии. Ч. 1–3   242 

 

1768 

Агентов М. И. Открытие сокровенных художеств. Ч. 1   3 

Учреждение Императорскаго Воспитательнаго <…> дома   24 

Жизнь Марка Туллия Цицерона   102 

Кревье Ж. Б. Л. История о римских императорах с Августа по 

Константина. Т. 3   148 

Описание о Японе. [Ч. 2]–[Ч. 3]   221 

Руссо Ж. Ж. Разсуждение   282 

 

1771 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 2   360 
 

1772 

Леонтьев А. Л. Китайския мысли   164 

 

1773 

Рейхель И. Г. Краткая история о Японском государстве   272 

 

1774 

Стриттер И. М. Известия византийских историков. Ч. 3   313 

Сумароков А. П. Еклоги   317 

Фишер И. Э. Сибирская история с самаго открытия Сибири  339 

Цезарь, Г. Ю. <…> Записки о походах его в Галлию   351 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 3   361 
 

1776 

Гомер. Омировых творений. Ч. 1   71 
 

1777 

Палладий (Юрьев П.). Краткая хронологиа, или Показание лет от начала 

мира   240 

 

1778 

Ломоносов М. В. <…> Собрание разных сочинений в стихах и в прозе.  
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Кн. 1   179 

Макарий (Петрович М.) Церькви восточныя православное учение   183 

Робертсон У. История о государствовании императора Карла Пятаго. Т. 

2.   275 

 

1779 

Уложение по которому суд и росправа <…> в Российском государстве 

производится   333, 334 

Херасков М. М. Россияда   350 

 

1780 

Книга Устав морской   143 

Платон (Левшин П. Е.). Поучительныя слова <…> Сказанныя <…> 

преосвященнейшим Платоном. Т. 6   247 

Регламент <…> Петра Великаго <…> о управлении Адмиралтейства и 

Верфи. [Ч. 1]   271 

Сы шу геи, то есть Четыре книги с толкованиями. Кн. 1   318 

Указы <…> императрицы Екатерины Алексеевны <…> Состоявшиеся с 

1766 июля с 1 го генваря   332 

 

1781 

Бранкати Ф. Тянь Шинь ко, то есть Ангельская беседа   35 

Бриссон Б. <…> О Перском царстве. Ч. 2   36 

Гевара А. Золотые часы государей. Ч. 1   60 

Тайцин гурунь и Ухери коли. Т. 1   319 

 

1782 

Вергилий П. <…> О первых изобретателех всех вещей. Ч. 1, 2   54, 55 

Гевара А. Золотые часы государей. Ч. 2   60 

 

1783 

Кальер Ф. Каким образом договариваться с государями. [Ч. 2]   121 

Ключь коммерции или торговли   142 

Тайцин гурунь и Ухери коли. Т. 3   320 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 4, ч. 2   362 

Эразм Роттердамский. Мечь воинствующаго християнина   372 

 

1784 

Арндт И. <…> О истинном християнстве. Ч. 2, 3, 5   8, 9, 10 

Летописец содержащий российскую историю   173 

Сы шу геи, то есть Четыре книги с толкованиями. Кн. 2   318 
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Уилсон Т. Масон без маски   330 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 4, ч. 3   363 

 

1785 

Милло К. Ф. К. Древняя и новая история, от начала мира. Ч. 9   200 

Помей Ф. А. Храм всеобщаго баснословия. Ч. 1–3   261 

Прево д'Экзиль А. Ф. История о странствиях вообще по всем краям 

земнаго круга. Ч. 14, 15   264, 265 

 

1786 

Августин А. Избранныя сочинения Блаженнаго Августина. Ч. 2, 3   1, 2 

Крашенинников С. П. Описание Земли Камчатки. Т. 2   147 

Лакомб де Презель О. Иконологический лексикон   159 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 5, ч. 1   364 

 

1787 

Ириней (Клементьевский И. А.) Послание святаго апостола Павла к 

римляном   115 

Миллер Г. Ф. Описание Сибирскаго царства. Кн. 1   189 

Рижский И. С. Политическое состояние Древняго Рима   273 

 

1788 

Багуат-Гета, или Беседы Кришны с Аржуном   11 

Болтин И. Н. Примечания на историю древния и нынешния России 

г. Леклерка. [Т. 2]   33 

Вольтер Ф. М. А. История сокращенная о смерти Жана Каласа   57 

Древняя российская вивлиофика. Ч. 3, 4, 5, 6   85, 86, 87, 88 

Емвлемы и символы избранные   98 

Записки, надлежащия до истории, наук, художеств <…> китайцев. Т. 5   

105 

Линдингер И. С. Обычаи достопамятных народов. Ч. 1–2   174 

Павсаний. <…> Описание Еллады, то есть, Греции. Ч. 2   239 

Циммерман И. Г. Народная гордость   352 

 

1789 

Додсли Р. Учитель, или Всеобщая система воспитания. Ч. 2   82 

Древняя российская вивлиофика. Ч. 10, 12   89, 90 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 5, ч. 2   365 

 

1790 

Амио Ж. М. Житие Кунг-Тсеэа или Конфуциуса   7 
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Древняя российская вивлиофика. Ч. 13, 14, 15   91, 92, 93 

Клостр А. Персидский Александр или Страшный Надир   141 

Рихтер Г. Г. <…> Полная диэтетика, или Наука, как сохранять свое 

здравие   274 

Словарь исторический, или Сокращенная библиотека. Ч. 1   295 

Щербатов М. М. История российская от древнейших времян. Т. 6, ч. 1 ; Т. 

6, ч. 2   366, 367 

Эйлер Л. Письма о разных физических и филозофических материях. Ч. 1   

369 
 

1791 

Древняя российская вивлиофика. Ч. 18, 19   94, 95 

Кастийон Ж. Китайские, японские, <…> и прочие анекдоты. Ч. 2   135 

Лангер К. Г. Полный географический лексикон. Ч. 1, 2   160, 161 

Эйлер Л. Письма о разных физических и филозофических материях. Ч. 2   

370 
 

1792 

Лангер К. Г. Полный географический лексикон. Ч. 3   162 

Правда руская или Законы великих князей   262 

Чулков М. Д. Словарь юридический. Ч. 2   353 

Щербатов М. М. Примечания на ответ <…> Болтина, на письмо князя 

Щербатова   368 
 

1793 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 2   42 

Флориан Ж. П. К. Гонзальв Кордуанский, или Обратно завоеванная 

Гренада. Ч. 1–3   340 
 

1794 

Бильфингер Г. Б. Опыт древней китайцов философии о их нравоучении и 

правлении   27 
 

1795 

Гергард И. Глас трубный зовущий на суд. [Ч. 1]   61 

Дандре-Бардон М. Ф. Образование древних народов. Ч. 1, 2   75, 76 

Лепехин И. И. Дневныя записки путешествия <…> по разным провинциям 

Российскаго государства. Ч. 1.   166 

Овидий Назон П. Плачь   219 

 

1796 

Дандре-Бардон М. Ф. Образование древних народов. Ч. 3, 4   77, 78 
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1797 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 4, 5   43, 44 

Герман И. Ф. Сочинения о сибирских рудниках и заводах. Ч. 1   64 

Кук Д. Путешествие в южной половине земнаго. Ч. 2   152 

 

1798 

Ертов И. Д. Начертание естественных законов происхождения вселенной. 

Т. 1, ч. 1–3   100 

Иннокентий (Гизель) Синопсис или Краткое описание <…> о начале 

славенскаго народа   111 

 

1799 

Ертов И. Д. Начертание естественных законов происхождения вселенной. 

[Т. 1], ч. 4 ; [Т. 2], ч. 1   100 

Иосиф (Аргутинский-Долгорукий) Исповедание христианския веры 

Армянския церкви   114 

 

1800 

Его императорскаго величества Генеральный регламент   333 

Ертов И. Д. Начертание естественных законов происхождения вселенной. 

[Т. 2], ч. 2   100 

Лаперуз Ж Ф. Г. Путешествие Лаперуза в Южном и Северном Тихом 

океане. Ч. 1   163 

Сокращение ифики христианския   304 

Стриттер И. М. История Российскаго государства. Ч. 1   314 

 

1801 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 1, 6   45, 38 

Жалованная грамота дворянству с приобщением к оной   101 

Лессепс Ж. Б. Б. Лессепсово путешествие по. Ч. 1, 2   169, 170 

Стриттер И. М. История Российскаго государства. Ч. 2   315 

 

1802 

Боссюэ Ж. Б. Политика из самых слов Священнаго писания почерпнутая   

34 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 7   39 

Лепехин И. И. Дневныя записки путешествия. [Ч. 2]   167 

Смит А. Изследование свойств и причин богатства народов. Т. 1   296 

 

1803 

Беккариа Ч. <…> Разсуждение о преступлениях и наказаниях   23 



148 

Дженинс С. Созерцание христианства. Т. 1–2   79 

Дмитревский И. И. Историческое, догматическое и таинственное 

изъяснение   80 

Киприан. Избранныя сочинения   136 

Ломоносов М. В. <…> Собрание разных сочинений в стихах и в прозе.  

Ч. 2, 3   180, 181 

Смит А. Изследование свойств и причин богатства народов. Т. 2   297 

Эккартсгаузен К. Отрывки из сочинений   371 

Яновский Н. М. Новый словотолкователь. Ч. 1   374 

 

1804 

Бартелеми Ж. Ж. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции. Т. 1   18 

Богословия нравственная или Христианския наставления. Ч. 1–3   32 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 8   40 

Руководство к церковному красноречию   278 

Стонтон Д. Л. Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию. Ч. 1, 2, 

3   309, 310, 311 

Яновский Н. М. Новый словотолкователь. Ч. 2   375 

 

1805 

Бартелеми Ж. Ж. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции. Т. 2   19 

Кук Д. Путешествие в Северный Тихий океан по повелению короля 

Георгия III. Ч. 1   150 

Лепехин И. И. Дневныя записки путешествия <…> по разным провинциям 

Российскаго государства. Ч. 4   165 

Лубяновский Ф. П. Путешествие по Саксонии, Австрии и Италии. Ч. 2   

182 

Смит А. Изследование свойств и причин богатства народов. Т. 3.   298 

Стонтон Д. Л. Путешествие во внутренность Китая и в Тартарию. Ч. 4   312 

 

1806 

Баррюель О. Записки о якобинцах. Ч. 1–2   14 

Бюффон Ж. Л. Л. Всеобщая и частная естественная история. Ч. 3, 9   46, 41 

Лаврентий (Мордовский) Историческое описание Киренскаго Свято-

Троицкаго монастыря, Иркутской епархии   158 

Лолм Ж. Л. Конституция Англии. Т. 1–2   178 

Правиков Ф. Д. [Пам]ятник из [з]аконов, руководствующий к познанию 

должностей. Ч. 2   263 

Смит А. Изследование свойств и причин богатства народов. Т. 4   299 

Яновский Н. М. Новый словотолкователь. Ч. 3   376 
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1807 

Амвросий (Орнатский А. А.) История российской иерархии. Ч. 1   4 

Баррюель О. Волтерианцы. или История о якобинцах. Ч. 9   13 

Бартелеми Ж. Ж. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции. Т. 3, 4   

20, 21 

Бобров С. С. Древняя ночь вселенной, или Странствующий слепец. Ч. 1, 

кн. 1–2   30 

Дмитревский И. И. Историческое, догматическое и таинственное   81 

Фридрих II. Переписка <…> с Господином Вольтером. Т. 1–3   343 

 

1808 

Баррюель О. Волтерианцы. или История о якобинцах. Ч. 10–11   13 

Вигилянский П. Б. Опыт священной географии   56 

 

1809 

Мовсес Хоренаци. Арменская история. [Ч. 1]–Ч. 2   209 

Паллас П. С. <…> Путешествие по разным провинциям Российской 

империи. Ч. 1   241 

Российская грамматика, сочиненная Императорскою Академию   276 

Стойкович А. И. Начальные основания умозрительной и опытной физики. 

Ч. 1   308 

 

1810 

Герман И. Ф. Историческое начертание горнаго. Ч. 1   63 

Кук Д. Путешествие в Северный Тихий океан по повелению короля 

Георгия III. Ч. 2   151 

Манштейн К. Г. <…> современныя записки о России. Ч. 1   186 

Месяцеслов на лето от Рождества Христова 1810   188 

Монтескье Ш. Л. О существе законов. Ч. 3   211 

Ширинский-Шихматов С. А. Петр Великий   355 

 

1811 

Амвросий (Орнатский А. А.) История российской иерархии. Ч. 3   5 

Бильбей П. Краткое изложение главных доводов, неоспоримо 

утверждающих истину <…> откровения христианскаго   122 

Каде де Гассикур Ш. Л. Словарь химический. Ч. 2   118 

Новый и полный всеобщий стряпчий, или Судебный обрядник. Ч. 3–4   218 

Петров В. П. Сочинения. Ч. 1, 2 ; Ч. 1–3   244, 245, 246 

Фукс Е. Б. История генералиссимуса, князя италийскаго, графа Суворова-

Рымникскаго. Ч. 2   346 
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1812 

Велланский Д. М. Биологическое изследование природы в творящем <…> 

ея качестве   53 

Лисянский Ю. Ф. Путешествие вокруг света в 1803, 4, 5. и 1806 годах. Ч. 1   

175 

 

1813 

Каде де Гассикур Ш. Л. Словарь химический. Ч. 4   119 

Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся в 

Государственной коллегии иностранных дел. Ч. 1   300 

 

1814 

Бланшар П. Плутарх для юношества, или Жития славных мужей всех 

народов. Ч. 3–4   28 

Всеобщее землеописание. Ч. 2   58 

Лепехин И. И. Дневныя записки путешествия <…> по разным провинциям 

Российскаго государства. [Ч. 3]   168 

[Филарет] (Дроздов В. М.). Обозрение богословских   338 

 

1815 

Амвросий (Орнатский А. А.). История российской иерархии. Ч. 6   6 

Богданович И. Ф. Душенька   31 

Кукольник В. Г. Российское частное гражданское право. Ч. 2   153 

Лодий П. Д. Логическия наставления   177 

Расин Ж. Ифигения в Авлиде   270 

Руския достопамятности. Ч. 1   281 

 

1816 

Головнин В. М. Записки флота капитана Головнина о приключениях его в 

плену. Ч. 1–3   68 

Досуг росса Правдолюбова. Ч. 1   84 

Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 3   123 

Кукольник В. Г. Российское частное гражданское право. Ч. 1, 2   154, 155 

Мордвинов Н. С. Некоторые соображения по предмету мануфактур в 

России   212 

Плутарх. <…> сравнительныя жизнеописания славных мужей. Ч. 4   249 

Сопиков В. С. Опыт российской библиографии. Ч. 2, 4   305, 306 

Тучков С. А. Собрание и переводы. Ч. 3   329 

Фридрих II. Переписка <…> с Господином Вольтером. Ч. 1, 2   344, 345 

Хвостов Д. И. Избранныя притчи, из лучших сочинителей, стихами. Кн. 1–4   

349 
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1817 

Батюшков К. Н. Опыты в стихах и прозе. Ч. 1   22 

Бибиков А. А. Записки о жизни и службе   25 

Иннокентий (Смирнов И. Д.). Начертание церковной истории   112 

Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 6   124 

Михаил (Десницкий М. М.). Беседы. Т. 1   201 

Оленин А. Н. Опыт о правилах медальернаго искусства   220 

Фергюсон А. Опыт истории гражданскаго общества. Ч. 1   337 

Фусс Н. И. Начальныя основания чистой математики. Ч. 3   347 

 

1818 

Бартелеми Ж. Ж. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции. Т. 7, 8   

15, 16 

Галич А. И. История философских систем. Кн. 1   59 

Глинка С. Н. Русская история. Ч. 3–4, 5–6   66, 67 

Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 1   125 

Кирша Д. (Кирил Данилович). Древния российския стихотворения   137 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 1   255 

Тассо Т. Освобожденный Иерусалим. Ч. 1   322 

Успенский Г. П. Опыт повествования о древностях руских. Ч. 1–2   336 

Фергюсон А. Опыт истории гражданскаго общества. Ч. 2–3   337 

Флориан Ж. П. К. Гонзальв Кордуанский, или Возвращенная Гренада. 

Ч. 1–3   341 

 

1819 

Бартелеми Ж. Ж. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции. Т. 9   17 

Галич А. И. История философских систем. Кн. 2  59 

Глинка С. Н. Русская история. Ч. 7   65 

Историческое описание находящихся в России епархий   116  

Летописец Новгородский   171 

Летописец, содержащий в себе Российскую историю   172 

Михаил (Десницкий М. М.). Беседы. Т. 6, 7   202, 203 

Муравьев М. Н. Полное собрание сочинений. Ч. 1, 2   213, 214 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 2   256 

Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся в 

Государственной коллегии иностранных дел. Ч. 2   301 

Строев П. М. Краткая российская история для начинающих   316 

 

1820 

Карамзин Н. М. Сочинения Карамзина. Т. 6   133 

Клопшток Ф. Г. Мессия. Ч. 1, 2, 3   138, 139, 140 
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Книгге А. Ф. Ф. Л. Об обращении с людьми. Ч. 1   144 

Кронеберг И. Я. Латинско-российский лексикон. Ч. 2   149 

Мартынов И. И. Техно-ботанический словарь, на латинском и российском 

языках   187 

Милло К. Ф. К. Всеобщая древняя и новая история. Ч. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 

11, 12, 13   190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199 

Муравьев М. Н. Полное собрание сочинений. Ч. 3   215 

Орлов И. А. Новейшее и подробнейшее историческо-географическое 

описание Китайской империи. Ч. 1 ; Ч. 1–2   223, 224 

Орлов Я. В. Всеобщий памятник достопримечательнейших 

произшествий. Т. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12   225, 226, 227, 228, 229, 

230, 231, 232, 233, 234, 235, 236 

Плутарх. <…> сравнительныя жизнеописания славных мужей. Ч. 10   251 

Руский времянник, сиречь, Летописец. Ч. 1, 2   279, 280 

[Шрадер Г. Ф.]. Начальныя основания физики. Ч. 1–2   358 

Шрекк И. М. Учебной книги Всеобщей истории. Ч. 4–5   359 

 

1821 

Бурдалу Л. Избранныя слова знаменитаго проповедника. Ч. 1   37 

Зябловский Е. Ф. Краткое землеописание Российской империи   106 

Кандорский И. М. Чадолюбец, размышляющий о нравственном 

повреждении и исправлении детей своих   122 

Лабом Э. История о низвержении Наполеона Бонапарте. Ч. 1, 2   156, 157 

Назаров Ф. Записки о некоторых народах и землях средней части Азии   

216 

Отчет Комитета Иркутскаго отделения Россискаго Библейскаго общества   

238 

Плутарх. <…> сравнительныя жизнеописания славных мужей. Ч. 7   250 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 3   257 

Шаховской Я. П. Записки. Ч. 2   354 

Шлецер Х. А. Начальныя основания государственнаго хозяйства. Ч. 1–2   

357 

 

1822 

Бланшар П. Плутарх для юношества, или Жития славных мужей всех 

народов. Ч. 10–11   29 

Головнин В. М. Путешествие вокруг света <…> совершенное, на военном 

шлюпе Камчатке. Ч. 1, 2   69, 70 

Михаил (Десницкий М. М.) Беседы. Т. 1, 3, 4   204, 205, 206 

Мишо Ж. Ф. История крестовых походов. Ч. 1   208 

Нахимов А. Н. Сочинения <…> в стихах и прозе   217 
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Перевощиков В. М. Опыты   243 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 4, 5   258, 259 

Прохаска Г. Физиология, или наука о естестве человеческом   268 

 

1823 

Бланшар П. Плутарх для юношества, или Жития славных мужей всех 

народов. Ч. 12   29 

Греческие классики. Кн. 4   74 

Книгге А. Об обращении с людьми. Ч. 2   144 

Манштейн К. Г. Записки историческия, <…> о России с 1727 по 1744 год. 

Ч. 1–2   185 

Михаил (Десницкий М. М.) Беседы. Т. 6   207 

Проект устава духовных академий. Ч 1–2   266 

Проект устава духовных семинарий. Ч. 1–2   267 

Собрание Государственных грамот и договоров, хранящихся в 

Государственной коллегии иностранных дел. Ч. 3   302 

Фусс Н. И. Начальныя основания чистой математики. Ч. 3   348 

 

1824 

Василий Кесарийский. Беседы святаго отца нашего Василия Великаго   52 

Кандорский И. М. Вольнодумец   122 

Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 11   126 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 6   260 

Руководство к механике   277 

Тимковский Е. Ф. Путешествие в Китай чрез Монголию. Ч. 2, 3.  325, 326 

Тома А. Л. Опыт о похвальных словах, или История их. Ч. 2   327 

 

1825 

Жуи В. Ж. Антенский пустынник. Ч. 2   103 

Иероним (Алякринский И. С.) Наставление правильно состязаться с 

раскольниками   109 

Полное собрание ученых путешествий по России. Т. 7   260 

Собрание путешествий к татарам и другим возточным народам   303 

[Юрьевич И. И.]. Пневматология или о существах чувствующих и 

мыслящих   373 

 

1826 

Донесение следственной комиссии   83 

Соц В. И. Опыт библиотеки для военных людей   307 
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1827 

Ванкувер Г. Путешествие в северную часть Тихаго океана, и вокруг света. 

Кн. 1.   48 

Евгений (Болховитинов Е. А.). Словарь исторический о бывших в России 

писателях духовнаго чина. Т. 1, [ч. 1] ; [Т. 2, ч. 2]   96, 97 

Зябловский Е. Ф. Краткое землеописание Российской империи   107 

Платоновы разговоры о законах   248 

 

1828 

Байрон Д. Г. Н. Манфред   12 

Ванкувер Г. Путешествие в северную часть Тихаго океана. Кн. 2, 3   49, 50 

Жуи В. Ж. Гвианский пустынник. Ч. 1   104 

Карнилов А. М. Замечания о Сибири   134  

Литке Ф. П. Четырекратное путешествие в Северный Ледовитый океан 

<…> на военном бриге Новая Земля. Ч. 1, 2   176 

Оттоманская империя, или обозрение европейской Турции   237 

Скотт В. Редгонтлет. Ч. 1, 2, 3, 4   288, 289, 290, 291 

Скотт В. Сен-Ронанския воды. Ч. 1–2 ; Ч. 3–4 ; Ч. 5–6   292, 293, 294 

Тассо Т. Освобожденный Иерусалим. Ч. 3  323 

 

1829 

Гердер И. Г. Мысли, относящиеяся [к] философич[еской] [ис]тории 

человечества   62 

Иакинф (Бичурин Н. Я.). История первых четырех ханов из дома Чингисова   

108 

Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 12   127 

Описание Пекина   222 

Сань-цзы-цзин или троесловие   283 

Скотт В. Вудсток или Кавалер. Ч. 1, 2, 3, 4   284, 285, 286, 287 

Таскин А. Н. Геогностическое описание долины Онон-Борзинской   321 

 

1830 

Ванкувер Г. Путешествие в северную часть Тихаго океана, и вокруг света. 

Кн. 4   51 

Греч Н. И. Пространная русская грамматика. Т. 1   72 

Греч Н. И. Учебная книга русской словесности. Ч. 2   73 

Ертов И. Д. Всеобщая история о разрушении <…> Римской империи. Ч. 2   

99 

История Иохима Мюрата. Ч. 1–3   117 

Кайданов И. К. Начертание истории Государства Российскаго   120 
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Карамзин Н. М. История Государства Российскаго. Т. 1, 2, 4, 6, 7   128, 129, 

130, 131, 132 

Полевой Н. А. История русскаго народа. Т. 1, 2, 3   252, 253, 254 

Театр Николая Хмельницкаго. Ч. 2   324 

Шлегель Ф. История древней и новой литтературы. Ч. 2   356 
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Пирогова Е. П. Сводный каталог книг гражданской печати XVIII века – 

1-й четверти XIX века в собраниях Урала : [в 2 т.] – Екатеринбург, 2005–

2007. 

 

СК XVIII 

Сводный каталог русской книги гражданской печати XVIII века, 1725–

1800 : в 6 т. / редкол. : И. П. Кондаков (пред.) и др. ; сост. : Е. И. 

Кацпржак и др. – М., 1962–1975. 

 

СК Описание (I) 

Описание изданий гражданской печати 1708–январь1725 г. / сост. 

Т. А. Быкова, М. М. Гуревич. – М. ; Л., 1955. 
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Сводный каталог русской книги. 1801–1825 / сост. И. В. Барке и др. – М. : 

РГБ , 2001–2013. – Т. 1–3.  

 

Смирд. 

Смирдин А. Ф. Роспись российским книгам для чтения, из библиотеки 
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Список сокращений слов и словосочетаний 

(дополнительно к ГОСТ 7.12.–77 и ГОСТ 7.11–78) 
 

 

г. (при фамилии) – господин 

г. м. – генерал-майор 

гна (при фамилии) – господина 

имп. – император 

императ. – император 

кавал. орд. с. р. а. к. Владимира – кавалер ордена Святого 

Равноапостольного Князя Владимира 

колл. сов. – коллежский советник 

на ижд. – на иждивении 

св. – святой 

Св. Синод – Святейший Синод 

Спб. – Санкт-Петербург 
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